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a lugoszláf-olasz szerzőien
Icílnap délelőíí cserélték 5is a raliiikail oteaniíokai

repülőgépen eüiaaitsa Deoirátiol
Az olasz-jugoszláv egyezmény 

aláírása alkalmából Őfensége Pav- 
lc régensherceg és Viktor Einánuel 
olasz király meleghangú távirat­
ban üdvözölték egymást...

Az egyezmény szövegét pénte­
ken külön repülőgépen Rómába 
küldték, hogy az olasz király alá­
írja és igy lehetővé váljék a rati­
fikált okmányok minél előbbi ki­
cserélése. Az olasz király által alá­
irt okmányt ugyancsak repülőgé­
pen hozták vissza Bcográdba, úgy, 
hogy a ratifikált okmányokat 
miután Őfensége Pavle régensher­
ceg és a régensség tagjai is aláír­
ták —

Ciano őröl dél here

tegnap délelőtt tíz órakor az 
olasz követség palotájában 
gróf Ciano és dr. Sztojadino- 

vics Milán kicserélhették.
A ratifikálási okmányok kicse­

rélése után Ciano gróf és kísérete 
úti előkészületeket tettek. Az ere­
detileg megállapított terv szerint 
Ciano gróf külügyminiszternek és 
kíséretének délelőtt negyed tizen­
két órakor kellett volna elhagy­
tok repülőgépen Beográdot. Ez­
ért már tizenegy órakor gyülekez­
ni kezdtek az előkelőségek és új­
ságírók a zemuni repülőtéren, 
hogy elbúcsúzzanak gróf Cianó- 
tól..

Tizenegy óra 10 perc volt, a- 
mikor gróf Ciano megérke­
zett a repülőtérre dr. Sztoja- 
dinovics Milán miniszterelnök 
külügyminiszter és Maries Lju- 
bomir tábornok hadügyminisz 
tér kíséretében. Ciano kísére­
tében voltak még Indeli beo­
grádi olasz követ, Ducsics .lo­
ván római jugoszláv követ, 
báró Alth Valdemár beográdi 
magyar követ, az osztrák és 
albán ügyvivő, liics Vláda a 
beográdi városi tanács elnöke 
és dr. Lukovics Koszta a köz­

ponti sajtóiroda főnöke.
Ciano gróf négy motoros olasz 

gépe előtt a zemuni repülőezred 
di.'-zszázada állott sorfalat. Sorban 
állottak a repülőtéren a katonai 
repülőgépek is, amikor

Ciano gróf ezeket meglátta, 
annak az óhajának adott kife­
jezést, hogy megtekinthesse a 
gépeket, amelyek őt, mint ha- 

djpilotát igen érdeklik.
Ciano gróf erre Szimovies tábor­

nok a repülőcsapatok parancsno­
kának vezetése mellett végig járta 
: repülőteret és megnézte a gépe­
ket. Ez a szemle közel egy óra 
hosszat tartott. Ezután Ercigonya 
kapitány mutatott be vadászgépén 

■ akmerő mutatványokat, majd 
nég öt vadászgép szállott fel és 
végzett akrobatikus gyakorlato­
kat.

Ciano gróf ezután elbúcsúzott 
a megjelentektől majd olasz 
nyelven köszönetét mondott 
az újságíróknak is, akik beo­
grádi tartózkodása alatt any- 
nyira előzékenyek voltak O- 
laszország és személye irányá­

ban.
A búcsú után beült a négymotoros 
fépbe, amelyben addig már helyet 
foglaltak kíséretének tagjai és ;iz 
olasz újságírók egy csoportja és

az olasz himnusz hangjai mel­
lett 12 óra 20 perckor elhagy 
ta a zemuni repülőteret nyu­

gat irányában.
A többi újságírók tegnap délután 
a zagrebi gyorsvonattal hagyták 
el Beográdot.

Ciano grófot a jugoszláv ha- 
'árig két darab három motoros 
t. mbavető jugoszláv repülőgép 
kísérte el.

Az evsrí>rría£ békét Be ét oldc&lu 
szerx^défekkel kell bizíosiíani

Budapestről jelentik: Az Est 
Beográdba küldött munkatársának 
az olasz-jugoszláv egyezmények 
kapcsolatban beavatott jugoszláv 
helyen a következőket mondották:

— Az egyezmény politikai részé 
nek megfogalmazása világos é? 
i'élrcmagyarázhatatlan. Az egyez­
mény egyrészt be nem avatkozás!, 
másrészt megnemtámadási szerző­
dés, amelynek az a legfőbb jellem­
vonása, hogy kétoldalú, tehát nem 
sorozható be a kollektiv biztonsá­

gi szerződések szövevényes rend­
szerébe. A nemzetek közösségében 
íz első kötelesség a szomszédok 
felé nyilvánul meg. Ez más szóval 
mnyit jelent, hogy

az európai békét két oldalú 
szerződések megkötésével kell 
biztosítani a kollektiv szerző­

dések helyett.
Jugoszlávia nem áltatja magát a 
kollektiv biztonság ígérgetésével. 
— Magyarország és Jugoszlávia
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1911 If. 12—V. Mg.

viszonya az utóbbi időben szintén 
szemlátomást javult. A két ország 
aak számtalan közös érdeke van 
■s ezek az érdekek csak siettethe- 
ik az olasz-jugoszláv példa köve­

tését.
Berlini jelentés szerint a Deut­

sche Allgemeine Zeitung a beográ- 
,li megegyezéssel foglalkozva töb­
bek között ezeket írja:

— A béke érdekében ugyan­
így örülnénk, ha Jugoszláviá­
nak Magyarországhoz való vi­
szonyát minden ellenséges 
aknamunka ellenére a jelenle­
gi normális jellegen túlmenően 
barátságossá és szívélyessé le­

hetne tenni.

.-I r«in mnínucfőHCsziíő 
íanécs cíiifasiiofía a Halár 

szili magyar biríoteü 
kisajátítására vonatkozó 

javaslatot
Bukarestből jelentik: A román 

mrlament elé nemrégiben — mint 
ismeretes — törvényjavaslatot 

terjesztettek a határszéli ma­
gyar birtokok kisajátítása ügyé­
ben. A javaslatot

a román törvényvéleményező 
tanács pénteken visszaküldte 
a kamarának. A tanács arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy 
a román szélsőjobboldal részé 
ről benyújtott javaslat alkot­
mányellenes, beleütközik a

trianoni szerződésbe és a ki­
sebbségi egyezményekbe.

A román munkatörvénytervezet 
módosításával kapcsolatban a ro­
mániai német riéptanács nyilatko­
zatot adott ki. A nyilatkozat rá­
mutat arra, hogy

a román alkotmány és a béke­
szerződések vallásra és népi 
hovatartozásra való tekintet 
nélkül valamennyi állampolgár 
•iák egyenlő jogokat biztosí­

tanak.

Most mégis törvényjavaslat van 
készülőben a kisebbségek számá­
nak az egyes vállalatoknál való 
korlátozásáról. Ez nemcsak a leg­
súlyosabb beavatkozást jelentené 
a kisebbségek életjogaiba és nem­
csak sok ezer embert tenne munka 
nélkülivé, hanem

nagy megrázkódtatásnak ten­
né ki Románia egész gazdasá­

gi életét is.
A nyilatkozat végül felhívja Ro­
mánia felelős tényezőit, hogy ilyen 
törvény létrejöttét semmi körül­
mények között se engedjék meg.

Az ni beográdi 
érsek beiktatása

Dr. Ujcsics Joszipot, az uj beo­
grádi érseket ma, husvét vasárnap 
ián az ünnepi nagymise keretében 
iktatják be hivatalába. Aáa este és 
hétfőn este 7 órai kezdettel a beo­
grádi Krisztus király templomban 
magyar vecsernye lesz.
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BEJELENTEDBEJELENTED
melynek elapjdn igényi tartok
arra hogy a Földművelésügyi 
Minisztérium által, a Reggeli 
Újság tervezete szerint enge 
d élvezett. Jugoszláv Királyi 
Állami Osztályaorsjaték134-ih 
látszma mind az őt húzásán 

ingyenesen résztvegyek

melynek alapján igényi tartok
arra hogy a Pdldmüvelésugy 
Miniszténum által, a Reggeli
Újság tervezete szerint enge 
d élvezett, Jugoszláv Királyi 
Állami Osztilysorsjáték ’ 34-ik 
játszma mind az öt húzásán 

ingyenesen résztvegyek
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BEJELENTED
melynek alapján igényt tartok 
arra hogy a Földművelésügyi 
Minisztérium által, a Reggeli 
Újság tervezete szerint enge­
délyezett, Jugoszláv Királyi 
Állami Osztálysorsjaték'34-ik 
játszma mind az öt húzásán 

Ingyenesen résztvegyek
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Csak az egész, Kerettel együtt Kivágott szelvény érvényes!
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Százhetvenhat szelvényt kell ki. 

vágni es egyszerre bekü.dem. An­
nakidején közöljük majd, hogy a 
szelvényeket mikor kelj beküldeni.

A Reggeli Újság 100 egynegyedes 
sorsjegyet vásárol és a száz sorsjegy- 
gyei mind az öt húzáson játszik, mi­
niszteri engedély alapján. Ha időköz­
ben valamelyik sorsjegy nyer, a 
nyereményen újabb sorsjegyeket ve­
szünk, a már meglevő százon kívül.

Az ötödik húzás után a nyeremé­
nyeket egyenlő részben osztjuk szét 
a szelvénybeküldők között.

A szelvények gyűjtését bármkor 
meg lehet kezdeni.

icszálliíöíluh óz áraitól! ®riei~r®A
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Alleluja feltámadott!
Millió és millió lélekbül tűr fel 

a kiáltás, alleluja, feltámadott! A 
dicsőséges feltámadás óta meg- 
megujuló erővel szélesedik, dagad 
örömujjongássá az ünnepi ho­
zsanna, alleluja feltámadott! Az 
első keresztények kis családja egy 
hatalmas áradattá nőtt é* a város­
széli üldözöttek hite szétszállt és 
átfogja az egész világot. Megso­
kasodtunk számban és erőben!

Sokan vagyunk hívők, de nagy 
a hitetlenek tábora is. Az ünnepi 
hozsanna hangjaiban felzug a 
nagypénteki kiáltás: »feszítsd 
meg.« Az egyik oldalon az ünnep­
lő lélek Krisztusszeretete, a mási­
kon a felszabadult gyűlölet re­
kedt ordítása. A nagy harc, Krisz­
tusért vagy Krisztus ellen, az első 
keresztények vértanú-ágával kez­
dődött és átnyúlva a századokon, 
tart napjainkig. Kerestük az Is­
tent, szomjaztuk tanait és mégis 
nagypéntek vak gyűlölete és ha­
mis igazsága söpört végig az em­
ber történelmének lapjain. Vér és 
arany, gyűlölet és hiúság, gyen­
gébb és erősebb, nyomorult és 
hatalmas végeláthatatlan harc­
ban ktizködik egymással. Ebben 
az önös, Krisztustagadó harcban, 
mines tökéletes győzelem, nincs 
tökéletes legyőzött és nincs töké­
letes igazság. Az egyik, majd a 
(másik kerekedik felül és a maga 
(igazságával egy újabb igazságta­
lanság magját hinti el. A győze- 
(lem jogán, az igazságtalan-ág 
(igazság lesz, az igazság sorsa a 
Igycngébb sorsa. Káin és Ábel test­
ivé rharca hűséges kísérője az em­
ber történelmének, — gyűlölni 
ikönnyebb, mint szeretni.

Krisztus nem gyűlölni tanított 
lés mennyivel, de mennyivel nehe­
zebb őt követni. Az ő közelében 
-nagy lelki emelkedettség, önura­
lom, akarat és erő kell. Az ö kö­
zelében nehéz hősnek lenni, le­

mondani, tűrni és szeretni. Az Ö 
közelében nincs árnyékos oldal, 
hol megalkudhatunk a lelkiisme­
ret furdaló sóval. Az Ö közelében 
az »én« harmadrendű szerephez 
int, az »Is'en és a felebarát után 
Krisztust követni annyi, mint harc­
ban lenni önmagunkkal. Ki érti 
ezt meg Ö nélküle?

A lélek bonyolult szerkezete né­
ha hibásan működik, závárjai nem 
egyformán nyílnak és csukódnak 
a helyes és helytelen előtt. Felbo­
rult világrendünk, az égtájak sze 
rint más és más igazságot hirdet 
Mindegyik az igazságot tűzte a 
zászlajára. Ami itt igazság, más­
hol igazságtalanság, ami itt szere­
tet, amott gyűlölet, ami itt erény, 
az a másik táborban erkölcstelen. 
A szegény lélek támolyogva kér­
dezi, hol az igazság, melyiket 
higyjem, melyiket kövessem? Mof 
mentem meg lelkem vagy vesztem 
el? Melyik az igazi, a barna-e 
vagy a vörös, béke vagy háború, 
nyugalom vagy osztályharc?

Feleletet a nagypéntek vak gyű­
löletében és a feltámadás igazsá­
gában találunk meg. Nagypéntek 

1 gyűlölet örömünnepe, a halál 
küzdelme az élettel. A féktelen 
lejek orgiájának ünnepe a nagy­
péntek — és hamis igazság-osztá­
sának szenvedő részesévé az Isten 
egyetlen Fiát tette meg. Krisztus 
meghalt és feltámadt. A nagypén­
teki kereszt égi jelvény lett és a 
nagypénteki bírák igazsága meg­
dőlt. Krisztus feltámadt és megbo- 
csájtott.

Nyugtalan lelkűnknek Krisztus 
feltámadása mutatja meg ez utat 
az igazságba. Az Ó végtel n jósá- 
"j é- megbocsátása az egyetlen 
-zeretet, mely nyugalmat teremt­
het a földön és a nagypénteki há­
borgó lélek Krisztus feltámadásá­
ban nyugalmat talál.

Szigethy Béla

A vaücncíai kormány nem tűr beavatkozást 
a fegyver- es lőszer beszerzés ben

Anduliarból jelenti a Havas-iroda: A 
posoblancai szakaszon a köztársasági 
■sapatok 7 kilométerre nyomultak elő 
re Villa Nucva del Duke és 10 kilómé 
ternyire Alcasejos irányában. A kor- 
nányhaderő mindkét szárnya gyorsai 
haladt előre, úgyhogy

a hadsereg zömének sikerült a
Cantoblanco bányavidéket elfog­

lalni.
A köztársaságiak tehát ?, kilométerre 
\annak Alcasojostól és fontos állások 
'dlások vannak birtokukban.

A visszavonuló nemzetieket bu-z 
köztársasági repülőgép vette bomba és 
géppuskaliiz alá. A milíciának Pétre 
A banda és Mentora között sikerült egy 
hidat a levegőbe röpíteni.

Ugyanez a jelentés közli, hogy
a kormánycsapatok 8 bombavető 
és 10 vadászgépe megakadályozta 
rz ellenséges lovasság összevonását 
és a nemzetieknek súlyos veszte­

ségeket okozott.
\ nemzoliok repülőgépei péníek dél 
után megkísérelték Anduhar bombázó 

it, de a kormány-csapatok légolhári 
tó ütegei hamarosan visszavonulásra 
Vényezeritcttdk őket.

KORMÁNYVÁLSÁG
KATALÓNIABAN

Barcelónai jelentés szerint
I Katalóniában kormányválság tört ki.

Kojnpanis elnök a pénteki miniszter 
tanács után közölte a sajtóval, hogy

i. kalalán kormány lemond. Az uj kör­
mi nv megalakítására szombaton vagy 
.is1Írnap kerül sor.

A Reuter-iroda közlése szerint a 
alenciai kormány jegyzéket tett köz­

ié, amelyben
fentartja magának a jogot, hogy 
fegyvert és lőszert szerezzen, ha 

erre alkalom kínálkozik.
vizli a jegyzék azt k, hogy a vjűen-
-iái kormány nein tűr semmiféle be­
iratkozást a spanyol zászlót viselő bír­
ák dolgába.

NAGYRÉTEK! CSEND

BárAvilából jelenti a Havas-iroda:
■z idő igen szép volt,

pénteken a Madrid előtti egész 
déli arcvonalon nyugalom honolt.

V tudósító azt hiszi, hogy a nemzetiek 
I nagypéntekre való tokintettel nőm 
akartak újabb támadásokat indítani.
Franco tábornok nagypénteken meg­
kegyelmezett 16 hala rabéit — fo­

goly tisztnek és katonának,
ikikot különböző terrorcselekmények 
nialt Ítéltek el.

ZAVARGÁSOK 
A MILICiA SORAIBAN

A rabat! állomás jelentése szerint a 
guadalajarai front mögötti Taracená- 
ban

a milicia és a nemzetközi dandár 
közti ellentétek véres zavargások-
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ban robbantak ki. Az összecsapás­
nak 14 halottja és 37 sebesültje volt.

PAR ASZTZAVARGASOK
Londonból jelentik; A Daily Honid 

értesülése szerint
a nemzetiek hadtápvonalaiban több 
helyen zavargásokra került a sor 
főleg Estremadura és Andalusia’ 

v'riékén.
A lap szerint ezeken a területeken sok 
az elégedetlen földműves, akik valósi 

guerillaharcot folytatnak a nemző tiek ellen.

Húsvéti képaukció 
Noviszádon

A művészetek minden ága kő 
zül talán a legmaradandóbbat a 
festészet alkotja. A festmények 
messze túl élik alkotóikat és min­
dig csak nyernek értékükben ny­
modon érthető, ha nemcsak azok 
vásárolják, akik kizárólag magá­
ért a művészetért szeretik a képe­
ket, hanem azok is, akik ebben 
éppen olyan értéket látnak, mint 
az ékszerekben. Természetes, hogy 
azok, akik magáért a művészetért 
vásárolják a képeket, sokkal töb­
ben vannak, mint a többiek.

Minden műbarát örül, ha alkal­
ma nyílik arra, hogy igazán jó 
képet vásárolhasson. Ezért kell 
örömmel fogadni minden olyan 
művészi megnyilatkozást, amely 
lehetővé teszi igazán értékkel bí­
ró képek beszerzését. Noviszád e 
tekintetben nem is panaszkodhat, 
mert elég gyakran rendeznek ki­
állításokat jugoszláviai festők, az 
utóbbi időben pedig külföldiek is. 
Ezeknek a kiállításoknak szinte 
kiegészítője a Lengyel-féle kép- 
szalón, amelynek tárlatain nem 
egy, hanem több festőművész ké­
pei kerülnek bemutatásra és el­
adásra. Most is a Kralja Aleksan- 
öar ucca 20. számú házban az ör­
mény templommal szemben levő 
üzlethelyiségben nyílt meg a Len­
gyel képszalón aukciója, ahol jó- 
nevű jugoszláviai festőművészek 
kepei mellett számos külföldi, igy 
igen sok magyar festő képei is 
eladásra kerülnek.

Nem akarjuk ismételten felso­
rolni azoknak a művészeknek a 
névsorát, akik képeiket elküldték 
az idei húsvéti tárlatra, mert azt 
már a tárlat megnyitásakor meg­
írtuk, de szükségesnek tartjuk is­
mét megemlékezni azzal kapcso­
latosan, hotrv a régebbi aukciók-

röl visszamaradt festőművészek 
Képeit most hihetetlen olcsó áron 
^■usitják ki. Ily módon válik le­
jtövé azoknak is művészi képek 
svérzésé, akik máskülönben nem 

! hozhatnak viszonyaikhoz ará- 
nyitva túlsókat egy-egy eredeti 
!e> mén) ért. A Lengyel képszalón 
uisyeti tárlatán is művészi érté- 
U1 Képek kerülnek eladásra és az- 
rt, aki vásárol, feltétlenül miivé- 

521 beccsel biró képhez jut.

Mo*t nem olyan időket élünk, hogy el lehetne dobni a régi konyha vagy exoba-bwtort 
ö« újat renui helyette. . .
Köd bútora tfvönyőrü éa tartós szépségűvé lesz, kizárólag 
\’UE KNAMEL lakkunkkal

a mi speciállis Angol

Kiválóan alkalmas; autó, leonyhaberendezée éa orvoai renddßaaob» lakkozáséra.
u fír,k ?" ,oaem v*eziti el • ^nyt. Mindenki maga festhet é* egyetlen festís már

e >'• ke!*no' nem, maratl nyoma. a kezelés egyszerű. Kérjük, tegyen kísérletet*» 
győződjék meg a mi lakjaink gyönyörű tartós színeiről.
Kívánatra díjtalan prospektust küld

Müzpont: IONDON. lußoszEäviat lenihaloh: Z/IÜBEB, 
Utca l., nroöRAD, hiicz Hlhaliova ti. 3.

nme

Eiitéiléic az eiajganama
összes vádlottal!

Flesch Lipót noviszádi 
Pavlovié« Milos

A beográdi törvényszék a mull, 
icten tárgyalta az ismeretes olaj- 
>anama ügyét. A vádirat szerint I 
Pavlovics Milos hamis szerződést 
lészitett, hogy az államvasutak 
silónként 72 dináros árban rozs­
damentes olajat vesznek, amely­
nek értéke csak 10 dinár, Flesch 
lipót noviszádi kereskedőtől.

Ezen a címen Pavlovics Élesek­
től háromszázezer dinár juta­
lékot vett fel, amikor azonban 
Flesch az olajat le akarta szál­
lítani, kiderült, hogy a szerző­

dés hamis.
Pavlovics tizeiméit Sztojanovics 
Uomcsilo vasúti vezérigazgatósá­
gi tisztviselő segítségével követ­
te el.

kereskedő hal hónapot, 
két évet kapott

I Pavlovics, valamint Flesch és 
Szávics álhiriapiró megvesz- 

I tegették Sztojanovicsot és 
Popovicsot a vasúti vezérigaz­

gató kabinetfőnöket.
Ezért kerültek mind öten a vádlot­
tak padjára.

Az ítéletet tegnap délelőtt hir­
dette ki a bíróság és az összes 
vádlottakat bűnösnek mondta ki:

Pavlovics Mi lost kétévi, Szto- 
janovics Momcsilot másfélévi, 
Popovics Milánt egyévi bör- 
tönre, Száv’cs Györgyét es 
Flesch Lipótot pedig hat-hat 
havi szigorított fogházra ítél­

te.
Ezenkívül Pavlovicsot és Flescht 
2400 dinár pénzbüntetésre is ítélte.

Bebizonyította sis S
Egy csomag Likalit faszénbrikettel annyit 
lehet kivasalni, mint három csomag közönsé­
ges faszénnel. Három csomag faszén ára 4 
dinár 50 para, egy csomag Likalit brikett- 
faszén ára 3 dinár. A Likalit brikettfaszén 
szagtalan, főfájást nem okoz, gázokat nem

képez.
Drva-* v„t,„ busier í). Noviszád T.i.i.n 30-88

KióOliCS Sozsílár
vámközvvlitöi'ssza, itmányozási vállalata

szunortCA
Kr. Petra Park 5. Telefon 777.

Póslacsekk száma 58178
Beviteli és kivtell elvámolásokat 
gyorsan és kulánsan Vci;ez.
Elintéz reklamációkat vámtóbb- 
letfi/.etés esetében.
Képviseli megbízóit az összes 
vám- és egyeb hatóságoknál 
mindenféle Vámolási ügyben. Be­
szerez vámmentességeket.
Minden vámügyben felvilájtos-
tást ad.
Beszel ez bizonyítványokat a vám­
hivatalokból és vegyi laborató­
riumokból.

wasac-asa

Négy fiiak étet-hatöl 
kÖzflsffne a Órává 

hiílíámaiíian
3z egyik diák a kimerüliség követ­

keztében meghalt
Az oszijeki kereskedelmi akadé­

mia négy növendéke csónakkirán­
dulásra indult a Dráván. A diákok 
a Dráva baranyai árterületére e- 
veztek és Belje felé irányították a 
csónakokat. Amikor azonban az 
árterület közepére értek, hirtelen 
nagy vihar támadt és méteres hul- 
ámok dobálták a könnyű csóna­
kot. A négy diák kétségbeeset­
ten küzdött a viharral és hullá­
mokkal, de hiába, mert

a csónak felborult és mind a 
négyen a vízbe estek.

A csónak azonban nem merült el, 
hanem a viz színén maradt és 
a diákok a csónakba kapaszkod-

Sslitrí iflticsttjoi is megkezdődött a iläßlUl luisvéll Tósór
Vászon- szövet- selyem és a leggyönyörűbb divat anyagokban

Bindern

iiattak. Másfél óra hosszat vol­
tak a hideg vízben, a csónakba 
kapaszkodva, mig végre földmi- 
vesek észrevették őket és segítsé­
gükre mentek. Amikor azonban 
kimentették őket, VujanovicsVlat- 
kó

a kimerültség következtében 
meghalt.

\ másik három diákot beszállítot­
ok az oszijeki kórházba.

DIVATSZALON
FRAJTAG JOVANKA
Boograd, Kolardeva ni. 6 II.

Készít rendelésre : Tavaszi kabátokat, Loaztü- 
mőkst, estélyi és délutáni mhákat, 
valamint i’yermekruhákat.
Ké^z ruhákat is tart raktáron. 

Elsőrendű kidolgozás, legjobb munkások i

Kályha Tűzhely

Evőeszköz Edény

Elegáns
üllönijöh

csakis

Brezsán
Gyula

Férfi szaldó­
jában

Kr. A leksandra 19

készülnek

fl noviszádi Mária 
Kongregáció husvét 
hétfőién megismétli 
a vallásos előadást

A Szent Alajosról elnevezett no 
viszádi Női Mária Kongregáció 
multvasárnap előadta a Bern adot­
tá a lourdesi pásztorlány című öt- 
fclvonásos színmüvet. A kongre- 
ganista műkedvelők olyan pom­
pás alakítást nyújtottak, hogy az 
előadás messze felülemelkedett a 
műkedvelő nívón, süt túlzás nél­
kül állapíthatjuk meg. hogy ha­
sonlóan tökéletes előadást hiva­
tásos színészektől is ritkán lát­
tunk.

Az előadás iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánult és a közön­
ség közül sokan nem kaptak he­
lyet a Beltéri Katolikus Kör dísz­
termében. fjppen ezért

az előadást holnap, husvét
hétfőn délután 5 órai kezdet­

tel megismétlik
ugyancsak a Beltéri Katolikus 
Körben.

Egészen bizonyos, hogy a kö­
zönség ezúttal is teljesen megtölti 
a termet, mert valóban olyan tö­
kéletes és komoly előadás élve­
zésében részesül, amin őre No\i- 
szadon példa nőm igen akadt.

K ÖSZÖriis-mühelypmet
áthelyeztem

Paslcseva uü. i aló
(Bata cipő-üzlet mellé) 

Tisztelt vevőim szives párt­
fogását továbbra is kérem

Meznerícs Józsefe
mükfiszürüs — Szubotica

Elismert férfi, uriszabó műhelyemet 
Zseljeznicska 33 szám alól
a Zsclleznlcstia u. 44. sz.
alá helyeztem át. A nagyérdemű közönség szives

pártfogását kéri

Kormos István
uriszahA Noviszád

■ világ körül „KOHB“ kotier rádióval
* >ó barát =* kisérő minden utján, autóban, strandon, weekeodcu. 

Díjtalan bemutatás !
Kransz Nikola villamossági és rádió szaküzletében, Kralja Petra II. 14 szám.

. T-5WWS**.. I,- .'(!•" I« FI ■'
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Kellemes Húsvéti 
ünnepeket kíván

minden vevőjének 
és jóbarátjának BURGK

!SiE*l*í£!®€HB*€82í igagí húsvéti öröme és ünnepe, hogy kedves vevőit lelhíiSttlCTCiCSCIl, UÖVaríöSöH
fiS OlCSÍin szolgálta ki.
Ne feledkezzenek meg Önök husvét után sem ® ® *
Máris nagy tömegű friss nyári árú érkezett, csupa divatos és jómínöségü dolgok. 
Ezídén különösen fürdő dresszekben hozok szenzációs dívatkreácíókat.

Barahardt voll van és ICSSZ mindenkor minden divat és rövidáru cikk igazi beszerzési forrása.

M ci v R s z ó el, K r ci I f a Peiro smccei s»zó

A jó alkalom
A legnagyobb veszélyt hordoz 

ta méhében az a titokzatosság, a 
mely a nemzetközi politikai éle 
tét az utolsó hónapok során jelle 
mezte. Mondhatjuk, hogy a sö­
tétben tapogatózás érzetét keltet­
te az államférfiak ötletszerű ide- 
oda utazgatása, tárgyalása, isme 
rétién szövegű jegyzékek váltása, 
uj szövetségesek kötésének külön­
böző jelenségei, régi baráti kap­
csolatok helyébe újaknak iktatá­
sa. A napisajtó anyaga hovato 
vább kimerült a spanyol polgár 
háború eseményeinek regisztrá­
lásában és a parlamentek által 
fegyverkezésre megszavazott ima- 
ginárius összegek felsorakozta­
tásában. S ha itt-ott a szokásos 
diplomatikus szövegezésben az á! 
talános politikai helyzetre nézve 
utalásokat kaptunk, ezek magú 
kon viselték a valódi gondolat ü 
rés frázisok mögé fejtésének nyl! 
v, invaló jellegét. Ezenfelül már 
csak az államférfiak kurta-furcsa 
nyilatkozataiban gyönyörködhet 
tünk, ha ugyan gyönyörűségnek 
lehet nevezni a jóslásokat, amc 
Iveknek ceterum-censeo-ja a világ­
háború elkerülhetetlen veszélyé­
nek mementója volt.

Most azután megérkezett az ak 
tualitás, amely hivatva volna vá­
laszt adni a szorongó kérdésekre 
és eloszlatni a kételyeket: a száz 
százalékig gleichschaehtolt Német 
(M -zágnak nehezen Márt válasza a 
múlt év november 18-án átadott 
angol felkérdezésre. Ez a válasz 
van hivatva aggályainkat elosz­
latni, lesz-e kiút a mai emberöltő 
tartania alatt még nem tapasztalt 
veszedelmes helyzetből s ha lesz: 
hova vezet ez az ut? A megsem­
misülés felé, vagy jobb jövő irá­
nyába?

Állapítsuk meg, hogy a súlyos 
gondokkal küzködő angol közvé­
leménynek joga volt és a béke ér­
dekében cselekedett, amikor fran­
cia szövetségeseivel történt elő­
zetes megállapodás után felkér- 
dezé-ét Berlinbe juttatta: quo vá­
ci is Hitler? Tisztázni kellett vég­
eredményben az európai béke ér-

Szülök !
iu>itc««4tek husvMra gyermekeiteket a?
i nneohet méltóan

CiycrmrHriihAKbon. (iumnph snoriru 
h.thUtm. liivasii h»imioi<hnn
fiuk és linvok résiére • legnagyobb, v.t 
otsztékOt tartja

P APP Jf OS IP speciális vNcrmckruha szalónja 
Noviszád, Kr. Petra I. 15. (az udvarban)

Irta: Dr. DEÁK LEÓ

1 lekében a Führer szándékait: mi 
következik, mi következhetik az 
íjándékba kapott tengeri felfegy­
verkezés dacára mutatkozó elé 
jedetlenség, a Rajna balpartjának 
nkényü katonai megszállása, 

hetvenmilliós népének bekaszár- 
nyázása, a Versailles! szerződésben 
. állal t összes kötelezettségein,’!,- 
felmondása, a belvizeken a szu­
verenitás egyoldalú visszaállítása, 
az »antidemokratikus« frontnak 
átcsoportosítása és szorosabbra 
vonása után? Micsoda terveket 
sző a francia északi határt eddig 
saját testével védő Belgium pál- 
fordulásával kapcsolatban? Hova 
vezet a Berlin-—Róma tengely, a- 
melvnek túlsó oldalát az a Musso 
ini tartja, aki London készület- 

lenségét, esetleg ideig-óráig tartó, 
valószínűleg azonban hosszabb 
lélegzetű gyarmati kellemetlensé­
geit az utoRó atomig kihasználja 
és a a földközitengeri gentlemen 
agreement dacára sem szűnik meg 
angol érdekeket, elsősorban az A- 
chi lies sarkot: a földközitengeri 
angol hegemóniát veszélyeztetni s 
Pantelleria kiépítésével a világbi­
rodalom artériáját elszoritani?

Igen, mindezekre a kérdésekre 
és egyéb kérdésekre választ várt 
London, amíg a legrosszabbra is 
elkészülve olyan őrült tempóban 
fegyverkezik és olyan eszközökkel 
keres kapcsolatokat eddig semmi­
bevett és az epidémiát magukban 
hordó felekkel, mint amilyen tem­
póra és felekre a legélénkebb fan­
tázia mellett sem lehetett számi 
tani.

A válasz néhány nappal ezelőtt 
futott he a Downing Streetre é- 
a Quai d'Orsayrc. Maga az a 
tény, hogy Berlin és Róma vála­
szukat egv időben adták, ha kii- 
iön-külön szövegezésben is, azt 
jelenti, hogy a válaszadók legalább 
az angol kérdőívben érintett kér­
désekben egyöntetű állásponton 
vannak. Nem áll még ugyan a nagy 
nyilvánosság rendelkezésére a vá­
lasz pontos szövege, azonban any- 
nyit már megállapíthatunk részben 
az érdekelt külügyminisztériu­
mokkal szoros összeköttetést fenn­
tartó publicisták cikkeiből, rész­
ben pedig a félhivatalos lapok 
kommentárjaiból, hogy az Anglia 
’< Franciaország aggályainak el­
oszlatására és egy uj Locarno lét - 
"('hozására alkalmas.

A német sajtó azzal a nyugodt

'x higgadt kommentárral bocsajt- 
a a választ útjára, hogy ezután 

a nyugati státusquo felborulásá­
tól tartani nem kell. Mindazokat 
az igényeket, amelyeket a távoli s 
közelmúltban éppen ennek a stn- 
tusquonak a megmentése és a né­
met támadás megelőzése okából 
emeltek, Németország részéről ki­
elégítették. A jegyzék, — állító­
lag, — csak ismétli azokat az ün­
nepélyes kijelentéseket, amelyeket 
a Führer akár Belgium semleges­
sége, akár Dánia és Hollandia te­
rületi épsége, akár Elzász-Lo- 
haringia hovatartozandósága, a- 

kár az Angliát közvetlenül érintő 
légi Locarno tekintetében koráb­
ban adott és hozzáfűzi, hogy a 
Vezér szava egyenlő a kötelezett- 
égeknek írásban vállalásával.

Angol részről még a szokottnál 
is nagyobb diszkrécióval emlege­
tik a válasz által teremtett uj hely­
zetet és csak annak a megállapí­
tására szorítkoznak, hogy a köz­
vetlen tárgyalások felvételére kü­
lönösen alkalmas. Hogy a balol­
dali sajtó elégedetlenségét a ked­
vező atmoszféra bekövetkezése 
dacára sem leplezi és Németország 
ellenében továbbra is a gazdasági 
elkülönítés szükségességét és igy 
a hitleri kormányzat térdrekény- 
szeritését követeli, talán nem lesz 
akadálya a minden oldalról ko­
molyan szándékolt megegyezés­
nek.

Maga Pertinax a germán faj 
irányában annyira elfogult expo­
nense az uj francia jobboldalnak, 
az Echo de Paris hasábjain csak a 
belga semlegességet siratja, mint 
hazája katonai erejének lemorzso- 
ódását és az uj Locarno bekövet­
kezte esetére máris azon fáradó 
zik, miként lehetne a feleslegessé 
vált francia—orosz katonai mcs­
illapodások további szükséges-é­
tét egy non put a rém esetére be­
bizonyítani.

Egyszóval újból Franciaország 
az a tárgyaló és érdekelt fél, aki­
nek különvéleménye van akkor, 
amikor az összes többi érdekeltek 
n gordiusi csomó megoldásának 
itkát felfedezték. És újból Fran­

ciaország az, amely elgáncsolja a 
legkedvezőbb alkalmat, hogy a 
kommunizmus elől Nyugateurópa 
rányában az utat lezárják és igy 

■ nnboló hatásának még idejében 
lejét vegyék.
Mert miről van szó? Arról, hogj

Franciaországnak megszűnt min­
den oka ahhoz, ami az eddigiek­
ben — saját indokolása szerint — 
a Szovjettel katonai szövetség lé­
tesítésére kényszeritette. Saját ha­
tárai, Belgium semlegességét, az 
összes nyugati államok semleges­
ségét a szélrózsa minden irányá­
ból Hitler garantálta, megtámad- 
tatástól tehát nem kell tartania. 
1 la meg is engedjük, hogy biz­
tonsága okából szüksége volt ka­
tonai támogatásra addig, amig 
Németország szándékaival nem 
volt tisztában, ma azonban, ami­
kor az olasz szövetségesével e- 
gyiitt ünnepélyes formák között 
akár idegen támadás ellen is kész­
nek nyilatkozik a nyugati status- 
quo megvédésére önkéntelenül 
felmerül a kérdés: minek továbbra 
is a ragaszkodás az olyan szövet­
séghez, amely káros hatását fran­
cia földön is, egyebütt is, máris 
érezteti? Mire való a puskaporos 
hordó közelében tűzzel játszani? 
És mire jó ezt a kérdést tovább is 
napirenden tartani, amely Euró­
pát olyan szélsőséges két tábori a 
osztotta? Végül minek megaka­
dályozni a háborús ok kiküszöbö­
lését, amikor erre soha kedvezőbb 
alkaton nem kínálkozott?

Avagy igazuk van azoknak a 
jósoknak, akik Bium miniszterel­
nökben, sőt már korábban Her- 
riotban, a radikálisok vezérében, 
a franciák Kerenszkyjét látták s 
akik, mint pl. Charles Delvert, a 
jelenlegi francia közállapotokról 
-zólva ezeket az 1789, 1830 és az 
1848-iki francia forradalmak elő­
estéivel hozzák összehasonlítás­
ba?

Azt szokták mondani, hogy a 
jó alkalmakat nem szabad elhalasz­
tani. A jó alkalom itt van, esetleg 
<oha vissza nem tér. A nyugati 
nagyhatalmak államférfiam s el­
sősorban az angol politikai élet 
elhatározásán múlik, hogy az al­
kalmat kihasználva a nyugodt, bé­
kés fejlődés lehetőségeit akár 
francia szövetségeseikkel szemben 
erélyes fellépés árán is megteremt­
sék. Először nyugaton, majd az 
Itt lecsillapodott légkörben hoz­
záfogjanak Európa egyéb részei­
ben a békés fejlődést cs gazdasági 
ellenei ülést akadályozó egyéb bér­
lések likvidálásához.

Háztartást clhheKben Is.
mint padlóo’aj. padlóvasz. l<e ék, koluw. 

szőnyegek stb. a legjobb dolgokat tartja raktáron

te w CB m Mt oi» e.H B f cs
esték lakk. benzin és gépo'a jo< spéci* is szaküzlete

iNovlszüit, lrilltovlCcv zrő 2
Hók: Kralja Petra II. C. (Jcvrejskal
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Nowíszchií R<io> nmius ííiv<isí$hör

• ?) •

Eredeti magyar operett bemutató

április 3~íín

SlirüOscn hi len építeni 
ö noüszddl Adamovics 
telepet um íelsődátat

v.zmenlesdesre, mig a telepet csak a régi gát védi

KATINK. A
a Operett 3 íelvonásbsn.

—A ' :l!a SLhnlh<>'í Zen-,ét szerezte s,j . ver.eire .Tanucko tiíbo.

Jegyelővétel Abraham János könykereske- 
teskedésében ét a Református Olvasókörben,
Jegiiárah. 25., 20 és is tímár.

ez

A Duna mostani áradása ismét 
időszerűvé teszi a noviszádi Ada- 
movies telep árvédelmét. Az 1926. 
évi nagy árvíz alkalmával a telep 
igen súlyos helyzetbe került.

Már akkor beigazolódott, 
hogy a 'égi védőgátat na­
gyon kikezdte az idő és az 
nem alkalmas nagyobb víz­
magasság esetére megvédeni 

a telepet.
Azóta tizenegy év múlt el és 
alatt korántsem javult a helyzet, 
hanem inkább rosszabbodott. — 
Ugyanakkor azonban az Adanio- 
\ ics telep lakossága még inkább 
szaporodott cs ma már közel 
nyolcezer ember lakik a város e 
részén.

Noviszád város régi vezetősége 
azonban nem találta szükségesnek 
a városnak azt a részét az esetle­
ges árvíz elől megvédeni, ahol 
nyolcezer ember lakik, hanem ehe­
lyett a nagyrét körül emelt hét 
millió dinárért védő töltést.

A hét millió dinár egymagá­
ban véve is hatalmas összeg, 
amikor azonban elkészültek a 
töltések kiderült, hogy az nem 
sokat ér egymagában, mert 
most még az összegyűlt viz le­
vezetésére szolgáló csatorná­
kat kell kiépíteni és a szivaty- 
tyu telepet felállítani. Erre a 
célra újabb öt millió dinárra 

lesz szükség.
A városi képviselőtestület kényte­
len volt azt az öt millió dináros 
hitelt js megszavazni, mert ha nem

teszi meg, akkor igazán fclesle 
t'esen kidobott pénz lett volna az 
a hétmillió dinár, amit az alsó 
töltés kiépítésére fordítottak. így 
ellát a nagyrétet védő első töl­

tés és a vele kapcsolatos többi 
munkák elkészítése tizenkét mil­
lió dinárjába fog kerülni a vá 
fosnak. Igaz ugyan, hogy ez az 
árvédelmi társulatot terheli, de az 
írvédelmi társulat nem más, mint 
Noviszád városa és igy ennek kell 
fizetni a terheket.

Amikor tehát a nagyrét ár- 
mentesilésére tizenkét millió 
dinárt adtak ki, nem találták 
még szükségesnek az Ada- 
movics-telepet és ezzej nyolc­
ezer noviszádi lakos házát és 
lakását védő felsőtöltés kié­

pítését.
A mostani képviselőtestület ülé­
sén ugyan már szóba került en­
nek szükségessége is, de a meg­
valósítástól ez még nagyon mész- 
sze van. Az Adamovics telep la­
kossága, amely a városi pótadók 
és egyéb terhek viselésében meg­
felelő részesedést vállalt, joggá 
elvárhatja a város vezetőségétől 
hogy élet- és vagyonbiztonságára 
olyan gondot fordít, amilyent a 
telep lakossága megérdemel.

A nyolcezer telepi lakos érde­
kében a város vezetőségének 
sürgősen napirendre kell tűz­
nie az úgynevezett felső töl­

tés kiépítését is,
mert ez nemcsak a telepet fogja 
védeni árvíz veszedelem esetén,

Ili öltönyt csinőEfassoü csohis isi 
angol szövetből az itfonnan 

megnyílt üzletemből ahol isi 
árleszállítást eszközöltem

Az újonnan megnyílt angol szó- 
vetlerakatunkban csak a legújabb 
cs legmodernebb mintájú angol 
szövetek a legjobb minőségben 
kaphatók. Arainkat és választé­
kunkat nem találja meg sehol.

Tubic^Slefanovic
lieo()rad

rnmiícv Vénát 3b - Tn-Tu melle»

Legnagyobb választék szebb- 
kellékekben!

mJZ

NŐI ruháit
mintázott tie 

lénbfil divatos, kockás 
szövetből

Not-S/OH* 
miatt

félgyapju szö­
vésből

Női imárl 
letoltok

Ízlése? szab.,svak

Not soon 
Hos/lihiiöhde önből külön­

böző szabások

m

hanem a város nyugati és déli 
részét is. Nem szabad annak a ve­
szélynek kitenni nyolcezer em­
bert, hogy esetleg hajléktalanok­
ká válnak csak azért, mert a vá­
ros szükségesebbnek tartotta a 
nagyrétet megvédeni az árvíz c- 
lől, mint a sűrűn lakott Adamo- 
vics-telepet.

Veszedelmes lövöldözés 
Noviszádan

Pénteken délután könnyen vég­
zetessé válható esemény játszó­
dott le Noviszádon a Beográd. uc­
cuban. Nikolics Pavle kamenicai 
útépítő munkás felkereste vadba- 
zasitársát, Feldvarszki Szófiját és 
követelte vissza a kölcsönadott 200 
dinárját. Az asszonynál nem volt 
pénz és elment Borovac Szlávkó 
betegsegélvzői hivatalnokhoz, 
hogy pénzt kérjen tőle kölcsön. 
Nikolics követte az a-szonyt és mi­
kor az asszony betért Borovác- 
hoz, utána, akart menni, de az 
ajtót bezárták előtte. Pavlovics 
dühében beverte az ablakokat, mi­
re Borovac előkapta a revolverét 
és azzal többször Nikolicsra lőtt. 
Nikolics a revolver láttára elme­
nekült és a golyók nem találták 
el. Nikolicsot és Borovácot a rend­
őrség kihallgatta.

— Orvosi hír. Dr. Krämer Ottó,
: üli-, orr- és gégebajok szakorvo­
sa No\ isz.idon telepedett 1c. X 
Menráth-palotában rendel, Kralja 
UcixS/.aiul; a 10. I. cm. 9 11-ig és
'—5 óráig.

Legyen elűvigyázaivi a gyermekei­
nél s mihelyt r-^zrw«.ni raji«* s Ssg-
!.i-I-l»b lfhiiiieolí.sá.gr/t vagy gyomor- 

\ habozás nélkül adjon
nekik Lev- - tejbe keverve orv ki-, 
u.il „Magna“ [tort. Ezzel megszabadult 

I gumija hói megakadályozott sok 
»elégségét. !v:y csomag ..Magna“ por 4 
dinár, eredni üvegekben 20 dinár.
I! S. Hr. 47S- ívj. totu

— (’saiitiu iri hírek. A vsanta- 
x iri x cndéglöaök feljelentést tet­
tek a rendőrségen több csantuviri 
és szuboticalialári lakos ellen, 
hogs engedély nélkül szeszes ita­
lokat mérnek ki. A rendőrség min 
den lel jelentés ügyében vizsgá­
latot indi‘-olt. Perl Sándor csanta- 
x iri kereskedő hosszúból hamis 
fel jelentést telt a rendőrségen 
Tóth Bagi Gábor ellen. Perl ellen 
hatóság félrevezetése miatt eljá­
rás indult.

Szegény ember, üt gyermek apja, 
aki fuvarozással foglalkozik, március 
21-én a Római Sáncoknál — Novisad, 
elvesztett egy ládát, a melyben cipész- 
'ZÖgok voltok és amelynek az értéke 
2200 dinár. Kori a becsületes megtalá­
lót, hogy a ládát a legközelebbi köz­
ségházán adja át. Mii ivói Karadzsin, 
fuvaros, Vei. Krkinda.

Ä tiszta rssha
elegáns, tartós

ETILEN
vegytisztító, Növi Sad

ruháját szárazon tökéletesen tisztítja

:frlfT uíj r iw.if.fi- strSIÜJ
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Kényelmes 
rádióvétel

A technika jelentősége jórészt 
abban van, hagy az ember életét 
minél kényelmesebbé és elviselhe­
tőbbé teszi. Jó példa erre a rádió- 
készülékek fejlődése. Mindenki 
emlékszik még az első évek ké­
nyelmetlen és nehezen kezelhető 
gépeire, amelyeket csak alapos 
és előzetes tanulmányozás után 
lehetett ugy-ahogy üzembe he­
lyezni. Ezzel szemben a modern 
rádiókészülékek nemcsak semmi­
féle műszaki tudást nem igényel­
nek a hallgatótól, hanem bekap­
csolás után szinte önműködően el­
végzik feladatukat. Ami pedig a 
legfontosabb: külső kivitelben is 
ezerszeresen felülmúlják elődei­
ket, amelyek modelljei ma már 
szinte kihalt őskori szörnyetegek­
ként hatnak.

E gyüké a legújabb rá dió típusok­
nak az »S 67A«, a legújabb 
SlERA-készülék. Mihelyt az ára­
mot bekapcsoltuk, nyomban ki­
világosodik a színes és nagysága 
folytán rendkívül áttekinthető 
skála. A hullámhosszt a skálame­
ző jobb szélén elhelyezett kis, 
ugyancsak megvilágított ablak 
mutatja. Mindez önműködően tör­
ténik. Ha valamilyen állomást ke­
resünk, például Beromünstert, ezt 
a »hangtalan« beállítás segítségé­
vel minden kellemetlen zörej nél­
kül tehetjük. A mutató hangtala­
nul siklik a kívánt állomásra, a- 
mig a baloldali gombot benyomva 
tartjuk. A zöld katódsugárkereszt 
éles fénysávja mutatja, hogy mi­
kor vagyunk a kívánt állomás kö­
zéppontjában. Most nem kell egye­
bet tennünk, mint elengedni az 
említett gombot, hogy' az állo­
mást a legkitűnőbben hallhassuk.

Gyerekjáték atz egész.
A hang minőségét és szelektivi­

tását is tetszésünk szerint szabá­
lyozhatjuk a rádiótechnika uj 
csodájánál. Ha erős és jóhangu 
állomásról van szó, akkor a hul- 
1 ámszélességszabályozót egészen 
jobbra fordítjuk, úgyhogy teljes 
hullámszétességet kapunk. Olyan 
természetes hangot hallunk, ami- 
nőt eddig még sohasem hallottunk 
a rádióban! Ha azonban zavaró 
állomásokat avgy mellékzörejeket 
akarunk kiküszöbölni, akkor az 
előbb említett szabályozót, amely 
-önműködően hangszürővel van 
összekapcsolva, balra fordítjuk és 
az összes zavarok eltűnnek. Ezen­
felül a beállított hullámszélességet 
az állomási skála mellett j >bbról 
elhelyezett kis skáláról is leolvas­
hatjuk.

A modern rádiókészülékek 
azonban neme sate a vételt végzik 
szinte önműködően és küszöbölik 
ki a hibákat a legnagyobb kénye-

A város minden pontjához 
közel esik

»» GÜLÖ u
klopkaaleksandar
rövid- és divatáru üzlete
a t u'aki u' és Postaoska ul. -tarkán

Férfi ingek, zoknik, nyak­
kendők stb.
Női harisnyák, kombinak,
■álak stb.
Qyermekharisnyák, babi-
kclen^yék, pulloverek stb. 

Ezen kivid minden elképzelhető rövid- 
és divatáru óriási választékban
Olcsó árak ! figyelmes kiszolgálás
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Készpénzért csak din. 1590'-, 2200 -, 2600 - 

Részletre, havonta 157 -, 220 -, 290

mg. Kurt Heymann
BEOGRAD, Csika Ljublna 7/11. — Telefon 26-107 — Postafiók 94

FILM
Jugoszlávia óriási lehetőségeket nyújt 

a filmgyártás terén
A magyar film előretöréséről nyilatkozik dr, Sven Schacht, 

a kiváló filmszakértő

A
nek“

filmszakmát „uj mii vésze t- 
is szokás nevezni. A művé­

szet többi ága úgyszólván kivétel 
nélkül évszázados, sőt talán év­
ezredes múltra tekinthet \issza, a 
mozgókép művészete még félszá 
z a cl os múlttal sem dicsekedlictik.

Ebből az alig félszázadból, ne­
mesebb értelemben vett művészet 
talán csak a legutóbbi husz-hu- 
szonöt esztendőre esik, a film­
szakmában.

A film művészet legutolsó ne­
gyedszázadának nemzetközi vi­
szonylatban is ismert, kiváló műn 
kása és szellemi irányítója dr 
Sven Schacht. Svéd származású 
fiatalember, jóval innen a negyve­
nen és túl a világ nagy óbbik részé­
nek ismeretén. Tulajdonképpeni 
székhelye az osztrák főváros, de 
talán ott tartózkodik a legkeve­
sebbet. Jelentősebb filmeseméin- 
nem zajlik le nélküle, bármelyik 
részében legyen is a világnak.

Ismeri a film-művészet minden 
csinját-binját, éppen ezért talán 
érdemes a feljegyzésre, a vele 
folytatott rövid beszélgetésünk:

— A húsvéti ünnepeket töltöm 
-Jugoszláviában, a film-művészet 
helyzetét tanulmányozom. Megle­
pett az élénk és lüktető mozi-kul 
túsz, amely egyes jugoszláviai vá 
rosokban szinte amerikai „tem­
póra“ emlékeztet. Különös örö­
mömre szolgál, hogy a jugoszlá­
viai közönség különös érdeklő­
dést tanúsít a német és az osztrák 
filmtermékek iráni. A német és az

osztrák filmipar igyekszik is 
meghálálni a jóindulatot művészi 
és a technikai kivitel szempontjá­
ból is kifogástalan filmekkel.

Kérdésünk: Néhány szót a film 
fejlődéséről és jövőjéről.

— A filmszakma fejlődésének 
évenként szokásos nagy sereg­
szemléjét és vizsgáját az idén Ve­
lencében tartották meg- Az éveníe 
rendezett filmverseny az egész vi­
lág filmművészetének fejlődésére 
irányvonal gyanánt szolgál. Ép­
pen ezért nagyon jelentős ered­
ménynek számit, 1^-gy az utóbbi 
években

ni ígvarUírgyu filmek győztek 
ezeken a versenyeken.

Az idén a „Kis mama“ film 
nyerte az első dijat Gaál Fran­
ciskával a címszerepben. Velen­
cében alkalmam volt a világ leg­
jobb szakértőinek pártatlan vé­
leményét meghallgatni. ValamCny 
nyicn megegyeztek abban, hogy- 
különösen a magyar kulturfilmck, 
a legelső nívót képviselik. A má­
sik, magyarvonatkozásu esemény e 
a filmvilágnak:

Budapest, a filmgyártás vá­
rosa.

Budapest elsőrendű szakembe­
rekkel rendelkezik, a gyártás a- 
rónylag olcsó és igy- érthető, hogy 
a külföldi tőke figyelme egyre in­
kább Budapest felé fordul- Buda­
pest népszerűsítésében természe­
tesen a környező országok fihn-

Zenélittt - az élete szebb és örömteljessebb lesz.
Az ország legjob­
ban felszerelt

TRUPPÉI BÉLA, No¥« Sóid
Dunnvska ul. 7. 

Óriási választék m'ndennemü hangszerekben. - Sláger kották 
Kérjen ingvenes arjegzzeket a kívánt hangszer megjelölésével.

^llOHNER1' harmonikák vezérképviselete és lerakat«.

lem mellett, hanem a legteljesebb 
mértékben gondoskodnak a rádió- 
hallgató testi biztonságáról is. Ha 
pedig a készüléket egyszer, pél­
dául uj csövek elhelyezése végett 
<i kell nyitni, a hátsó fedelet csak 
úgy lehet levenni, ha a biztonsági 

apcsoló segítségével az áramot 
kikapcsoljuk.

A kényelmes rádióvételhez tar­
tozik a Pick-up-höz és a hálózati 
antennakapcsolóhoz, valamint a 

I második hangszóróhoz való kap­
csolás is\ Emellett ezek a készüld- 

I kék a legteljesebb mértékben meg

bízhatók cs üzenni i-tosak. A gyár­
tás során és után történő rendkí­
vül nehéz és lelkiismeretes vizs­
gálat gondoskodik róla, hogy

rádiókészül Ck" ne csakmodern
minden követelménynek megfelel­
jen, de szállítás közben se sérül­
jön meg. Ha az »S 67A« beszélni 
tudna, elmondhatná, micsoda tor­
túrákon ment keresztül, mielőtt 
forgalomba került 1 De viszont o- 
ly a.'mi vei szolgál a hallgatónak 
amit azelőtt nem ismert és hiába 
keresett és ez: a kényelmes rádió­
vétel !

Mi B^' '

a.jUfa_„
* S; m
iá 1■ z5 . y vyj

..i**—..y
litersä

csak :i Schrőrfer-Schenkn biológiai 
szépségápolás?

ez a legrégibb, természetes és ga-
1 svl 1 rantáltan sikeres szépségápolás
TISZTA ARCBŐRT, pattanások, mi­

tesszerek, faggyumirigyek, likacsok, 
zsirfény és öregedési jelek nélkül 
csak az élettani arctisztító kúrával 
érhet el. Egy garnitúra ára 120 din.

A BŐRÁPOLÁSRA csak Regis Pasz­
ta. A tökéletesen ápolt nők jól is­
merik ezt a krémet s mi most el­
áruljuk önnek is az ő szépségük 
titkát. 18.—, 40— és 60.— dinár.

A PÓRUSOK TÁGULÁSÁT, a zsira­
dékot és mitesszereket eltünteti az 
„Asiami" Badem-tej. Egyúttal leve­
szi a sminket is. Kiadós üveg 50.—

A SZÁRAZ ARCOT felélénkíti és 
megfiatalítja az uborkaviz. Kitü­
nően veszi le a sminket is. Üveg­
je 30.— dinár.

ANTI-HEL eltávolítja az ibolyán­
túli sugarakat és megóvja az arc­
bőrt a napfoltoktól. Üvegje 50 din.

A SZŐRZETET az arcból gyökeresen 
eltávolítja a „Rapidenth". Egy kész­
let 50.— dinár.

Kapható az „0 M N I A" parfümériá­
ban drogériában, odio A/2

Zagreb, Gundulicseva ulica 8. 1. kát.
Postán is ködjük, de a portót a ve­

vő téríti meg.
Kérjen dijtoimi leivimros lasl és Képes <iríeí>pzéhe f

centrumainak is jelentős szerepe 
van. Így köztudomású tény, hogy 
Becs polgármestere lelkes barátja 
Budapestnek, már pedig Ausztria 
egész mozivilága a polgármester 
szavára hallgat.

— Jugoszláviai tapasztalatai?
— A lehető legjobbak és film- 

szempontból igen érdekesek. A 
beográdi rövidhulláma rádióadón 
tavaly előadást tartottam, s ak­
kor is hangsúlyoztam, Itsgy

Jugoszlávia a filmgyártás 
szempontjából óriási lehető­

ségeket nyújt.
Valószínű, hogy a német film­

ipar a közeljövőben több film- 
felvételt készít Jugoszláviában, de 
ez csak a kezdete a nagy' lehető­
ségek kihasználásának. A hiva­
talos körök nagy jóindulatot ta­
núsítanak a ff mszakma iránt, ami 
egymagában biztosítéka a jugo­
szláviai filmipar jobb jövőjének.

Jugoszláviából Pestre, majd 
Bécsbe utazom, s lapjaimban bő­
ségesen beszámolok az itt szer­
zett kellemes tapasztalataimról.

Víg Erzsébet

CíylIBcoSSíI'ni
Csaníavir Snetl 

i’iíban
Ábra,movies Nikola cs an la vári 

telepes tegnap betért Ivkovics Já­
nosnak a szuboticai utón levő 
kocsmájába és hitelbe bort kért. 
Amikor a koesmáros nem adott 
neki,

elővette revolverét és hasba- 
lőtte.

A súlyosan sebesült kocsmárost 
beszállították a szuboticai kórház 
ba, mig a garázda telepest a csend 
őrség letartóztatta.

v.\.. :iÉé . .y. <<.
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M. oívosoinlí resztre vásárolt első száz 
sorsiéiig számainak ieiigzékc.

iot wm 14 <:s !? ,iesí ÖZ tm Síuzös- - lí iuezze lei q szamoköi ős íii-jciie 
veiünh egijUit a sorsolás eredményei.

A földművelési ininisztériu-----mi en .
gedélye alapján olvasóink részére, I 
az első száz sorsjegyet megvettük 
Amint több Ízben közöltük a sors­
jegyek árát a nyereményekből 
nem vonjuk le, hanem a húzás- 
nyereményével arra fordítjuk, hogy 
a már meglévő száz sorsjegyen 
felül újakat vásároljunk. A cél az, 
hogy az ötödik, vagyis a főhuzás-

mii minél több sorsjeggyel ját­
szunk, mert a legtöbb és legna- 
vobb nyereményt az ötödik hu 

mson sorsolják ki.
Az április !4-én és 15-én meg­

ártandó első húzás, valamint a 
'húzásig még esedékes négy hu­

ás tulajdonképpen csak előjáték­
nak számit, amint ez az alábbi ki 
mutatásból is kitűnik:

Ax első tonnásnál 1,378.000 dinarl, 
másodiknál 1,788.000 dinári, 

a harmadiknál 2,3S4.ooo dinárt] 

a negyediknél 2,77o.ooo dinárt, 
ötödik főhuzásná! pedig

millió din.
fixet £&i állami osztálysorsfálék.

leliát hétszer több pénz kerül■ tő amit az első négy húzáson nye-j 
kifizetésre az ötödik húzásnál,I rünk, hanem amit az ötödiken, 
mint az előbbi négynél egyiiM! I Az olvasóink részére megvásá- 
'!' '"'t vigyázzunk, nem az a dön-1 rolt számok ezek.

6784, 6787, 6789, 9651, 9652, 
9653, 9654, 9655, 9656, 9657, 
9658, 9659, 9660, 9661, 9662, 
9663, 9664, 9665, 9666, 9667, 
9668, 9669, 9670, í5036,15043, 
15044, 17938, 17952, 17961,
23931, 23932, 23933, 23934, 
23935, 23936, 23937, 2393S, 
23939, 23940, 23941, 23942, 
23943, 23914, 23945, 23946, 
23947, 23948, 23949, 23950, 
32688, 32699, 32700, 39830, 
39835, 39841, 44366, 44374,
443S0, 54181, 54188, 54195,
63677, 63700, 66110, 66118,
74067, 74081, 74082, 78264, 
78266, 78276, 79585, 79594, 
79598, S3982, 83983, 83985, 
85922, 85923, S5934, 88205, 
88207. 88217, 98905, 98910, 
98917, 9S934, 98937, 98940, 
98942, 98943, 98946, 98947, 
98948, 98952, 98954, 98955,
98956, 98989, 98998.

Kérjük olvasóinkat jegyezzék 
fel a számokat, hogy a játékot 
önmaguk is ellenőrizhessék.

Végül pedig olvasóink szives 
elnézését kérjük, hogy a sorsjegy­
vásárlással kapcsolatosan nem ve­
hettünk minden kívánságot figye­
lembe. Olvasóinktól ugyanis a le­
veleik százai érkeztek hozzánk, a- 
melyben a levélírók közölték sze­
rencseszámaikat, vagypedig hogy 
milyen számról álmodtak, s taná­
csoltak, hogy a számot feltétlenül 
vegyük meg. Amennyire módunk­
ban állott teljesítettük a kívánsá­
gokat, de valamennyi ajánlott szá­
mot nem vehettük meg már csak 
azért sem, mert hiszen összesen 
<záz sorsjegyet vásároltunk viszont 
olvasóink többszáz „biztosan nye­
rő“ sorsjegy számát közölték ve­
lünk.

tartja a legjobb 
márkájú fényké­

pező gépeket 
somío o se

Tavaszi kötelességek
Amikor a tavasz jelentkezik, a 

természet-anyának rengeteg dolga 
van, mert mindent ismét uj fej­
lődésnek keit indítania. A termé­
szet meg is felel ennek a köteles­
ségének, de az ember, aki a (érmé 
szetet irányítani tudja, még töb­
bet tesz és segít a természetnek 
ott, ahol ez egymagában nem tud­
ja a munkáját elvégezni. Az em­
ber értelmével segítőtársnak hasz­
nálja a természetet, fel tudja hasz 
nálni nemes gyógynövényeit a 
betegségek eltüntetésére és az é- 
let meghosszabitására.

Számos nemes növényt használ­
nak fel minden alkalmas terülc'en 
arra, ho-gy természetes gyógyha- 
tást érjenek d vele. A legnépsze­
rűbb az úgynevezett tavaszi gyógy 
mód, kipróbált hegyi gyógynövé­
nyekből készült teával. Ilyenekből 
ál! például az általánosan ismert 
Bahovec-féle »Planimka-tea«, Mr. 

Bahovec lyublyanai gyógyszerész 
készítménye.

Ez a gyógymód az évek során 
majdnem minden családban afféle 
tavaszi kötelességgé vált, aminek 
szívesen tesznek eleget, mert kel­
lemes és természetes módon éri cl
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A novlsadi Polgári Moguor 
Daloskor

hmvét vasárnapján megtartandó

«IÉIÍ*
MŰSORA: I

1. Falu végén kurta kocsma . . .
énekli a Dalárda 

2. Éva, — dialog
Irta: Danica Bandiiévá.

A féri........................Gerich Endre
A feleség...................Gerich Karola

3. Megnősülne jé h* abél való 
fiatalember

Szcku'csz .... Gvőrl Géza 
Spitzer ..... Farkas I.ászló
Fogarasi................... Gerich H ndre
Mici ..... Farkas Bözsi 
Weinberger .... Oláh János 
Pincér . ..... Szklcsak László
Szobalány .... Lépes Annus

4. Viga'mi adó
Irta : Magyar Zoltán

Gergely................... Gärtner István
András................... Gomba Sándor
Julcsa ...... Lépes Annus
Jóska........................Góbor József

5 Fain és város
Irta: Vaszari J?nos

Boris ..... Farkas I ászióné 
Pepi........................Farkas László

Rendezi és konferál; Gerich Endre. 
Az előadás kezdete Vi9-kor. 

Belépti dij: 15" —, 10'— és 5'— dinár.
Jegyelővétel: Abrahám János könyv- 

kereskedésében és a Daloskor 
otthonában.

Az előadás után :

BBH 6 (fa eb c

célját: a vér felfrissítését, a vérke­
ringés rendszeresítését, az emész­
tőszervek — úgymint: belek, ve- 
<ék, máj, epe, hólyagok stb. —• 

tisztítását.
Az emésztőszervek rendetlen 

működésének tünetei elsősorban a 
dugulás, puffadtság, a szorulás 
érzete, gyakori fejfájás, álmatlan- 
ág stb. vak!minit hugysav-beteg- 

ségek, hemorrhokkuk, szivgyenge- 
■ég, hájfel halmozódás, veseba jok 
és iderhefogságok. A felsorolt be­
tegségek elleni harcban s főleg a 
betegségek megelőzésére, az emli- 
tett tea természetes és egyszerű 
segítőtárs.

B Tisza vize eäöntüite 
TiíeS egy részét

A Duna vize Nox is zárinál teg 
nap is apadt, de felső folyásán is 
mét erősen árad. A Tisza viszont 
felső folyásán apad és alsó folyá­
sán árad. Különösen a sajkás köz 
ségek kerültek veszélybe az ára­
dás f oly kín és

Titel főuccájíínak alsó része
az Anker szállótól az adóhivatalig 
tegnap már víz alatt volt.

Asszonyom ?
Az tin hdzlartdsOban napról 
napra filmek a poharak! 
Végűén „ourli“

üveg poharai.

WIC
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Előfizetőinek, olvasóin ük. hir­
detőinek és barátainak kellemes 
húsvéti ünnepeket kivim a

Reggeli l jság szer­
kesztősége és kiadó­
hivatala

Legeli l jság legkö/clebbi 
száma a hús vét kettős fiira epe 
után szerdán, 31-én. a rendes idő­
ben a szokásos 1*2 oldal terje.le­
iemben jelenik meg.

— Bácskai kntoiiafiuk húsvéti 
üdvözlete. A Bitoljban szolgáló 
alábbi katonafiuk kellemes húsvé­
ti ünnepeket kívánnak hozzátar­
tozóiknak cs ismerőseiknek: Csá­
bi István, Bódi István, Bczsányi 
József (Szubotica), Kot-is László, 
Fisok Béla (Szenta), I lolubieza 
György, Banai András (Sztara- 
Moravica), Majoros József, Éne­
kes Bálint, Antal János, Palusek 
József (Topola), Kiss Ferenc 
(Sztarihccscj). Giska János (Mól) 
Balassa Mát'ás (Csantavir). Mosz 
tárból az alábbi katonafiuk kül­
denek húsvéti üdvözletét: Angeli 
István (Szombor), Braun Jakab, 
Nuszpli Sztcvan. Lukács Jenő 
(Bajmok), Jung Johan (Crvcnka), 
Weber Antal (Kolut), llajdu Já­
nos (Odzsaci), Eme jgu Sztcvan 
(Krsztur), llaeuser Tibor (Szr- 
bobran), Prodanovics Drágul;n 
(Nov iszád), Sztefanovics Radovan 
(Sztara Falanka), Plavsics Lazar 
(S/ivac) és Poturiea Antal (Szon- 
ta).

—• Magyar egyesületek figyel­
mébe. Kis magyar kölcsönkönyv- 
tdr, elsőrangú irók müveiből jutá­
nyos áron eladó. Cim: Szombor, 
Sztapári ut 12.

— Ingyenes ügyvéd. Dr. Pavio- 
vics Ozrén iigvéd, Nov iszád, Ko- 
lodvorszki prolaz 5. szám alatt, 
teljesen szegény ügyfeleknek, min 
den ügyvédi munkát ingyen vé­
gez.

—■ Figyeljen mindenki a taka- 
iékosságra. Olvassa el a harma­
dik oldalon a Pa-Enamel cég hir­
detését.

— A Temerini Sport Klub lms- 
vét vasárnapi programja a »Ci­
gányprímás«. a Temerini SK, mely 
mindig arra törekedett, hogy jó 
és elismert darabokkal szórakoz­
tassa a közönséget, az idén Kál­
mán Imre egyik leghíresebb mii­
vét a ,,Cigányprimás“-t mutatja 
be husvét vasárnapján. A darab 
nagyon szerencsésen van megvá­
lasztva, mert annyi melódia, a ny­
íl vi hangulat és olyan jó tartalom 
ritkán van együtt egy operettben, 
mint amennyi a Cigányprímásban 
A TSK Temerin legjobb műked­
velőit állítja a rivalda elé a Ci­
gányprímásban s a közönség meg 
fog győződni arról, hogy ha régi 
is a darab, sokkal jobban fog ,-zó- 
rakozni, mint holmi tingli-tangli 
mai ós/.e.csapott darabn.il. Jegyek 
előre foglalhatók.

— A Salo Nettel cég Noviszád 
jóhirü szőrmeiizlctében (Kralyica 
Mária épület) női konfekciós ősz 
tályt rendezett he Elsőrangú be 
esi modellek raktáron.

Emmauszban
»Maradj velünk, mert már 

beesteledett . ..« (Luk. XXIV 29 )

Jöhet János, Péter minden reggelen 
Jelentve: „Halottink él! Feltámadott!!«
Én szavukra fakir-nyugodt maradok:
Az utolsó táltos lelke jár velem.

Tagadja Gh izei át, Vajlkja szent nejét,
S Gherardot, kit Imre tanárul kapott,
S Adalbertét, a sok idegen papot:
»Idegenek hite, eh, neked mit crt?«

Én csak néha közben elrebesgetem:
»Nem e földről való — szólt Ö — Én országom . . .«
S Tejuitunkon úszik hii tekintetem.

S ahogy visszanézek, meglepetve látom: 
l tunk révedezve Emmauszt talált:
A Eettámadottnak lesein most szavát!!

Vajky Lehel

— \ rbászi hírek. \ szerdai vi­
haros forgószél letépte a sztari- 
\ rbászi selvemgubóbeváltó állo-

— Kit: izsiii lUrek. özv. Bicskei And­
rásáé szül. bél ó Etel 54 éves asszony 
csütörtökön hajnalban a házában fel­
akasztotta magát. Tettét sulyos beteg­
sége miatt követte el. — Huszágh Piri, 
Iluszágh István nyugalmazott 'árosi 
főjegyző leánya a zágrehi egyetemen 
gyógyszerészi oklevelet n> ért. — A 
cipészszlrá jk 'állozatlanul tart A ci- 
pcszmestercket igen elkescritettc az a 
lény bogy a munkásaik éppen a leg 
nagvobb munkaidőben hagyták abba a 
munkát. A tárgyalások folynak. — A 
kanizsai jlictivásáron legutóbb a búzát 
160, a rozst 140, a zabot 101 és az 
árpát 120 dinárért adták.

károsan befolyásolja a szer­
vezet munkáját. Jó szer, 
mely megbízhatóan hat és 
jó izü, a DARMOL hashajtó.

*|! -ei.s 6i.2?l«.)l

— Eeks'.cin dános nein csalással sze­
rezte a millióit Petrovgrádról jelen­
ük: Eckstein János petrovgrádi bőr­
kereskedő rá .i lmazás címen pert indí­
tott Steiner Stefi petrovgrádi varrónő 
ellen, mert az állítólag azt mondotta 
inának Eckstein bilinek, hogy az apja 
csalással szerezte milliói1. X pert most 
tárgyalta a petrovgrádi járásbíróságon 
ró. A varrónő taradta, hogy használta 
Gligorijc\ ics Szlávko büntető járási) - 
volna az inkriminált kifejezés', a bíró­
ság azonban bűnösnek modotta ki és 
jogerősen 420 dinár pénzbüntetésre 
Ítélte, az. Ítélet végrehajtását azonban 
egy évre felfüggesztette.

— Reuma, b-onliitis télen a lep 
óbban gy " g-áthat ’ a n ;. iszádi j 
los fürdő termál (gőz) osztályá­
ban.

— BogojcvYj lib- k \ bogiijevói ke­
resztes ifjúság előadja Burka Géza 
'Idomás című egyfelvonásus szinda. 
raliját. — A június hóban mcircdezen 
dő nx ár! ünnepélyre már nagyban foly­
nak az előkészületek. A nagy nép­
ünnepély keretében szabadtéren elő­
li (iák a ,..hibás, le ény .szegény juhász- 
le éiv. “ (initi népszinmUict. — Sz.rpszki 
Mile i s íéi a Mosztonpa vízállása olyan 
ma ::is lep, bog\ a közeli vasútvonal 
vesz I be került. — A bogojevói ka- 
t lil.ns templom orgonáját kijavították 
Az ünnepek miatt a hétfői hetivásárt 
szombaton tartják meg. — Az apa­
iul ' r isi e észt Bopnj \ón kitünően 

1 erűit egészségügyi kiállítást ren ,c- 
•ett.

más kétemeletes épületének tete­
jét. — A kereskedők és gyáripa­
rosok egyletének közgyűlését rész 
vétlenség miatt nem tarthatták 
meg s április 3-án este <1 órára 
halasztották. — Husvét mindkét 
napján a Greifenstein szállóban 
táncmulatság lesz. — A római ka­
tolikus hitközség 24-én rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen elfo­
gadták az adóügyi bizottság ja­
vaslatát. A hitközség mi ulen tag­
ja évente 5 dinár fejadót, 20 dinár 
párbért valamint az állami adó 
12 százalékát fizeti. A határozat 
a püspöki hatóság jóváhagyása 
után emelkedik jogerőre. Akik­
nek az adókivetési alapja hiány­
zik, avagy aránytalanul kicsi vagy 
nagy, annál az érdekelt fél meg­
hallgatása után állapítják meg a 
hitközségi adót. Husvét másnap­
ján délután 2 órakor lesz a ka­
tolikus otthonban a hitközségi köz 
gyűlés, ahol mindenki felvilágo­
sítást nyerhet a hitközségi adó 
ügyében és minden adófizető pa­
naszát jegyzőkönyvbe foglalják 
igazságos elintézés céljából. — A 
sztariv rbászi német féríidalárda 
husvét vasárnapján dalestet ren­
dez a Kohl féle vendéglőben. 
Április elsején életbelép a nyári 
üzletnyitási és zárási rendelet, a- 
inclynck szigorú betartását a rend 
őrség köteles ellenőrizni — Thcis 
Pál c svmcgckerc.skedőnél szerdán 
besurranó tolvaj járt, aki az elő­
szobából egy 500 dinár értékű téli 
kabátot emelt el. — Ilusvét va­
sárnapján délutáni magyar Isten­
tisztelet lesz a nov ivrhás/i refor­
málás templomban.

— »Gala« Klopka A lekszander 
1 Futaki és Posta ticca sarkán a 
egjobb bevásárlási forrás min­
ién divat és rövidáruban.

— Vjíihh két let irtóztál is a bel­
grádi vil’anygy ári skkuszlás ügyében 
X belgrádi rendőrség tegnap Ictnr- 
o/. a 11a Nikolits Drágít u főváros jog" 
ügy i osztálynak tisztviselőjét vs Mi" 
loszávly evivs fővárosi hiv atalnokot. l e­
tartóztatásuk összefüggésben áll Pu 
podics Zsiv’ ónak a beográdi vTunyte- 
lep sikkasztó pénztárosának letartó/- 
tatásával.

— Női gyapjú kötöM ruhák 
'tiiloverek, kötött kesztyűk, ok 
són kaphatók: Fischer és Fia 
égnél Noviszádon.

— Top ólai hírek. \ topolai szo­
bafestők kiildöttségileg kérték a 
hatóságokat, hogy akadályozzák 
meg, hogy engedély nélkül műkö­
dő szobafestők és szobafestő asz- 
szonyok dolgozzanak. — Megír­
tuk, hogy Mihal o'ies Béla keres­
kedő üzlete felett a padláson a 
napokban tűz ütött ki. A rendőr­
ség megállapította, hogy gyújto­
gatás történt és most ebben az 
irányban folytatják a nyomozást. 
Ezzel kapcsolatban Brindza Já­
nos kereskedősegédet őrizetbe vet 
lék. — Fabó Erzsébetnek a csan- 
Uiviri utón lévő háza tetőzetét a 
napokban éjszaka ismeretlen tet­
tesek kibontották cs a padlásról 
nagymennyiségű füstölt liusne- 
miit, valamint ruhaneműt vittek 
el. Nagy sietségükben a létráju­
kat a háznál felejtették cs a rend­
őrség ezen a nyomon haladva há­
rom gvanusitottat őrjzetbevett.

— Angol szövet „Pribor“ Schubert 
L. március 15-től, Kralya Akskzondra 
ulica 22.

— Vpbicai hire*. A szerdai nagy vi­
har Vrbicán is igen sok épületet meg- 
ron ált. A szélvész számos iá töve.- 
lil kicsavart. Az önkéntes tűzoltói cs- 
l ül cl husvét vasárnapján ismét elő­
adja a ,,Juhás/]e_,énv, szegény juhász, 
legény“ című kiiünö népszínművet.

— Szombor* kis b*rl.k A szombori 
tisztviselők hitelszövetkezete 1937 már­
cius 27-én (aríja évi rendes kiizgyüli - 
sót. A szokásos jelentéseken kívül a 
a tárgy sorozaton szerepel a vezető­
ség javaslata a tagoknak nyújtandó 
hitel felemelt sérül. A szövetkezetnek 
261 tagja \ an 573 ü-leirésszel. — Ra­
de ics Szeli mir egyes büntetőbb ó cső- 
törtökön tárgyalta Sztipánkovics Íz. a 
EszvelozávmUeticsi la' os bűnügyét 
Sztipánkovics Éva 1936 szeptember - 
ben Szv. Mjletj. sen a kaszinó épülete 
közelében nyitott tüzt gyújtott s a 
kipattanó szikra me gyújtotta a szom­
széd Jani,ov ies Golub jégvermét, mely 
náddal volt fedve és szalmakazalját a 
tűz a kaszinó épületét is veszély ezr 
(ette. A bíróság Ítéletében 360 dinár 
pénzbüntetésre vagy 6 napi elzárásra 
i 1 e. Ugyancsak Radel ics btró tárgyalta 
az odzsaci Aumts/1 inov Joszip, Retrov 
Sz i án és S'i ek József bü ügyé , a" 
kiket az ügyész liainis tanuzásra v. b> 

rábírásra, illetőleg hamis tárni: ás- il 
vádolt. Xugusz1 [nov és Retrov 1931 feb­
ruár 26-án rábírták S/.ipck Józsefe'., 
hogy az odzsaci járásbíróságon .Xugusz" 
tinov válóperében hamisan valljon. Szí­
rek beismerte, hogy ígértek neki 1 0 
dinárt ha érdekükben vall, de a pénzt 
a máj napig sem kapta meg. ila'árazot­
tan tagadja, hogy a mai vallomásáért 
az elvált asszonytól egy malacot ka­
pott volna, ki jelentette, hogy lelki i s­
merete sem hagyta nyugodni. A bíró­
ság Angii,s/.linovol és I’etrovot fel­
mentéi to elévülés címén inig S/ipckct 
1 havi el árasra ítélte.

— BácskognuLstvi hírek- Éjfél­
tájban ismeretlen okból kigyul­
ladt és tel jesen leégett Jankovies 
Mita gazdálkodó háza. A ház pad­
lásán lévő különböző holmin kí­
vül 153 mázsa tengeri és 15 má­
zsa búza is a tűz martaléka lett. 
X kár meghaladja a 40,000 din,irt 

s biztosítás révén csak kis hánya­
da térül meg, A BAK husvét 
vasárnapjára a noviszádi 1 sztra 
SK csapatát kötötte le barátsá­
gos mérkőzésre. Noviszádi csa­
pat Grudistén már évek óla nem
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— Református is ten is/ eletek 
sorrcindje Noviszácto’n. llusvét el­
ső napján délelőtt 10 órakor a 
Városi templomban ünnepi beszé­
det mond és urvacsorát Oszt Hor­
váth Lajos lelkész, énekel a Le­
ánykán. A telepi templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszd Kincses Zoltán s. lel-- 
kész. Délután 3 órakor a telepi 
templomban prédikál Biró Lász­
ló legátus-teológus. Este 6 óra­
kor a városi templomban islentisz 
(eletet tart Horváth Lajos lelkész. 
Ilusvét második napján reggel !’> 
órakor a börtönben, Horváth La­
jos lelkész, a városi szegényház­
ban Kincses Zoltán s. lelkész pré­
dikál. Délelőtt 10 órakor a városi 
templomban Bíró László legátus 
prédikál, a délelőtt 10 órakor kez­
dődő istentiszteletet a telepen 
Horváth Lajos lelkész tartja. A 
telepi templomban délután 3 óra­
kor és este ti órakor a városi 
templomban Biró László teológus 
prédikál. Ezenkívül németnyelvű 
istentisztelet is lesz az ünnep el­
ső napján délután 3 órakor a vá­
rosi templomban^ melyen az ünne­
pi beszédet Horváth Lajos tartja, 
mig ugyanebben az időben Beo- 
isinban istentiszteletet tart és úr­
vacsorát oszt Kincses Zoltán s. 
lelkész.

•tícimar.n Káló cs Cencz Ecrer.cz 
jegyesek

T'Unden külön évlesilés helyell

— Be/dáni liirsk. \ b./.dáni ka­
tolikus legényegylet április 4-én a 
saját helyiségében kabaréestél rvn 
dez. — A BSE műkedvelő szak­
osztálya április 1 1-én ismét elő­
adja a Vadvirágot. Május ha­
vában An dal Ernő Vadvirág ei­
nt ti nagy sikert aratott v i '.játékát 
adják elő a kiváló bezdáni mű­
kedvelők.

— Kilenc különböző gyógynövény
81'omatikus keveréke a „Grossinger- 
lia", amely tisztit ja a beleket, fokozza 
ez anyagcserét és kiváló hatású gyo- 
r.s.r-. valamint bélb.intalmaknál, szék 
ri'ketlésnél. A „Grossiager-tea“ egy ter­
mészetes hatású szer. amely általában 
era szolgál, hogy egészségünket nvg- 

ik a betegségek elleni küzdelem- 
l en. Kérjen eredeti zöld. s i reá, kék 
ccemagolásii Gross inger teát. bármely 
gyógyszertől ban. Ara; zacskóban 1.50. 
ki- doboz 12.—, nagy csomag 20.— di­
nár. Postán szé-tkühli: Grossinger 
gyógyszert á r, Növi szád.

Olt. reg. S. hr. ií)K2 od 1935.
— Kártérítés a kutya agyonlő­

ve s-c miatt. Érdekes elvi jelentő­
ségű Ítéletet hozott a kulai járás- 
bíróság. Dietrich Eülöp sztarivr- 
bás/i béres beperelte Radonov V 
vadőrt, mert tanyai kutyáját a- 
gyonlőtte. A vadőr azzal védeke­
zett, hogy a kutyán nem volt elő­
írásos kölönc és az altat ot meg­
támadta. A bíróság megállói Uotta 
hogy a vadőr tudta, kinek a ku­
tyáját lőtte agyon es ezért idegen 
'agy on elpusztítása miatt a v ad­
ert 400 dinár pénzbüntetésre i él­
te.

— Zmajcváei hírek. Bulla Lst- 
'áu zmajcváei lakos fát hordott 
egy dunai uszályról Munka köz­
ben a vj/bc zuhant és társai, csak 
nagv erőfeszítéssel tudtak kimen­
teni. Bállá eközben súlyos sérü­
lést is szenvedett. - A báni hi­
vatal a zmajcváei községi költség 
vetésből törölte a villamosításra 
előirányzott összeget. A képviselő 
testület elhatározta, hogy küldött- 
ségilcg kéri az eredeti költség'C- 
lés jóváhagyását.

A nöSa áRsrBuB*«»___________
a Kralja Petra II (Jevrejska) ul. 7 szám alatti

Konielítms álialűzlcl
Moi habítfoh

j minden szezonra eredeti párisi és 
I hécsi modelek. Ölesí <űa<, prima 
1 minőség, elsőrendű kidolgozás* 1

Külön osztály.
" Azsur. Endif, piisszí: 

í?omb iihiiz is

KOZMETIKA
---------•---------

Kézi vagy villamos dörzsölés?
Az üde a részi n fontos minden 

nő számára, aki szép és vonzó 
akar lenni. \ hibátlan arvszin a 
női szépség legelső feltétele s ezt 
modern arcápolással és különbö­
ző dörzsölésekkel érjük el.

Miután a bőr ugyan olyan fon­
tos szervünk, mint a tüdő, vese,, 
máj stb., a rendszeres dörzsölés 
jó és rossz arcbőrü nőknek egy­
aránt fontos A bőr a pórusokon 
s a bőralatti mirigyeken keresz­
tül fejti működését. Ha a miri­
gyek nem működnek rendszere­
sen s nem választanak ki elég 
zsiradékot, a bőr kiszárad, h,Im­
iik és ráncosodik. 1 la viszont tol­
na gy a /sirkiválasztás, mitessze­
rek és pattanások jelentkeznek.

Már most a dörzsölés célja ép- 
ven a !>őlr s a bomb vigyek rend­
szeres működésének elősegítése. 
Ebben a tekintetben kézi és villa­
mos dörzsölés közt nincs különb­
ség.

Amerikában és Angliában mar 
régóta dívik a villamos dörzsölés, 
nálunk azonban a hölgyek félnek 
mindattól, ami árammal függ ősz. 
sze s a nem szakképzett kozmeti­
kusok is. akiknek nincsen meg a 
kellő modern lu rendezésük, han­
gulatot csinálnak a villamos dör­
zsölés ellen Szerintük csak a kivi 
dörzsölés helyes és kerülni kell 
a villamos dörzsölést, amely art a 
bőrnek.

áramnak semmi kapcsolata sincs 
a bőrrel s ügyes kézben a vibrá­
ciós készülék tel jesen veszély te­
lén a bőrfelületre, mert azt nem 
feszíti szét, hanem csak erősiti a 
vérkeringést. A pattanások és ki­
ütések eltávolítása után pedig le­
hetővé Válik, hogy a bőr pórusai­
ba bedörzsöljük azt a gyógy pú­
dert, amely azokat elzárja és fer­
tőtleníti

Az ibolyántúli és neon-sugarak 
szintén nagy szerepet játszanak a 
kozmetikában. A v i lamos szikrák, 
melyek a magasfeszültségű készü 
lék üveg-elektródjaiból érintésünk 
re kisülnek, rendkívüli hatással 
vannak a bőrszövetre. Ezzel a vil­
lamos dörzsöléssel tehát nemcsak 
a bőr ruganyosságát és ellenálló­
képességét érjük cl, hanem a reu­
matikus és ideges bú ni altnak is 
megszüntet hetük vele. Mert lo­
kozza az anyagcserét, táplálja a 
bőrsejteket és növeli a bőrnek ki­
választó képességét, azaz. bi/lo: ii- 
ja a rendes és szabályos léleg­
zését \ villamos dörzsölés nélkül 
tehát sikertelen marad az arcbőr 
ápolása.

Röviden ezek volnának a villa­
mos dörzsölés pozitív és előnyös 
hatásai a bőrszövetre. A kozme­
tika voltaképen bőrgyógyászati tu 
domány és nemcsak abból áll, 
hogy az arcbőr mindenfajta hi­
báját sminkkel, púderrel vagy 
rúzzsal akarjuk eltüntetni.A vibrációs dörzsölés nem no* 

v/lictö villamosnak, mért az Lídia Iraki leli

Kozmetikai intézet^ f 0 , A iramíIPS

BtOCiR/lD. DoörllllSZHti 12, fel. 20-491
EgyCni ardpoBs. Medcrn és szakszerit dörzsölés, az arcbőr maiden 
fogyatekossrganak, úgymint kiütések, faggyumirigyek, ráncok, ször- 

Valamennyi zetstb. sikeres eltávolít sa. Fiatalító pakkok sok és villamos arcfürdök
gyártmányt, amelyek Párizsban kitüntetést nyertek, utánvéttel küldjük szét behold ,n

Árad a Bega. Lei rovgr.uli "I le­
it mik: A Hc-'i néhány nap óta állati- 
. l.Van áriul és olyan ma tins vízállást ért 

1. amilyenre V.i:t2 óta nem volt példa. 
Az áradás nem a szokásos tavaszi eső- 
Vi'.-ek és hóolvadás következménye 
mint más években, liánéin a Duna es 
T;,»za. magas vizáik,.-a idézte elő. A 
Duna ugyanis magas vízállása mellett 

c remikiviil sohos folyású da nem pn- 
_rf-d szabad lofolx ^fit a 1 mza v izúnek.
I anoz a helyzet a Bega titeli torko- 
:i;jnál is. Az áradás küvvtkezlvlwn a 
pPga tiilib helyen kilépett medréből és 
,,,y terűleifkot öntött el. így elárasz 
,, ja a perlezi réteket és elöntötte a ti 

leli duzzasztó gátat. Petrovgrádon a 
Dsi',kiigeinek nevezett park nagy részét 
un szólta el és a part több részét. A 

egyes gyengébb részein átszivár- 
r,flSok vannak és az Így átszivárgód 
viz. elöntötte a Bega men ti kerteket és 
;l Vojvodo Sttplyikca ucca végét, amely 
l,en Schultz József nyugalmazott pus­
kamester háza szigetként áll, víztől kö­
rülzárva. A hatóságok mindenütt a 
töltés megerősítésén dolgoznak, bár o 
jelenlegi vízállás mellett komolyabb 
veszély nem fenyeget.

I — Nag\ az érdeklődés a Ka- 
I tulka novi-zádi h .111 utat ója irrt n ■..

Ismeretes, hogy Jancsuskó Gahi.r 
fiatal nov iszádi zeneszerző és 
Schulhol I József hírlapíró Katin­
ka ci.mii operettjét április 3-án, 
szombaton mutatja be a nov iszádi 
Református Olvasókör kitűnő mii- 
kedv előgárdá ja Az előadás iránt 
máris nagv érdeklődés nyilvánul 
meg. Jcgvck elővételben a héten 
már kaphatók.

— Ixupus/.inai hirek. Kupuszi- 
nán,ál a dunai védögál mellett egy 
forrás olyan nagv erővel folyik, 
hogy azon a helyen a Duna áttöri 
a gátat. Ebben a/ esetben ,’dlUO 
hold föld kerülne \ iz alá. \ for­
rás körül külön gátat emeltek, 
de még igv is nagy a gátszakadás 
veszélye. Csizmadia (kispár­
nát <’)l egy idegen kéregétől ellop >t( 
egy télikahátot, ele a tolvajt el­
fogták és letartóztatták

Száraz a lakása 2t ór.i alótt Izola 
tral" (Pavei 0 Olc ó, tartós! Wolss 
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— Kéniii Lel akarta clkábL; ni 
a házigazdái egy hítörő. Vakme­
rő betörési kísérlet történt Karai 
József tekintélyes morax icai gaz­
dálkodónál. Karai éjszaka nagy 
kutv augatásra riadt fel és észre­
vette, hogv kividről valaki egy 
nagv l’ui vív at f 11 r ja a I a lat. A 111 ró 
szerszám már át is hatolt a la­
hm és a gazdálkodó azt meglátta. 
Karai nesztelenül kiosont a la­
kásából és arra a helyre került, 
ahol az ismeretlennek állnia kel­
lett. A sötétségben észrevette az 
ismeretlent, aki buzgón dolgozott 
a fal átfúrásán. Karai előrántotta 
a v illamoslámpájut és közv etlen 
közelből az ismeretlen arcába v i- 
1 ágit ott. A betörő egy pillanatra 
meghőkölt, majd a faréival Karai 
felé sújtott, de az ütés nem ta» 
Iáit. \ betörő ekkor szerszámai 
hátrahagy ásóval hanyatt-homlok 
elmenekült. \ helyszínen hagyott 
a fúrón kívül két rúd ként is.
\ kénvudakat valószínűleg arra 
akarta felhasználni, hogy a lyu­
kon keresztül kén füsttel árassza 
el a szobát, a házigazdát ily mó­
don elkábitsa és azután nyugod­
tan hajtsa végre a tettét. \ rend­
őrség a/, ügvbcn nyomozást in 1- 
loth

— ttotöi-ós Szumborb in- Az cl , ült- 
éjjel ismeretlen töltések betörtek Po 
1 tűsek Zsivko szombori kereskedőn de 
ti I lóri ón utca 2(i. számú búiban levő 
lakásába és onnan 5,000 6,000 dinár 
értékű ruha- és fehérneműt lopla'm 
A szombori rentlőrsvg erélyes nyomo. 
zást indított a betörök kézvekeritésq 
érdekében.

— Kanizsai hírek. Kanizsán Ro­
tary klub alakult, amelynek ide­
iglenes vezetősége a következő: 
Elnök Agbaba Mihajló, alclnök 
dr. Dömötör Miksa és Sztipanivs 
József, szertartásmester Mi!kö Jó 
zsef. az igazgatóiséig tagjai: Schal­
ter István, Buta Károly, dr. To­
pol ác Milorad, Bogoszavljev La­
ka, titkár Schalter Ernő, pénz­
táros Vig Andor Kőim Sándor 
uzunov iesevói cse ndőr értesítést 
kapott, hogy a feleségének egy 
idős egri rokona, egy Bajzák ne­
vű nagv birtokos elhunyt és tíz­
ezer holdnv i birtokát Kohn fele­
sége örökölte. Az uzunovie sc- 
Xói mezőgazdasági egyesület ápri­
lis 4-én tartja évi közgyűlését.
\ kanizsai iparos és polgári dal­
kör husvét napján előadja Mik­
száth Harsány i „Vén gazember 1 
cimü vígjátékot- — Kanizsán va­
sárnap a szintűi Jugoszlávia mer 
kő zik 11 Szlogáv al.

— A »Bilderwoche« húsvéti szá­
ma tarka cimképpe! 28 oldalas 
gazdag tartalommal jelent meg. A 
húsvéti hangulatot egy oldalon a 
vallásos képek adják meg. »Ko- 
'ostorok a L rusk a Gorában« cint 
alatt érdekes leírást közöl a ké­
peslap a Sze rémség különböző ki­
rándulóhelyeiről, képekkel aláfest­
ve. Dörpel Péter, a »Biklcnvoche < 
külföldi munkatársa közben is­
mét jelentkezett és eredeti javai 
képesriporttal gazdagította az 
ünnepi számot. A képeslap többek 
között megemlékezik a nagy né­
met zeneköltőről, Beethowenről, 
valamint a halhatatlan német re­
gényíróról, May Károlyról. Som­
merfeld Oszkár professzor (Rit­
áin) egy oldalon rajzóikban eleve- 
iiiti meg a Szerémséget. A továb­
bi tartalom: időszerű bel- és kül­
földi események képekben, film, 

fény, divat, gyermekgondozási 
.mác-adó, humor, nídiómüsoustb.

ä\ lap mindenütt kapható, az ün­
nepi szám ára 3 dinár.

■ ,«. ~»r,.nprr|-;:!:1 .f.xxurii íííl iüt^Líi.
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— Eljegyzés. Buttermalter Kaié, Szu 
IxMica és l’erl Attila, Odzsaci, jegye 
•sok. Minden külön értesítés helvett.

ia este
Mffl

Ha azt akarja, hogy a gyermeke vi­
dám és egészséges legyen, adjon neki 
„Encrgin"-! a vér, idegek és étvágy 
erősítésére. Az „Encrgin'* erősiti a 
vért, a célozza az idegeket, étvágyai 
gerjeszt és elősegíti a gyermek fejlő­
dését. Naponta háromszor adjon egy 
kis kanál Ízletes „Energin“-t a gyér 
rr,ekeinek. Az „Encrgin" félliteres five 
gekben kapható a gyógy szer tárak ba n 
egy üveg ára 35.— dinár.
R S. Br. 4787/32. 4001

— Érdekes fogadás jött létre a na­
pokban a „Jöjjön elsején“ rendezősége 
és a nagyközönség egy képviselője kö­
zött. Az előadás rendezősége azt állít 
ja, hogy legkésőbb 8 35 érakor meg­
kezdik a „Jöjjön else. / n" noviszídi elő 
adását még akkor is. ha a közönség 
még nem foglalta volna el a helyét. Ki 
váncsian várjuk, ki lesz a g\ "ztcs. 
mert meglehetősen nagy tétről van sző 
\ rendezőség mmdene-etre fogadkozik 

hogy most az egyszer pontosan kezd 
A ónlatos lesz tehát időben megjelen 
r,mert előadás közben az ajtókat z't 
délelőtt a „Szlnbodában“ nénztárnyitás 
10—12-ig, délután 3—Vs9-ig.

— Tlo’loft k irlian let ők, k’i- 
rendszer' I:n ürüléssé! hnj'ódnn’ 
igen gyakran már azzal is kell' 
székletet és tartás megkönnyebbü­
lést érhetnek el, ha egy héten á' 
naponta 3—4 ev"d<nn',n i termé­
szetes „Forme ,Jézs?f“ keserűt i- 
zct vesznek he. Kérjük mindenütt 
a valódi Ferii" J '/s- f vizet.

0"1. reg. S. hr. 3047/31

,n i I erf!en6sz$ppan

a S01-drogériában
'A2E*2r t 1 ^
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8 Szlobeiiábi?

fiJf Eaiéíg
Beograd szigorú központ óban, töbl 
elegáns és fényűző főm forral borén 
ikzett lakással. Évi jövedelme lOS.OOv 
dinár. A vevő részére öt szobás, mól 
lékhelyiségekkel hi ró lakás áll rendel 
kezésére. Sürgősen eladő 500.000 di 
Kárért és átvehető egy kisebb, hoeszu 

lejáratú adóssággal.
HÁZ

a Kralja Aleksandra uccáhan, uj. két 
üzlethelyiséggel és négy összkomforté 
1-doWsal, Beograd forgalmas kereske 
(leinti uecájában, nagy kerttel, az érté 
k nck fele áráért eladó. Havi jövede 
km 3.4si0 dinár Ara 180.000 dinár kész 
pénz és egy nagyon kis adóssággal át­

vehető.
HÁZ

Boogmd szigorú központjában, töbl 
>zép nagy laká-sal, az összes mellék- 
le ly iségek kel sürgősen eladó. Havi jő 
vedelem 6.2iK) dinár. Ara csak 240 Out 
dinár készpénzben és egy kisebb adó.
- ág 7e/«-os kamattal átvehető. Elad.a

„1® stadia1“
Beograd, Kralja Milana 17. — Telefon: 
24 —781. Beszélek, Írok és olvasok ma 
"tarul. 142;

Ingyija: Vasárnap Rádnicski—
budapesti Vasas

Mitrovica: Hétfőn Gragyanszlci 
budapesti Vasas
Beográd: Vasárnap BSK—Phö-

ST7*

15LSÜKEMOU, jómegjvleuéett vurcó- 
nöt házasság céljából keres 38 éves ke­
reskedő és háziul ijdorios. Szegények 
de szorgalmasak előnyben. Ajánlato­
kat ,,Szor .almas“ jeligével a kiadóhi­
vatal továbbit. 1497

JÖALLÄSU hivatalnok me úsmerked. 
ne házasság céljából kulturált, jómeg- 
jclenésil hölggyel, 23—33 éves kor.gj 
Vallás mellékes. Hozományra reI]ek- 
Al. Leveleket „Tavasz“ je] igén a ki­

adó továbbit. Csak teljcscimü leveleire 
válaszolok. 151"

ra n a m <•»
liiROP OISSIBer*i retus I

28-29 I
vásznán hMto 1 |\/!pt j

Twntrin—uiiiiaruMirY 1 v 1

sport-tükör
Noviszád: Vasárnap délután két 

jrakor a NAK-pályán Vojvodina 
13)—csurugi Hajdúk, utána NAK 
-beográdi Jedinsztvo. Délelőtt 

fél 10 órakor a Karagyorgye-pá- 
yán Vojvodina—NAK ifjúsági 
barátságos. Hétfőn délután 2 óra- B Novivrbász: Vasármp VSC— 

................... . 3zMTC, hétfőn Dulcisz—zemuni

Állási f§.
Ne y a eieskcdiisegéd ál ást keres, 

beszel szerbül, németül és magvoruL 
BEBMBll — dot 1 ál csuvár pru c za M. K.

I rfí. pom Kamenjca, Srem. 1527
-US a BSK-pályán és Jugoszlávia g ,, m .................... ...
-Grazer SC a Jugoszlá via-pályán. |
Zagreb: Vasárnap Városi válo- 

;ato;t—Admira, hétfőn Gragyan 
zki—Admira (Bécs).

Szplit: Mindkét napon Hajdúk 
-szófiai FK 13
Szíáribecsej: Vasárnap Gragyan- 

zki—noviszádi Rádnicski

a tánc!
KÁD.új .vU.'.at szakszerűen és el­

sőn válni „Rádioíon“ Kralja Petra 
il. ul. 41. 1482

kor a Karagyorgye-pályán NAK 
1)—beocsini Cement SK, utána 
Vojvodina, NAK komb.—beográ- 
li Jugoszlávia.

Temerin: Vasárnap TSK—novi- 
zádi Makkabi

'párta, mindakettő a Dulcisz-pá
lyán.

Pctrovác: Vasárnap Szlovácski — 
Dulcisz

Ktda: Hétfőn Vrbászi SC—JSK

R06I11JÄ mN
Noviszád, Triíhovics íf.r 2, INihfiziei hr. Mro £S 2

Telefon 26-31
Pestéi?- és lakk-kereskedés, 
benzin és olaj lerakat

Mérlegképes könyvelő, szerb, né- 
net és magyar levelező prima refe- 
enciákkai állást keres. Cun a kiadó- 
üvatalban 1239

Magányos fiatalember, telje« ellátás 
í,ellett korsónak ajinlkozik vagy me­
zőgazdaságban állást keres. Ugyanott 
;gy fiatal gyermektelen házaspár ki 

fist keres. L'im a kiadóban. 1408

I r: . a WM®,
I Egy jó tanács! Szemüvegeket

<ENE0
zak-opfikusn iJ vegyen. Precíz ős gon- 
los kiszolgálás, elismert jutányos árak. 
szubotica—Noviszád. 41

»VEKA« modern kozmetikai intézet
arc és tes* ápolására
Fr. f^UZOjlC: VÉKA
Belgrad, Terazija 5 1 bejárat Hí emelet Iliit] 
Vizsgálat és tanács ingyen. — Telefon: 28—592 

Rendel 14 30—19 óráig és megbeszélés szerint. Mrgy >tul beszélőnk

HÍM MER MIRIM
pap'an és kárpitos üzeme

Noviszád, Kralja Petra 11. ni. 12

Aiánlia ó’iási választékát pipla- 
n >kbau a legetn szerüb dől luxus 
kivitelig. Készt és raktáron tart 
fotelleket, kautsch okát, sez’ono 
kát és minden más karpilo- árut. 
Te (intse meg újonnan átalakított ü Jetem

raasms
« tiiUl 8 $aD,nn uu<$ 20 ti. - Tdriosi 33-9 58
1 Sürgő, ycim: MAX, BEOGRAD, POSTAFIÓK 31 0

I iloi£c!óspap[r Etiíílaegessegek iera’a^a

UN L MÖi.(,S xlv VI' le nemC-scLb is 
•írantál a 1 f j i./.ta minőség' n száIlit 

1 mükertész, — Ili.schl László és 
ára ni faiskolája S ibo.ica. Telefon 6f>. 
rí' rjc"' zék ingven. 51
Még ma is künn. c .!> u é-s j bb 61 «:-t 

kaph t ha mérle képes könyvelővé ki>
■ e deli ki magát. Tanulni szánd Jm- 
é); fordul inna!,: Borbély Lajos, könyv- 

szakértőhöz, Noviszád, Pos.a..ók 75.
1 íáö

Egy I öhm, tor bükkhasáb I-a, ház- 
loz s-ál i va IP) dinár. Elsőiendü bükk 
la, avrivn, házhoz s ál it va 28 dinár. 
Huskovics fatelep, Kamenivski [ róla/.. 
i'elefon 28-78. I860

S/e ó i-szt.v t im n.egér e ek. Sz«.)- 
lid árak, MálcsLs katona- és ui- .-zabö, 

las ári ova 12. • 1393

lustig Útíos Bíinhtizlct, Novisz ú
Megrendelek Önnél a 34 játék 1. osztályának ápr. 14. és 

15.-Í hutására
--------------- drb. egész sorsjegyet á Din. 200*—
--------------- „ fél „ „ „ 100'—
---------------  „ negyed . „ „ 50’-

I

Rózsák 2 éves magastürz.-Ji, a á'?‘ 
-zetib fajokt>an m ós 12 dinárért el* 
'dók. Bokorrózsa 6—8 dinár, vi-zontel- 
adóknak nagy árengedmény. Goeser 
Antal, Szombor, ker'észete, Kralja 
iáira uliea 46. 1024

, t,:* - . , Jjl- ygG

I Név:
1

Itt levágandó, borit kban vac>y levelező lapra ragasztva beküldendő. ifi

1U nmáhilta D. M. W. lőti',vnnKsí,nF
(Baverivehe Motoren Werke)

„¥E*r mtJ'R’O“
Beograd, Zorina 90
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Y.0GASK4
SLATING Boldog húsvéti 

ünnepeket kívánunk 1
Uogaska Slalina

igazgatósága

I
7^MPEU

JS5tffl7TO

?Í®>£X?S5©

Húsvéti szineiősdások Sztáribecsén
A földműves ifjúsági egyesületben a Kintornás család, az alsóvárosi 

katolikus körben a Sárga csikó című népszínművet adják elő

5&Ü4t‘Vtite+&U
^ Vipnrtuxytég

Husvét vnasárnap két műked­
velői előadás lesz Szturibecsejcn.
A Katolikus Földműves Ifjúsági 
Egyesület kitűnő gárdája Tóth 
Ede: Kintornás család cimii liá- 
romfelvonásos népszínművét ad­
ja elő, mig az Alsóvárosi Katoli­
kus Kör Csepreghy Ferenc Sárga 
csikó cimii népszínművét hozza 
színre. Mindkét előadás ir'nt igen 
nagy ér.lcklődés n 1 á u meg.

A Kintornás családot az alábbi 
szereplők adják elő: Gortva Já­
nos, Bukovics Mar; it ka, Németh 
Bözsike, Nagy Ferenc, Pavlirs 
István, Varnyu András, Ferenc 
Ferenc, Argyellán Mariska, Bu­
kovics Béla, Brasnyó Sándor, 
Szerda Sánd, r, Berta Szilveszter. 
Ferenc Juliska, Kiss Magduska,

----------e

A szuboticai Magyar Olvasókör 
húsvéti ptogrammja. A szuboticai 
Magyar Olvasókör műkedvelői 
husvét vasárnap délután 3 óra' 
kezdettel harmadszor hozzák szín­
re Békeffy és Stella »Méltóságos 
asszony« cimii vigjátékát az ere­
deti szereposztásban, Ergh Baba 
és K. Karcher Babi szombori mii 
kedvelők felléptével. Husvét va­
sárnapján színre kerül Erdélyi Mi­
hálynak »A csavargólány« cimii 
vidám operettje. Délutáni program 
keretében mesék, szava’atok, éne­
kek, gyermekszindarab és tréfái 
keresztrejtvény megfejtése ke­
rülnek sorra. Husvét hétfőn este 
kabaréelőadás lesz a következő 
műsorral: Hacsek Sajó, Kőhalmi 
Pál vidám számai, Tucat ur nő­
sül, Rackó 11 us magánszám il. 
Biztosíték, Hány óra Zsuzsi, Ke­
lemen Manci és Kőhalmi Pál éne 
kés tánckettőse. »Az őrszem« je­
lenetekben Garai Béla, Kereszted 
Sándor, Kelemen Manci, Szegő 
Ernő, Csincsák Adél, Zsigmondi 
Ferenc, Rackó llus és Szabó Mar­

Németh Margitka, Varnyu Bözsi- 
ke, Pupp János (szegedi), Kere­
si András, Farkas Géza, Ferenc 
Lacika.

A Sárga csikó szereplői a kö­
vetkezők: Ritz Sándor, Topol - 
csányi Böskc, Mészáros József, 
Bója Veronka, Papp József, Ba­
lázs László, Rajsli Pál, Nagy Mi­
hály, Brankovies György Lajos, 
Magyar Géza, Mucsi Imre, Béda 
István, Mészáros Péter, Varnyu 
Károly, Hajdú Írónké, Lovrics 
Mariska, Ferenc Margit, Nagy 
István, Megyeri György, Balaska 
Imre, Dupák Bandi, Pásztor Já­
nos, Balaska János, Gyarmat Mi­
hály, Sági Piroska, Megyeri Man­
ci.

A bezdánj műkedvelők a Kósza 
Jutka cimii népszínművet adják 
elő. I Iusxét másnapján műkedvelő 
előadással egybekötött táncmulat- 
-,'igot tart a bezdáni római kato­
likus Legényegylet a íieu:-\ c;;- 
déglőben levő egyleti helyiségé­
ben. Színre kerül Kósza Jutka c- 
nekes népszínmű 3 felvonásban, 
két változattal. Az egylet legjobb 
szereplői játszanak a darabban 
Munkás Évica helyett, aki hirlcle- 
nül súlyosan megbetegedett, a 
kiváló Erdősné P. Póriké fogja a 
címszerepet alakítani. A többi 
-zerepeket Koletár István és neje, 
Osztrogonác József és László, 
Kostyák Ferenc, Fiukért Matyi, 
Stefaticsné, Losondki Teri, Gom- 
bárovics László, Franz János, Re­
kettye István, Virág János, Neveda 
Bözsike, Jankovics Ferenc, Je- 
szenszki Mihály, Faddi Ferenc és 
a súgói tisztet Kelle János látja 
el. Rendező Soltész Ferenc. A ze­
nét a közkedvelt Lakatos Pista ze­
nekara szolgáltatja. Kezdete fél 9 
órakor.

A vihar tombolt, hatalmas hul­
lámokat vert az óceán sima tük­
rén, de Konrad szivében még ha­
talmasabb vihar pusztított.

Hiába adta fel magának a kér­
déseket, felelni nem tudott rájuk. 
Erezte a saját hibáját, amit azzal 
követett el, hogy a megbeszélt id- 
pont előtt nem jelent meg Mmóriá 
ban és nem vitte magáx al a leányt. 
Izabella szerelmes szive nem kö­
teles megnyugodni abban, hogy 
ez az utazás lehetetlenné vált, 
mert a hajóstársaságtól, Bondi 
Szilvia miatt, nem tudott szabad­
ságot kapni. Szembe kellett vol­
na szállnia a paranccsal, dacolni 
minden veszéllyel, megszökni, ha 
mást nem tehet, de be kellett vol­
na tartania szavát, valóra kellett 
volna váltani Ígéretét és a megbe­
szélt időpontban kopogtatnia kel­
lett volna Mont abán Izabella kis 
ablakán, hogy büszkén, boldogan 
jelentse:

— Eljöttem érted, hogy a felesé 
gém légy-

igen, igy kellett volna eselcked 
nie... Ezt a felelősséget, ezt a sú­
lyos mulasztást, ezt a bizonyosfo 
ku bűntudatot semmi nem tudja 
enyhíteni lelkében... Találhat ezer 
kifogást, de olyat egyet sem, a- 
m c 1 y megny u gta Ina...

Ez azonban az ereimnek csupán 
egyik oldala. Ez csak az ő fele­
lőssége és csak az ő hibája, ami 
csupán ekkor válik jelentőssé, ha 
Izabella is olyan pontosan tudna 
mindent, mint ahogy ö. Csakhogy 
Izabellának arra kellett volna gon 
dőlnia, hátha olyan okok késlelte­
tik megérkezését, hátha olyan ha­
talmas erők akadályozzák meg igé 
rétének beváltását, amiket köte­
lessége megbocsátani... Az is elő­
fordulhatott volna, hogy súlyosan 
megbetegszik és még csak arra 
sincs módja, hogy üzenettel vagy 
levélben adjon élet jelt magáról....

— Egy7-két hétig mindenesetre 
várnia kellett volna, ha igazán 
szeret, — próbálta magát meg­
nyugtatni Kon rád.

De aztán újra elöntötte a fél­
tékenység lávája és egész más, 
sokkal fájóbb gondolatokat sugal 
mázott neki.

— Különben is itt egészen más­
ról, sokkal többről van szó, — 
próbálta rendszerbe foglalni érzé­
seit. — Hogyan kerül Izabella 
fényképe ennek a hajónak a háló­
szobájába !.... Ennél a kérdésnél 
pedig még az a késés is eltörpül, 
amiért magamat okolom... Ez a 
hálószoba kétszemélyes, tehát férj 
és feleség hálószobája... A kép a 
két ágy felett a falon lógott, tehát 
e-gészen bizonyos, hogy csak a fe 
leség fotográfiája lehet... Akkor 
pedig Izabella szi.e már hetekkel, 
sőt hónapokkal előbb elfordult tő 
lem és meg se várta a megbeszélt 
időpontot, hanem másnak nyúj­
totta a kezét ...

Idáig még csak ment valahogy 
ez az önkinzó tépelődés, de a gon 
dolatsort befejezni, a végső követ­
keztetést levonni nem bírta Kon- 
rád gróf Hiszen mindez csupán 
feltevés volt, amit lázas agya in­
dított cl képzeletében. Feltevések, 
amiket a következő pi’lauatlmn uj 
feltevések scmunisiíettck meg.

A rengeteg feltevéssel és képze­
lődéssel szemben két bizonyosság 
és két tény állott Az egyik: az ő 
késedelme, mert szabadságot nem 
tudott kapui és a megbeszélt idő 
ben n un jelentkezett A lméri a vá­
rosában. A másik puli. : .X1 nnlá­
bán Izabella fényképe, amit itt La 
U’U.t me/, az ezüst vitorlás háló- 
fűiké ■''■ben.

— Megőrülök, ha rövid időn 
belül bizonyosságot nem szerzek!

- kiáltott fel kétségbeesetten. — 
Meg kell tudnom, hogy mi történt. 
Es ha hűtlenül megtagadott en­
gem, akkor... akkor...

Végigrohant a fedélzeten, hogy. 
két hűséges emberével néhány ba­
rátságos és biztató szót váltson.

— Mi újság, Pietro? — kérdez 
te a kormány keréknél ülő matróz­
tól- — Nem vagy még halálosan 
fáradt?

A legény fekete szeme megcsil­
lant.

— Ne tessék engem félteni!... 
Mimig szerettem a ka Urn dot és en 
nél szebb és veszedelmesebb ka­
landban még nem volt részem...

Konrád nevetni próbált.
— Brávó, Pietro... Ezt már sze­

retem... Csak azért kérdeztem, 
hogy nem vagy-e fáradt, mert szj- 
x csen felváltalak... Aztán majd te 
váltasz fel újra engem...

A matróz büszkén felelte:
— Ezzel az ajánlattal egy hét 

múlva tessék felkeresni engem, 
oly an legény Pietro, akit egyetlen 
éjszaka lo\rcr a lábáról...

Konrád hálásan mosolygott. 
Most a másik matrózt kereste fel, 
aki a x it óriás motorját kezelte.

— Érme te, hát te, hogy bírod 
ezt a hosszú szolgálatot? — kér­
dezte.

— Tetszik tudni, én bírom, n- 
mig a motor bírja... Ne engem tes­
sék félteni, csak a motort! Régi 
tapasztalat, hogy az ember töb­
bet bir el, mint a gép, — felelte 
Ermcte.

Konrád megijedt.
— Csak nincs baja a motor­

nak?
— Dehogy van, — mosolygott a 

matróz. — Nagyon értette a dol­
gát, aki készítette... és nagyon sok 
pénze lehetett annak, aki meg­
rendelte....

— Hál’ Istennek! — sóhajtott 
fel megkönny ebbülten Konrád.

így ment ez egész éjszaka.
A vihar tombolt, Füzesséry Kon 

rád gróf egyik emberétől a má­
sikhoz szaladt, beszélgetett ve­
lük, vagy7 parancsot adott, de az­
tán mindig félrevonult a vitorlás 
valami lx ik elhagyott részébe, ahol 
előx chelte a fényképet és a saját 
gyötrő érzéseivel foglalkozhatott.

Reggelre szűnt a vihar, sőt tel­
jes szélcsend lett

Konrád mindkét emberét maga 
melle hívta a fedélzeten, hogy7 meg 
Reszelést tartson velük.

— Tudjátok, fiuk, hogy mi a 
célom .. Spanyol országba akarok 
eljutni, — mondta Konrád.

(Folytatjuk!)

ci lennek fel.
gyermek*'öcsi gyár,

Imi Un

Ké-ziti a lern odernehh gyermek kocsikat 
Eisüendü kivitel I - A legszottd bb árak I 
Árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

y .tyr gyári lerakat: kOViSZnn, Kralja Petra II. ul.

i :T"7 F" H __ f-tr I sw .oi .r-gs’ a -a
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LONDON 1934
MUldDOlífl! ametikei rcudszor szerint

Mü.iezehel
íüztihci
onoijticdtai iárógcpehet 
öuomorsimicdesní z cs 
sttmicz való Höiühci
legolcsóbban szállítok

a beo r idi és vidéki k io kik és szanatóriumok 
szállítója

BEOGRAD, Saraievska 14. Tel. 23-580

APBOIlltDErESCM
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BETŰS 2 dinat. 
A legkisebb apróhirdetés óra 12'— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dé után 
3 óráig, s/ombton déli 12 óráig ve-zünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli

m

• 1037 MARCIT TS 28

Sulyok fest, tisztit, öltöny tisztítás 
női ruha tisztítás 25 dinár. M'mla 

szerint pontosan fost. Noviszád, p0s. 
tanska u. 4024

NED\ ES lakás'.» 3 11a ) akiit .szavaz, 
fuj elit.'s nélkül. Troklin masszúvtl, kü 
fi" Fél anyu pa! duleo 'ok. Maurer, Xi.\ é- 
szád, Mornarszlvu ICa. Bejei ni éseke' 
<1 o -ad: F'reud Marcel vaskvreskedvs 
Kralja Petra II. 34. 1522

(f- IrtfíÓ

AUTÓALKAl Hl.SZÉK a köve.kezei 
márkáknak: Renault, Fial 501, 503
509, Styer, Studebaker ,Buick, Daj ni­
ter, Horch, Ohippert, Overland, Chev- 
r let sib. Ezenkívül komplett moto­
rok, gázhajtásra alkalmas lassú járata 
motorok, fogaskerekek, Bosch dinamók 
ai Fuserek, golyós-vsa; agyak, külön lelt 
nagyságban, ezenkívül az, összes alkat­
részek le'kedvezőbb áron kaphatók 
,,Auto-Fm::a'' spéciéi..-, gép all.a.ik-
s/Ca üzletében , Záircb, Brozova 4
I cleíoTi G9-96. 141

FI VT 501-cs, jó áriáin ,ol sjn da l. .
i isvhel, C i F * a Meto du 2. 1521

MAIK M CS. >I.ÁJ) méh eladó. . M. -
1 bü“ szib/.ívm. Érdeklődni Zolád 1st-
I \án, Kotorszka ti. lói;.

li XS/N.xB l' Mit. AKOK és aj ó va
lamjnl vjn éb lm : aiNÚsi ie!szerelések

1 hón c adók. líra.su Seb xvarz Bilde;.
a vá ó'iidnáJ tölti

ELADÍ) a Lesn; ikuvu uccu 2 1 .0.
alalíi húz. mely áll s óba, konyha és 
éléskamra ól. Érdeklődni ugyanoly

1492

23 CS l. NI) M li i\is bov o.iá li kap*
tárral, a keret m •rote: 2Ö-, Ü cm. te!-
jes telsz-re «és e| dac ó. Szál ó Sz l e\ á n
radionica K o se, Fuloski drum 14o7

Jól . BlA y.E. i i 1 éle r.'.i •/.c: üzlcl.
iraéik US katonai 1 íttnlin. azt »I1P.1 .1 '*
eladó Kisz - uccuban a ár-
ital park v'ött 149

l ,1 HON U-lio ii le. bérc idéz ; s <)j-
CvSoll eladó. Prolia y / ka Ju\ un, No\:-
szád, 1 uincrinszkí l 1 17. 1477

EL ll)x< O gy 2x3 m •tere sí i \ n a szil-
n> e; vS kisebb pviV.Si szuny -gelx . Laze
Kosz. icsa u 1 19. 1471:

EL .Dó , 1 són 4 házié \ k, Kral ja
Pora II. uIcában a rendez íj mel ett.
Bjveb bel Wóbei kői ve i ön I a Sz.lo-

BUFFI a 1:
ca azonnal eladó.

Boga ni a 
Sz.reinsz.k

abb he. 
1 ul. 4. 

1500
Dél.MEM'l..'i, xil a,, erücn V i. C- •

saladi ház, hárum szobával és mel-
lexhe s isédekké , eladó. Generálit Pét-
ra Ili ié u. 11). 1502

Ház szóim előszoba, konyha és )
-zoba, konyha, speizból Álló, fél hold
xcrltel eladó. ’ "eodora Pavlov icsa 22

1442

boda sörvsurnciklinn d. c, II óráig.
147!

GÉ1 SZÍJ, <1 . I apóiban eladó, mo­
torokhoz es ise 1igépekhez a.kai as 
175 mm S'.éles, F! lh m hosszú. mcgV- 
Hntlic.ő: Gruber lé malom-mérnökné!, 
Noviszád, Zscl ez.niiska #7. 1463

Föiubirlokot, p".:i:;t szántóföld 250. 
k‘g 125 holdtól kezdve eladó a Bá 

álban. Ilővehb"!: „ISKRA“ Noviszád 
ara Nikola 25. ,,Biztos tőkebefektetés’ 

i’ntt. 1452

íz elauo. Ugv .,
is Tlmrten.nv i<a

it
03.

borbély
1453

Eladó s Hl1 3S éves Schul levon 
-éplőkazfin, külön is. Citroen és Fiai 

1! ka ítészek. Csikói áh garázs, Szvnta.-
1131

EGY KOM, LETT hálós óba , más 
húztar ási cikkek jutányos áron eladó 
' le-let.|n.hétéi: Lu ja Bart mi lő. 1441

HL 1 (ÍROK, tollne nü , s elemek na 
gyón ol.s<>a e adó Ljubljanszka 12.

142

ZOXGOR \, fekete, rövid, kereszt- 
huros, jókarban és egv kitűnő rádió 
eladó Vocnkareova 22, ajtó balra.

1527
1 US/.El.K..HESKF.l) S Beverd . sstl 

és áruval együtt eladó. Cin» a kiadó­
ban 1498

Teljesen jó karban levél „Fiat1 
AU FÓ 5 .l-es olcsón eladó Csirlla Me­
tódé ul 2. 149'

EL \DÖ egy háromkaru, cg emel a 
magasságú, szép borovi-fá! ól készült 
fény e/.ctl hal -lépcső, korláttal és súr- 

.garéz-rudukkal, továbbá 1 hú ószoba, 1 
garnitúra ve. többféle bútor, No\»sz,id 
D.ibrovacskl put 3. 190(1

ElN KOMi LET 1 ES Sihlalzim 1 er u 
,sonslite HauSgcruete preiswert zu ver­
kaufen. Zu besichtigen: Lu ja Bai­
tu a 15. 1443

1 UAZ, bevezetett fűszerilzl.t el .1 te­
lepen azonnal eladó. Közelebbit Sz.rem. 
•zkn ul. 4, n büfl’ében. j7>07

«Te1-1«’1
Bejárónőt keresek fél 

ilis 1 -éré. Érdeklődni 
ka 56.

uj>ra, ap- 
seljeznics- 

1500
Gyermekszerető, mindeneslúm 

teremtetik. Havi fizetés 2,50.— di- 
uír. Cint: Vojvodjanska ul. 14/a, 
’öldszint. 1520

Gépirónőt, perfekt szerb, neme 
íyelvtudással azonnal belépésre 
e,vétetik. Ajánlatokat a kiadó 
íivatal továbbit. j,516

Tiszta, magyar nő, aki jól főz 
-s a háztartás minden ágában jár- 
tas. két személyhez felvétetik 
bejárónő is lehet. Ajánlkozni Te- 
ecski 22. 1517

Kétszobás lakást, tiszta, csendé 
iriházban, május 1-re keresek. Ci­
neket »Ketten vagyunk« jeligé­
éi a kiadóba kérek. 1504

Sport-gyermekkocsit, használtat 
eresek megvételre. Cint a kiadó 

ban. 1505

Papucsos-segéd, varrott mun­
káira azonnalra felvétetik. Szől- 
őssy, Noviszád. 1506

\ tisztid a. 1525
Vas- és íitszetkzre.vkedősegédei,

zerb, nragyar és német nyelt isme 
■eltel, önálló munkaerőt április 
1 -tel felveszek. Knelcli Nándor, 
'Cuki. 1524

Fodrásznő, aki viz- és vasondu- 
tlásban jártas, felvétetik. Pavlc 
"kalac frizerszalón, Kralja Perr. 
I. ul. 56. 1501

Jóifőzö mindenes április l-i 
1 ócska Topolái a felvétetik. Je- 

ntkezni a Dorustaedter cukrász 
lóban. 1490

Megbízható házaspár leivé'etil: 
Schönberger Leopold j drug bu 
orüzemében, Noviszád, Koszanics

ivón (Kölesei ul.) 18. szám alatt
1491

Házmester, lakatos vagy szere- 
ő, aki a kerté zetlicz is valamit 
ért, felvétetik. Cint a kiadóban.

1498
Kerestetik pénztárhoz szerb, nui- 

:var, német nyelvtudással, jó in eg 
elenésii, ügyes leány. Kereskede- 
ni gyakorlattal bírók, kik gépirá- 
és könyvelésben jártasak, előny 
>en. Flesch Leopold festék nagv- 
ereskedő, Noviszád. I486

íomunKas szikFiatal
zonnalra felvétetik. Pöc 
íezdán, Kralja Aleksandra

igéd a-
Sálldo! 
ul.

___________________ 1593
Szolga, aki a lovakhoz i< ért, fel 

'etetik. Aleks. Adamovics 35 
lombos füszeriizlet. 1483

Egészséges, főzni tudó leány, kis 
'.saladhoz kerestetik mindenesnek 
ípriiis 15-re. Cim a kiadóiban.

1481
Keresek jobb családból való iu- 

elligens, 16—20 éves kisasszonyt 
házvezetésre. Fényképes a j;i illa­
tokat a kiadóba kérek. 1405

keres 
Kató- 

1439

Perfekt fogtecfmikust 
Tászthy Dentist, Noviszád, 
’!cskp Porta 5.

Szakácsnő mindenes azonnali 
belépésre felvétetik Keller Sáfárj­
ává 6. sz. 1480

Ügyes férfii’gsztibásznö kerestetik. 
Mnssai'jkovn ul 15. az udvarban jobb­
ra. Lgyunoli alig h.is-.nált női bicikli 
cl ny 1 is urban eladó, Megbeszélés dél­
ben 12—2-ig. 1462

Keresünk olyan urat, aki lakó­
helyének nagykiterjedésii kör­
nyékén egy szétosztóállomást 
fiókot) hajlandó vezetni. Akár 

mellék, akár főfoglalkozáskép­
pen. A jelenlegi állását is meg­
árthatja, bárhol és bármivel fog- 
átkozik. Kaució nem kell. Nem 
;ár semmiféle fáradságos utazás­
ai. Könnyű, reális tevékenység 
Dittos csak az áru lerakata. Az 
.Ilclu az igazgatóság vezetésével 
dolgozik! Könnyű es állandó ke­
reset. Levelezés németül cs szer-1 
,ül. Ajánlatok: HVPO, Klagenfurt.

Ezennel értesítem a n. közönséget,
ép- ilis 1-töl kezdve átvettem a Trtfovacski Domot 
Lloyd). Minden este tánc. Iíavi abonoma 4SCdia.

K erem mélyen lisztéit közönség «zirci p«rt. 
fogasát é» maradok kiváló tisztelettel

Bilim LAJOS
Ügyes árusitónök, akik a magyar 

nyelven kivit! tökéletesen szerbín és 
németül beszélnek, noviszádj fióküzlc- 
linkben alkalmazást nyerhetnek. Aján­

latokat összes személyi adattal; eddigi 
.dlások, referenciák, biztosítók stb., a 
özpontba kéretnek. Fénykép mellék­

lendő. Tvornica kisobrana, éurapa j 
svilenog rublja, Josip Vtdmar, Ljublja­
na, Savlje 18. 1405

Rollos ügynökök, magas jutalék el­
eimben, felvétetik. Benéző Antal és 

Fia, Pctrovgrád. 1394

önállóan dolgozó ügyes födi 
állandó munkára, jó fizetéssel, azonsai­
ra felvétetik. Jc-la.ska Joszip, fudr. l 
deográd, Cara Nikola II. 11. lim

KERTÉSZT I, i a faiskola ü.e . 
j é,r.as, azonnali belépésre felvesz 
Hirse'. I faiskola, Szubo.ica, Trg Cink 
i Meéoda 7. 59

Te. c vő vasvsxtcrgály s aki a la­
katosmunkát is érti alkalma ást jv v : 
Kari Lon-cvmaun epü cl és géplakatos, 
Novés -úd, é'. cl'cznics’ta 55 1464

i'a-.iilólcúnyt lLc-iésscl csel leg Hut 
cl esz Csaja, i nyomda, Kra’ja Pelt a 
.1. (Jovrajska) ul. 2. 1461

BEi.VíiüNüT azonnalra mode.a Ja- 
.xúslioz lel, aszúk. \ ősze PusibrXa 5 
Fürdő' a •! női) 1400

V Ab:, > I lik jó gy a .01T ittál álé :..,ó 
alkalma ást nyernek tvornica vagona 

i. Brod. 1458

( i,; é szau::: ásókat javilásra t s uj 
mua ára csak komoly munkásokat ke­
resek Bora, Zscl'Cznicska 31. 1455

dégsieHrényt, lvisznáiiut, :ókaib:i!t 
vöt, vennék. Sztazí-ilovszka 3 l.

1151
Családi házat a város területén, kel- 

aárom lakással keresek megvételre. — 
Ajáillatokat „Készpénzfizetés“ .elígérő 
1 kiadóba kérek. 1110

Némi vagyonnal rendelkező üreget 
; őt) teljes cl látásra felveszek. Cim a 

-cíadólmn. 1441

Fényképező-segédnőt kevesek jó ne­
gativ és pozitív retusra. Német nyelv- 
adás megkíván tátik. Próbamunkát, sa­
lt. fényképet és ajánlatokat az igé­

nyek megjelöléssel kór: Foto lí. Budi- 
■aáld. Aoalin. 1425

Hivatalnoknöt keresünk fia 
szollal, jó kereskedőt, egészségeset és 

gyors munkást Vojvodina részére, 
•szükséges a német és magyar nyelv 
tudása beszédben, az államnyelv ke­
zedben és Írásban. írásbeli ajánlato­

kat kérünk. Singer sivaéc musinc, 
Beograd. 1415

Kiadó _
Trufi Iiclyivég, Kralja Petra IJ 138 

szám alatt (Fürdöpark) bérbe kiadó« 
Érdeklődni: Noviszádi Jó dós Gyógy- 
fürdő. 1634

UAZ üzletimigisíggzl együtt kiacó. 
Vojvoda Bojoviéu 9. Közelebbit B1. 
tolyszku 21 alatt. 1593

Egy komplett garzonlakás és több 
egyes szoba, olcsón kiadó. Központi 
fittes, ártezj viz. Boylcr, villamos meg' 
illó. Orbán villa. Tel. 25--3iv 1215

Kiadó lakás: 3 szoba; meilckludyi- 
• k kel. Noviszád, Cara Dusán a 27.

1397
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gyógyhatású összefotelóvcl visszaadja Önnek egészségét.
Ne legyen önmaga ellenségei
iierean tea enyhíti a fájdalmakul, amelyek a havi tisztulásnál men­

struációnál) keletkeznek
Akadályozza önt a kövérsége?
Akar-e karcsú lenni? — Akkor használja a Hersan teát.
Miért tűrje a reuma és köszvén y fájdalmait, ha nem szükséges. Her­

san tea könnyíti a szenvedéseket.
Hersan tea segít az érelmeszesed é.- nél és aranyérnél.
Tényleg nV-g nem tudta, hogy gyomor, máj és vescbántalmakuál min- 

clean él jobb a Hersan tea?
Hersan tea csak eredeti csomagolásban, minden gyógyszertárban kap 

ható. — Kérjen ismertető füzetet és diualan mintacsomagot a:
„RÁDIÓSÁN1 ZAGREB, D JKLJAN1N0VA ULICA 1.

Reg br 198 vi-itm.

Kedves vevőinek és ismerőseinek
Kellemes husvétot kíván j

Afel'.síiiidar KRST1C i

1 Prva Hrvatazka stediootca, Szrpszka banka e 
Jadranezko pO'iunaruka banka

Dctélhönuvchcl
veszünk -s azonnal készpénzben fizetjük „UNION1 

Beograd, Pa$:éeva II

\ BudiSIn dglainö - PefrenaraűiR I

ISTEVÁN

DANKIILOV
Topllíin Vernie 19 BEOGR AD TopüCm Venae 39 ií

Képviseletek:
Betűöntőd ék

Nyomdatestékgyár

Gépgyárak

Nagy raktár

®a
Kr. Petra 11. ulica 23

H. Bert hold A.-G,
D. Stempel A.-G.Ili

Ilii

Kast & E listiger j
U. m. b. H.

Johne-Werk A.-G. 
Preusse & Co., Leipzig

valamennyi könyv­
előé II itó- üzemi és,, 
kartonázs-ipari felsze­
relési cikkekben

1
ül

Mégcsak husvét után jönnek az igazán szép 
tavaszi napok

„TEXT OPRODUKT“
Kralja Petra ul. 25

az Idei tavaszra Is a legmodernebb és szebbnéi- 
szebb újdonságokat hozza

TraBZéinent - Te e;on 33-23

Építkezéshez elismerten elsőrendű; salétrom, 
mészkő és minden káros anyagtól mentes 
t£$lá! azonnal és minden mennyiségben szállít

Budisin ííglsöpra, Pdrevaradin
Traniament - Teüeion 33—23

p“® F<mS <ua =”

Csináltasson c ü 1» űú i
i G á Sie van
|SZUB0T1CA, Jelasicseva ulica 9.

I <m

vniscni
kopasz falakra, diszbokrok, palánták, 
parkok és kertek rendezése, ŐUÖ"
«»eres SiŐlOVKSSZÖh Muscat,
Hamburgi. Csaba gyöngye nemes 
csaszla stb Ajánlja: KeŐl lOVÜ'O 
kertészete, Szubotica, Bistricka ul d _

.jMH m mi ■■■■■■■—«■

Kellemes húsvéti ünnepeket kíván
gares Cferrsic*

(Modes!
Noviszád. Kát porta 3. Tel. 30-21

Darevári-crcm
lllllllllllilllllllllllllllilllllllllillllllllllllllllliiiilillillllllllilliiillllllllllllllllll
inni.............................................. .... .

éjjelre, nappalra. Bőrének a ta­
vasz frisseségét adja. A leg­
újabb eljárással előállítva. M^r 
pár napi használat után felvidíti 
az elhanyagolt, tisztátlan arc­
bőrt. Összes szaküzletekben 
doboza 15*— dinár Mintacso­
magot 3* — dinár postabélyeg 

ellenében küld:
A. B LUM, S U B O T 1 C A 107

«V Szőlő-o!d/öni|,
bor és c«imek1e-lajta. valamint vad- 
venyige, sima ds gyökeres, leszá Ütött 

áron kapható

Mimé Jovan
azó'óoltvá-»y telepén Stari Futod.

IN3YILTTER*
KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

I)r. Brezovszky Nándor főorvos 
urnák, a kisfiámon végzett sike­
res va'kbéloperácioért és a kedves 
nővérek gondos ápolásáért ezúton 
s hálás köszönetét mondok.

Novi.'Zád, 1937 március 27.
El izek La i os

"* E rovatban közéltekért nem vállal 
■ ."éget a I kcsztnség

-------- tiMMf 1 ti..íjul un: r t b*z i

/
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f Víl. noviSZLdi nemzetíúzi lenyÉsznüa?, baromfi, bor és mezőgazdasági gép-kiáiiiíűS és vásár

1957 április 1.7—2, t
50 sz^7fVétm$ ............ 1 50 szé7íiSfh:«ís

vasilú {í€4lVf7méKI5 Telefon 24-06 és 33-85. - Sürgönyeim: klóiba. - Levélcím: klóiba Növi Sad. VtlSlltl 8í€dtCZIIl6lll|

Izolált vezetékeire! és armsrozott csőveket 

ke iekekkel együtt a legolcsóbb áron áiu- 

sítja nagyban

L

Die őrig.

Mc- CORMICK
VeíírHtnvUfleíéI a/, összes gyárt- 

Hiányokra mint: traktor, kévekötő, 
arató és lükaszálokta, szénagyütőre 
stb. Bácska, Szerémseg, Baranja és 
Szlavónba területre átvettük. 

Keresünk elsőrangú kerületi is helyi 
KEPViSELÖKET.

r.c. itiííibirfohos és gazdálkodó
uraknak szívesen szolgaiunk közvet­
lenül is ábrás ajánlatokkal

L^M Sam. és Fia

Baőka Pzvanka. Telefon 32

liilanu és Hzicztiéheh Icrahafa 

BeogratJ, Kr. Petra 57. tel. 21-SÍ2
A Ksruticoísíhc líaDdwcrke, Berlin Melons!

Megőrzés vege!!

a nyárra átveszek 
szőrméket, ruhákat
htY.es

József
SZŰCS

Noviszád, Kr Petra 24 
az udvarban

Foto ilz’et naüubnn
„MCsaawA“

Beograd, Obilicsev Venae 32.
Aj D u H e<?jobb • * o ci ‘ bh Ajzenbei er
6« ierania i me e*. 1II1110 (S Pfl 1 011 a^o.a

A|zenben>er lemfzehet
Rend* en és me.'dvAzód'k ezek jóságáról 

é« o csőssparó

F1DE>, hatóságilag emfedályezett házas- 
sagközvetitö int zet szombori fiókja 
már számtalanszor bebizonyította, 
hogy komoly alapon m iködik, ügy­
felei teljes mege égedésére. Próbálja 
me l Ön is !
Levelezésnél válaszbélyeget kérek 

ItAitS MI IIA II 0, I aza Koszticsa 3

Különféle

OPEl ftnfomodflkk mcdfrkfrfeit

„ 111 <f O S 7 MS V í a“ általános biztosító társasát»
1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111  llllllilllllllllill - ......... — ■ 1 -

FIOKOK: Beográd, Zagreb, Ljubljana, Noviszád, Sarajevo, 
Split, Osijek és Petrovgrad

VEZÉRÜGYNÖKSLGEK: Subotica, Skoplje, Vrsac és Maribor
K«,lnl hMivHCftrh ni in rím IMI

Foglalkozik a biztosítás minden agával. — Dinár 100,000.000'— felüli vagyona ki- 
zárólag a belföldön is elsőrangú ingatlanokban és értékekben van elhelyezve

^ Pálinkafőző kazán

és minden más rézedényt rendelés szerint készít
MILAN T. JOVANOVIC

Töbsznrösen kitfmtelve 
Alapítva 1790 evben

No vasad, ü,ure Jaks ca 14 sz.
Árjegyzéket küld in­
gyen es bármentve!

*7:',

melyek minden fcMnfctben, I«íi ön"seu az 
árban mindenkinek megfelelnek

leklnlse irteg vólclkényszer nCIItiil !

1

Szemüveg kell önnek

Iso Man dió
fí f. O G A’ A D, PaSU'eva 8.

Papli

Igazán jól öltözni szerető urak tekintsek 
meg es vásároljanak ruhaanyagot a

te’ai noszlógitfr
———— —1———
tavaszi újdonságaiból. — FioboU i

B.OGR/.D, Kncz Mihejiove 37 
Nt>VI SAU, Nru » Atek.andre 14 
OSIJEK, Desa'lÉina 37

Kr“ I® Aieksaoiira S5 
SUBOTICA, jc aíideva 1 
ZAGREB, I le, ,7.

Szombori eijyedá'usitő:

IS KICK PIACA

Noviszád, Trif! ovics tér 5 - Telefon: üzlet 30-61 
Telefon : la* ás 34 61

la nők - matracok

o leülöm miiiOseoiieit és iefiolcsobb áron
kapható annál, aki a paplankészitést Becsben és Budapesten a leg- 
iubb mestereknél tanulta ki. Ajánlja legjobban és legszebben kidol­
gozott selyem és gyapjú paplanait, peíiellyel vagy vattával, va'a- 
mint gyönyörű kidolgozott ágyneműit, matracait, melyeket gép­
pel tömök, mely által a fekvés kellemessé válik, s évekig tart el. 

Fürdőhelyeknek és hote'oknak nagy' árengedmény 
DRAGUTIN RASTOVSK1

Beogfad, Vasina 18, Kiásná Luitria mellett Tel. 30-829

j
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április elsejével kezdődik az orszái 
legnagyobb női kabátáruházában

Fra fa Rot Movi Sact

.ff/

v'c /

»FiRESTONE« AI iü GUMI I

ÁR SZENDVICS SZVETOZÁR
Piti e» w s ss ír <ra <r*

f!u!6-a’!í2?r:s7eH
Kralja Alcksandra ul. 7 

Telefon 27-16

ílu’o-garázs és Isfrás
Voj. M. Miljanova 3-5. 

Telefon 27-14

Csemegcszöiöh KIrúluai:
Muscat Irsay Oliver, Vusc. sző őskertek 
királynője, lirzsébet klréivnő, Musr. Ma- 
!h as Jmosné és más ICO fajta cs mc e 
és borszőlő gyö "Cres oltván a: amerikai 
alanyon, valamint hazai gyökeres es 
sima vessző1, garantáltan tajtaazonos 

minős “gben.

OKLEVELES MlíKüRTÉSZ

HírsI László 
cs Társai

■ zölővessző és faiskolája

SZUQOT CD, Trg C ni Me.od i 7
Telefonsz«™ 66

IHNMNBIJR6 íiHdlepcr ieß- 
noauobb fl ¥ilööon!
100 p,i ánta 30' - dinár ültetési Utasí­
tás al. Örökzöldek, fenyők, oszlop 
fenyők, buxnsok sth. Illőiövénynek

Maci ura, Gledlsckia, akác, 
vadrózsa.

5-6 éve, 4 m.maeas gyönyörűen fejlett piramls nyár és akác, 
vadgesztenyék latánok, llv

ff
p>^ra>g«^cl fekete: ciy c%yi«£Sga

Szállítunk különféle nagyságú és minőségű dugókat gyógysznrlárak, 
diogcriáh, fűszeresek, írni kereskedők, kémiai cikkeket elöáltilú 
gyárak és hasnnszakmák részére.

Különféle parafacikkek, mint tiszóővek, cipőbetétek, 
prése t parafalapok, parafaparkett, izolációs lapok a 
legiutáoyospbban kaphatók.

Kérjen árjegyzékei!

„0M0“ proizvodnja raise nd plute
?!nví Sad, FuSklnuva silica 1. szám [a voll Sihinjamn Janka uf. 22!

REPCETERME LÖK!!!
Ha nem akarja repcetermését elherdálni, 
úgy biztosítsa magának már most
szerződésileg a legmagasabb napi árát,
az ország legnagyobb olajgyára, a:

PflVfl HHVITSM TVüWP'Cg IJLHS P, S. ZÜESE8
»rhSszi txpozíturftja. Havi Vrfcas, Utalja Petra 5, leleten 22

vagy annak helyi kirendeltségei utján.
S érződünk községenként minimálisan 10.000 kg-mos tétenk t, 

e"\es vagy több termelő közös szállítása esetén.

1937 MÁRCIUS 28 ffypcjgelí 11 jsúg

Modern 
női konfekció KORZÓ y y Beograd, Knez Míhajlova 26

raktár n6l újdonságokban kosztümftkben, ruhákban és gumiköpenyekben
„KORZO Beograd, Knez Mihajlova 26 (Skoplje Kralja Petra ti).

 Beszélünk magyarul, németül, franciául

í—ff FT ' -ti - .1 ujj r ib./1 :u n3 —

t
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Szroszha Banka d. d. Zagreb

nohuzici Noviszád
Kölcsönöket ad váltóra, folyószámla szerín', és kézizálogra leg­
kedvezőbb feltételek szerint. — Vesz és elad értékpapírokat 
idegen valutákat. Elintéz deviza ügyleteket a legelőnyösebben.

Elad legjobb saját készítményé téglát házépítéshez.
Vállal bankbetéteket és azoka' minden felmondás nélkül fizet ki.

Tei. 33-30 HirmunBfffla-msrewxi Te'. 33-30

Március 24—28-ig

Banncrl c$ a szereiéi
Egy sz'p bécsi leány szerelmi története

Főszereplők: oiii! v. in«! a»t»re«ní Schöniuvs, oiga Tschecnowa 
nans noser, Itweoli Carl

Zene : Strauss János 

M 're us 28 és 29

lűaií szerelem - Hamis »élsz
íüeo llnßen, /»ilele Samlroch. midé HlldeDrami 

OeorO /llehsander

Kedden március 30-án DCIIlUlflíO

Süirlcy Temple a „Kis íenderész“ címli ii’mDen

Kedves vendjeinek és jóbarólainak 
ke.lemes húsvéti ünnepeket kíván

Pala'a bitié 0 6 d
Tonurdiílc palota

NEíSEí! EIUDEVIT
Novísxad, í eljezniöka al. 20

Készít épület és lakatos mun­
kát, va*- es fémbútorodat!

i. "r ’

Tudfa már?

»PROGRES«
Noviszád, Dunavszka 15.
G\ermekkocsik és játékok gyári lerakató. Raktáron 
la t a a leg obo és lego esőbb erűt. Kérjen ingyenes 
árjegyzéket. A kocsikat a vevő lakására szállítjuk

88 S 1*1 S HE­
TOP LI c E Javallés: Ideg- női- 

(SLOVEN1A) balok reumatikus stb, 
bántalmak

Jugoszláv Gastcin — Idény: május l-töl 
októberig — ÁltaLnykurák elő és ut - 
idény 10 naponként 600 dinártól 800 
dinárig. Főid ny: 8 0-Lól H 00 dinárig 
R ízletes prospektust utazási irodák 

kőidének Vagy közvetlen a Fürdő- 
igazgatóság Rimske Toplice

„OPLENAC*
gaxdaeáe'í szövetkezet, Beográd

III, Kneza Pavla 81
Telefon: 21 -36 i Postafiok 78
Végrehajt minden kereskedelmi ügyletet 
mint: kivit lt, behozata t, hazai c gek 
képviseletét vallatja, ad iníormáci kát 

Inkasszál követeléseket és ügyfelei 
számláit kifizetteti Megbízásokat 

gyorsan és el nyösen teljesít

T avaszi 
gyógyításra
tisztításra és a gyenge emésztés ellen 
használja a nemzeti készítményt:

BAHOVEO féle

PLANINKA TEAT
A gyógyszertárakban:

nagydoboz 20 din , közepes doboz 
12 dinár. Próbacsomag 3.50 dinár 

Készíti:

flpoteka Mr. Bahovec, Ljubljana
Reg. S. ftr 2007 8 I11932

Régi éixAcrf - Régi ifi» Baüireaéw;
m ®ifi»H f

Nikola Müsse, a „Fehér Dárdán
ruhásüzlet tulajdonosa uj fiókot nyitott

u

Mr. ifi.
Nagv raktári Első rendű szabás !

26. «slfiHítf
Olcsó árak! Elsőrendű anyag

Villamossági vállalat

Paiaüi mm
Nov'szád, Kralja Petn II. 39. azelőtt 

h’utaki ucca 27. — Telefon 26-37

Gyümölcsfák
és vadcsemeték olcsó áron kap­
hatók a csantaviri községi fais­
kolában, Nagy választék. 
Árjegyzék ingyen.

PINTER JOSIP ml. PAPRIKAMALMA
I$€scl&e»-<Mr<sis «listige ;

jp»c»p»rfte.áíValódi specüiis csemege 
Édes, nemes la 
Félédes és Pulvás 
Államilag plombázotl áru Kérjen mii tat és árajánlatot!

•üzéres és zúzott paprikát napiáron átvesz, vámörlést elvállal

Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk 
üzletfeleinknek. Ismerőseinknek 
és jo barátainknak

„CINKOGRAFIA“
Noviszád, Boulevard Kraljica Marija 13. Telefon: 27-75.

W ®''s ",en<*^ »Italom

Uj, adómentes. Többemeletes. Lakáso’< •' 
2, 3 4 és 5 szobából ál 6';, fényűző 
komforllal. Telek 5 6 me Ucrai front 
47 m Fpii’e 82 me-en iekszik. Évi
hozam 327.000 dinár. Sürgős eladás 
védett az ara esi; 1,150.09. ninár kész­
pénz és 530.000 dináros teher. Eladja:
flfljUSZ ine»<l»ilo'-e»|mi l.od« BSOfffirt
Knjeg. Ljublce n*. 30-a. - Telelőn«*. 20-528

/. 6b éo PONTOS
X , , időben:

x HAZIBBKfcT JEl£NT, 
BIZTOSAN I ELÉRI

Telefon
24-02

0

ZENITH
TAKARÉK TŰZHELY 
LERAKAT :MäRCELPRA|D ■ VASKERESKED^S 

N0VI-SAD-KRAUA PETRA II • 34

A halott cm'ékének tisztelete 
— a legszebb emberi er^ny

I cmeté'ek rendezését a legna­
gyobb figyelemmel és pontos­
sággal legszolidabb árak mellett 
váhaijuk
Exhumálunk és szállítunk

jotooir
temetkezési vállalat

EenKey Imre es Ei«i
NOVl SAD, Uszpenszka ul. 12 
Telefon 76-90

Az áll. oszt. sorsjáték I. oszt húzásai:

április 14 és 15 
lesznek

Egész 200.- D, Vz 1Ü0.- D, V, 50.— D 
Sorsjegyek nagv választékban kaphatók 

a lőelárusítónál

M. K. Lepedat
Snbotica

Vevőimnek
Boldog húsvéti ünnepeket kívánok

IMiSit Emil, Noviszád
Kralja Petra 11, 70. — Telefon 30—41

A V A l A í»l O X I
Marcim 29, 30 »• 31 héUotö -neidáiíí 

A mnaisan :e kor ledpikáneebb a/ere mi kaland)»

BOCCACCIO
Főszerepben WlLLY t*Rl FSCil Hetii Finkenietler 
Albrecht Schönhale, Gma Fakenberit és Paul ivemp 

Víg Operett le itve »«óévei. aefip asizonyokk»!
<te pikáns ríj Merelmi ka andokkal. 

Gárdád pótra isor I

Fixessen elő 
Kepqeli Ufsáqra

= íSssssSISsés
Urednlstvo i admlnistracija 

Szerkesztőség 6e kiadóhivatal ■ 
Noviszád, Kr. Petra II. (Fu'oitl pm 

Telefon: 21-37, éjjel 20 58
Felelős kiadó; Andrée Dezső 

a ímaaimw 'we>6i Mr.ttyQ Blazsek Ferenc
Pretplata — Előfizetés; 

Egy hóra ........ 20‘— dinár
Két hóra ........ 40*— dinár
Három hóra •••«,.. 55*— dinár
Félévre ............................. 110*- dinár
Egész évre ....... 200*— dinár
zlazi svakodnevno • Megjelenik napon a 

PoSt.éekovnl raíun — Postacsekkszámla.’
Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai m (intézet és kiadóvállalat körforgógpén, felelős: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) >0
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isten angyala Szegényházán
!rta: Blazsek Ferenc

A kis Juliska nagy beteg édeS 
apja ágya előtt térdelt és ossz 
kulcsolt kézzel imádkozott. \z 
édesanyja már régóta halott volt, 
őmaga pedig sosem járt iskolába 
s igy bizony senkitől sem tanul 
háttá azokat a szép, szabályos 
imádságokat, amilyeneket más 
szerencsésebb gyerekek tudnak. A 
szokásos formák mellőzésével hát 
együgyű, keresetlen szavakkal ig 
fohászkodott:

— Édes jó Istenkém, ott fent 
csillagtrónuson, nézz le ránk c 
könyörülj rajtunk, az én bete 
édesapámon és rajtam, akinek ő 
mindenem ezen a világon. Gvó 
gyitsd meg őt, igazán megéretem 
li, mert ő a legjobb ember egész 
Szegényházán, ezt mindenki tud 
ja, még a légynek sem vétett soha 
s nem szolgált rá, hogy ennyit 
szenvedjen. Hallgass meg, jó Is 
tenkém, mert mi lesz velem, ha az 
édesapámat is elveszítem?! Neked 
annyi csodatevő angyalod van 
küldj le ide egyet, mert látod 
nincs orvos se a mi falunkban 
ha volna is, nincs rá pénzünk 
Mondd meg az angyalnak, hogy 
gyorsan repüljön, mert édesapám 
— úgy látom — már a végét jár 
ja. Persze, most éjszaka van, de ő 
talán a sötétben is lát és ránktalál 
itt lakunk mindjárt a falu köze­
pén, a kisbiróék mellett Ha nem 
tudna eligazodni, zörgessen be 
akárhová, mindenki megmondja 
hol lakik a Keczeli János. Az 
fontos, hogy azonnal jöjjön, most 
abba is hagyom, mert látom, az 
édesapám kinyitja a szemét, mint­
ha kérne valamit... Bocsáss meg, 
édes jó Istenként ha időm lesz, 
majd folytatom ...

így imádkozott a kis Keczeli 
Juliska s a jó Isten ott fent a esi!- 
lagtrónuson meghallgatta a kéré­
sét. Tüstént magához intette 
leggyorsabbszárnyu angyalát 
megparancsolta neki, hogy vegyen 
a hóna alá egy zacskó csodaszert 
s repüljön le Szegényházára meg­
gyógyítani Keczeli Jánost.

Nosza, útnak is indult rögtön 
az angyal s egyik csillagról a má­
sikra szállva csakhamar leérkezett 
a holdra. Innen már homályosan 
látni lehetett Szegényházát a sok­
sok nyomorult kis viskójával. Egy 
ugrással ott is termett a faluvégén 
s a szárnyait lekapcsolva felakasz­
totta egy eperfa ágára, majd be­
fordult az első uccába.

Bizony mind egyformák voltak 
ezek a házak s az uccán teremtett 
lélek se járt, akitől megkérdez­
hette volna, hol lakik a Kecze'i 
János. Valahol gyér világosságot 
v'ett észre, elindult hát arra, mert 
úgy okoskodott, hogy éjféltájban 
csak ott éghet a mécses, ahol be­
teg mellett virrasztanak.

Úgy is volt. Amikor belépett a? 
a.itón, amely olyan alacsony volt. 
hogy kicsit be is verte a fejét, fel­
ragyogott az ottlevők könnyes 
arca.

— Magát a jó Isten küldte, dok­
tor ur! — mondta egyiktik s a 
többiek illedelmesen utat enged­
tek neki az ágy felé, amelyet kö­
rülültek. — Szegény férjem máj 
a halállal tusakodik, de maga biz 
tosan meggyógyítja ...

Az angyal szabadkozni akart, 
hiszen őt Keczeli Jánoshoz küldte 
az Ura, de azután belátta, hogy

ezeken a szegényeken is segíteni 
kell, ha ennyire híznak benne és 
ennyire várják a csodatevő orvost. 
Kibogozta háta zacskóját, kivett 

belőle egy marék csodaport s viz 
ben feloldva mindjárt be is adu 
a betegnek, amitől az nyomban 
jobban lett.

A csodatevő orvosnak percek 
alatt futótűzként terjedt el a hire 
a környéken s majd szétszedtek 
Isten angyalát. Előbb a szomszéd- 
asszony jött, neki a lánya voll 
nagybeteg s »ha már itt van, lel 
kém, doktor ur, már csak meg 
gyógyítja őt is.« Azután a sark: 
boltos erőszakoskodott, neki meg 
a felesége feküdt hetek óta s a 
karjánál fogva vonszolta oda az 
angyalt. Amikor ez vonakodott, 
hogy neki másfelé volna sürgős 
dolga, még rá is rivallt, hogy »ne 
legyen már olyan szívtelen, ha 
doktor, kötelessége gyógyitalt 
s nem kérem ingyen, jól megfize­
tek érte.« így ment ez szüntelen, 
sorra jöttek az emberek, egyilt 
iobban rimánkodott a másiknál s 
nem lehetett megtagadni a kéré­
süket.

A csodaszer pedig rohamosan 
fogyott s az angyal szinte kétség­
beesve nézett fel az Égre:

— Uram, bocsásd meg, ha hely­
telenül cselekszem, de lásd, oly 
sok szánandó ember van itt Sze­
gényházán, nem lehet részvétlenül 
elhaladni mellettük. Ha nem is 
jutnék el Keczeli Jánoshoz, azért 
mégis rengeteg jót tettem itt s a 
kis Juliska imádsága nem volt hi­
ába. Kifürkészhetet,lenek a Te út­
jaid, Uram s tudom, olykor kitün­
teted azokat, akik Neked a leg­
kedvesebbek, hogy a szenvedésük­
kel megváltsák mások boldogsá­
gát, mint Jézus Krisztus tette a 
keresztfán. Bocsásd meg, ha elté­
vedtem Szegényházán s irányítsd 
lépteimet a te akaratod és bölcses­
séged szerint...

Amikor már csak maréknyi cso­
daszer volt a zacskójában, meg 3 
kart szökni mindenáron, de be­
húztak egy házba, ahol hatgyer­
mekes anya haldokolt. Ezt sem le­
het hagyni, ezt belátta az angyal 
és szomorú sóhajjal öntötte be 
megmaradt csodaporát a pohár 
vízbe.

— Isten fizesse meg, drága ió 
doktor ur! — hálálkodtak az cm 
berek, akik most már útjára en­
gedték, mert látták, hogy elfo­
gyott a csodaszere. De szavát vet­
ték, hogy legközelebb eljön me­
gint, mert sok beteg van ám, még 
Szegényházán s hiába, ezek a vá­
rosi orvosok — mert annak néz 
ték — mégis csak jobban értik a 
mesterségüket, mint a falusi ku 
ruzslók és felcserek.

Isten angyala pedig indult kife- 
é, az cperfához, amelyre a szár­
nyait akasztotta, hogy visszare­
püljön az Égbe s beszámoljon U- 
rának. Egy kis ház előtt, ahogy 
elhaladt, fojtott zokogás ütötte 
meg fülét. Bent a szobában hal­
ágy mécses pislákolt s az an­

gyalnak hirtelen rossz sejtelmek 
zoritották el a szivét, amint bené 
ett az ablakon. Az ágyban moz 
Irdatlanul, viaszfehéren feküdt 
alaki s a szélén egy kislány ült 
írva.

Nem mert bemenni, hisz elfo­
gyott a csodaszere s itt különben

titár az sem segítene; de a bizo­
nyosság kedvéért bezörgetett az 
ablakon s amikor a kislány bátor­
talanul kinyitotta, megkérdezte:

— Mért sírsz, kislányom?
A kislány el-elcsukló hangon

:dia meg a választ Isten augyatá- 
nak:

— Mert... láthassa kend . ., 
meghalt... az édesapám.

— Hogy hívták az édesapádat ? 
— Kc-cze-li-já-áád-nos ...

Húsvéti rezdülések

Fújt a tavaszi szél
Cédrusok illatát vitte
Hangtalan nyögött, vajúdott a világ
S a súlyos kövön, mely az Igét temette
Mord katonák dagadterü keze
Vetette a kockát, apró hasznokra lesve...
De mily hördület... mi más játék dong fel hirtelen 
A világ horpad ... karok megbénulnak 
A szemek merednek ... f erdőségek nyílnak 
S vetődnek irdatlan, mint égig érő kévék 
A kockák megállnak ... gyürközön óriást!Inak 
S most ök vetik szerte kockázót játszva 
A semmivé könnyűit római koporsót 
A roppant kő megrobbanva szakad tel 
Nehéz ingása csupa készség 
Kapu nyílik a sírrá tömött mélyből 
Remegtető harsányos diadal 
S leng a kő, a lépcsővé görnyedt 
Alázattal a legszentebb láb alá:
Az Ige fellép!... Sugárzik a világ...
S mérhetetlen fenséggel, álom szelídséggel 
Hogy legyen tanúság — fel az égbe száll 
A hódolt elemek örvény-szőnyegén

II.
Kis pont a föld, az ember semmi eég 
De Isten egész gondja él velünk 
Itt is teljes, s teljes hol az ég 
S holtunkban még szent kezére Ietünk 
Kedvét értetni bő kegyelmében 
Képbe öltözött, s mutatta magát 
Élt, s meghalt, mint ember éppen 
Az ember kínját igy szenvedve M 

Tervében állt a martaléc-halál 
A méltó élet méltatlan bére 
Ki benne hisz az útra rátalál 
Amit mutatni hullott ki vére 
örök terve az örök diadal 
A mélységet tudni, de hágni fel 
Embernek lenni örök hivatal 
Két pólus kérdez, az ember felel 
S ember-szintjét csak úgy tarthatja meg 
Hogy bár kereszttel fizetnek érte 
Bátran az utón — míg szive remeg 
Megy, ahogy Isten kedve kimérte 
Mert az igazság élettel fele 
S ki annak utján lett bízó halott 
Az életsorba állott be vele 
S lesz mint az Ige, mely feltámadott

III.
Miért zötdet a mezó, mivéye 
Rügy miért fakad, mért lángol a Nap 
Az ember mi végre él?...
Mi célja vele az örök Alkotónak?
Kérdésre nem elég a véges ész 
Isten titka marad a felelet 
Halandó ahhoz soha fel nem ér 
Túllépné vele önmaga körét 
De itt van helyette boldog öröké 
Mit a megváltás malasztja is nyújt 
Hogy hittel biztatja örök sorsa rendjét 
Tudatos hittel a legszentebb kézre 
Titkok gyűrűjébe igy kapcsolódva be... 
Megnyugtatóbb, fénylőbb mf lehetne ennél 
Mint, hogy Isten karja vezet itt és tulnan 
Hogy bár méltatlanok: gyermekei vagyunk 
Zordságban is, ki az örök szeretet.

IV.
Az élet kevés futó jelenet 
Ma ez itt fellép, holnap porba hull 
Ma úgy látszik ur egy világ felett 
Holnapra feledett senki alul 
A sírban mélyen, hova eleve 
Férget rendelt már, ki mindent vasét 
Ki előtt embernek nincsen neve 
S bogárnak, sasnak egyként nyújt kezel 
A történelem bábszínház csupán 
A rendező a Láthatatlan ott 
S bár sorsot játszik is olyan sután 
Gögök törpéje mind csak rángatott 
S tévedésnek is 6 helyet jelöl 
A hamisságnak, gyűlöletnek is 
Elesnek sorján szent jobbja felöl 
Kiknek az örök megváltás kevés 
A ezelidség a béke megvetett 
S szájuk a vad harci kürtőt fújja —
Míg a jószándók igy zeng éneket:
Halleluja, halleluja!
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Emberi értékek
tírssi, Erzsi, mi futott ki már me­

gint? — Hallatszott Tilka néni hangja 
I hálószobából. Épen a nagy vacsorá­
hoz való abroszokat, asztalkendőket 
mkta ki a szerkónyből és gyönyör­
ködve nézte elefánesontsziníi ragyogá­
sukat,

— Kézit csókolom, semmi! Ezt egy 
büntudatos, íólős hang mondta a kony
bábán.

— Do beleverern az orrod abba n 
semmibe!? Csattant föl Tilka néni é 
mérgeeen csapta be a szekrény ajtót. 
Nem a mokkatorta glazurja?

— De csak egy kicsikét, kézit cső 
kólóm. Nagyon cukros a feketekávé.

— Gyere Tilkám, — állapítsuk meg 
az ültetés sorrendjét! — szólt be a 
másik szobából Sándor bácsi, kezében 
tartva egy rajzot, amelyen L alakra 

.megtérített asztal körvonalas rajza volt 
látható. Szeretném megírni a névje­
gyeket.

— Mindjárt megyek, csak azt a 
szerencsétlen lányt hadd kontroljain 
inog előbb! Hol vannak a kisasszo­
nyok? Csörrent be a konyhaajtón Til­
ka néni.

— Lidi kisasszony a főnök úrral 
1 eszél, a kapu előtt (azért futott ki a 
uiazur, mert őket leste) Ilonka kisas­
szony meg az ezüstöt pucolja oda­
bent.

— Vőlegény uram, várhassanak es- 
g! kiáltott ki a konyhaablakon Tilka 

néni félig tréfásan, félig komolyan. A 
mokka torta glazurja azért nem lesz 

ikéletes, mert maguk akkor is turbó 
kólnak, mikor más ember máj 1 meg 
eszi kezét-lábát a sok dologban. E 
szem a lelkűket!

— Elköszönt hamarosan az állo­
másnak délceg főnöke, mert tudta, 
hogy Tilka nénivel nem jő kikezdeni. 
Csak a rácson kinyújtott kezecskét 
csókolta meg nagyhirtelen, amit be 
.szélgetésiik 15 perce alatt ki sem en­
gedett a kezéből.

— Sándor bácsi meg Tilka néni he 
Idézgették a. vendégekit. Nem tudtak 
eligazodni rajta, hogy a polgármes­
tert ültessék-e a Tilka néni jobbjára 
vagy a Pestről lejött kormánybiztost. 
Végül is sorsot húztak. A doktorék, 
jmtikusék. föjegyzőék, a megszokott 
jendhen következtek. Kétséges volt 
még Reszegey Rudi, a két hónappal 
ezelőtt idekerült muzoumigazgató.

— Ezt az embert a. doktorék Sári­
kája. meg a mi Ilonkánk közó ültes­
sük. vélte Tilka néni.

— Sándor bácsi clnevelte magát. A 
kaszinóban a múlt héten számonkérte 
a járásbiró, hogy hát te Undi, nincse­
nek teneked valami jóra való rokonaid, 
akik megházasitsanak, hogy még min­
dig egyedül lógsz a világban ? No, fe­
leli Rr>zegey zordonan, attól futottam 
meg Simon várról is, mert mindennap­
ra volt egy vacsora-meghívásom. Nem 
.győztem a bukótokat küldeni! És lobb­
iról, balról megraktak eladólánx ckat, 
akik agy ónk in i Iga t ta k: a legjobb fala­
tokat raktak a tányéromra. Persze, bá­
jából el kotlett volna vennem őket, 
legalább is egyet közülük. De, tudja 
Uten, úgy nem fűlik a fogam olyan 

: portéh ára, amit annyira kínálnak. 
jMagam meg nem érek rá utánajárni.

— Tilka néni vörös lelt. mint a főtt 
rák éw termetét meghazudtoló fürgeség 
(gél ugrott fel a székből. — No jó! Hát 
így is jő!

— Sándor bácsi prakszisból tudta, 
;hogy ha Tilka néni ilyen hangon mond­
ja azt, no jól ahhoz ott már igen na­
gyon rosszul van valami. Békttgettc a 
párját.

— No, no, -íyrmii baj, Tikáin. De 
tát, tudod, csakugyan nem szereljük 
p; férfiak, ha tv> ..fognatT* benn'in-

Irta: Palócz
két. De ne haragudj azért, édesem. Rá 
kell bízni azt a jó Istenre! Minden 
zsák megtalálja a maga foltját!

— Tilka néni száján egy pici mo­
holy suhant végig. Egy pillanat müve 
volt csak. A múltnak szólt. Istenem, 
milyen naivak ezek a férfiak.

— Elég baj, hogy úgy van, a hoc 
van! dünnyögto. Nem női képvisel 
választójog kéne nekünk, de férjvá 
Insztójog! Mindjárt nem volna annyi 
agglegény meg vénlány a világon, fia 

1 női is odaállhatna a férfi elé, hegy­
hát; no komám, te tetszel nekem, nem 
vennél el feleségül? Mert némely fér 
fit valósággal meg kéne kérni, akkor 
megházasodnék. Becsületesebben men 
ne a játék. A kozmetika meg a szabó 
számlák nem játszanának olyan nagy- 
szerepet, De hát, ha őszintén nem le 
hét, hát jöjjön a cselszövés, a megfő 
gás. Nektek csak az a fontos, hogy ne 
tudjatok róla! No hát legyen úgy. Te 
csak ird meg nyugodtan a névjegye 
két, majd én elrendezem őket, mikor 
már fel lesz terítve az asztal. Hát biz 
zuk a jó Istenre a fiatalok dolgát!

Kiment nagy duzzogva. Megnézte a 
tortát, amit Lidiké akkorra gyönyörű 
en bevont a viharos mullu glazurra) 
és fehér, mandulabél világokkal lei 
ékesített.

Tilka néniéknek sohasem volt gyér 
mekiik. Mindig a rokonság látta el ő 
act leányokkal. Mikor tanulmányaikat 
levégezték, elmentek a Tilka nőni is 
kólájába, ahol a háztartás minden 
igában bevezetődtek <•« ráadásul még 
férjhez is adták őket. Pedig valomeny- 
uyi szegény leány volt. Sőt Tilka nő­
niük sem adtak mást hozományul, 
mint egy mintaszerűen berendezett 
éléskamrát.

Lidi két évig volt náluk és nemrég 
jegyezte el őt a vasúti főnök. Ilonka 
csak két hónap előtt jött, miután t 
tanítónői oklevelét nem tudta értéke 
siteni. Édesanyja nem élt. Sok kisebb 
testvérét — mostanáig ő novelgette. 
Csendes, jószivü, komoly leányka volt. 
mint az Ilonkák nagy része.

Hagyd abba ezt a dolgot és hozd el 
íz irodából azt a piroskötésii könyvet, 
ami az etazseron, a Petőfi szobrocska 
alatt von. — Ilonka gyorsan visszatért 
a könnyvvel. A cime: Emberi értékek, 
irta dr. Reszegey Rudolf.

Ebből egy-két-három lapot elolva­
sol, de úgy, hogy cl is tudd mondani, 
ha kérdezlek! Megértetted? Egy órát 
kapsz rá. Eredj a kertbe! Pont öt óra 
kor kezdtek a terítéshez! Lidi addig 
ítvasalgatja az abroszokat, futókat, h," 
egy kicsit gyürkösek. Én az ezüsttel 
elbánok.

Ilonka, egy szót sem szólt, bár cso­
dálkozott. De már megszokta, hogy 
l’ilka néni szándékait csak az orcd 
menyekből tudták meg mindig. Fogta 
hát a könyvet és beült egy kis fenyő- 
.tignsl'o, almi hangosan olvasta a fel­
adott leckét.

Hét órára gyönyörűen meg volt te 
ritve n terraszon. A zöld puszpáng fü­
zérek között gránálvirág piroslott az 
vztalon. A levegő friss a bő locsoló<
"!• -V konyhából csodás sejtelmeket 
ébresztő illatok terjengtek. Sándor há 

hülölle a borokat és osztályozta a 
z.varokat. A lányok egyforma nagy- 

virágu muszlin ruhákban, pirosán, bá­
josan szaladgáltak. Az egész házat át 
melegiletlc a hangos vendéglátós láz^i

Egyszerre Lidiké szipogva szaladt 
Tilka nénihez.

Emil izento, hogy nem jöhet csak 
10 órakor, mert valami külön vonatot 
e? várniok. Hogy csak vacsorázzunk 
lélküle!

Ne bőgj már Te! kiáltott rá Tilka 
ei, nem is tudod milyen jól jött ez

k; nekem!... Gyertek csak ide a há 
lóba!

Amíg öltözöm, egyet-mást meg kel 
beszélnünk. — Mosakodott s közben 
adta az utasításokat,

Izenjótek meg a kocsisék Jucija 
nak, hogyha olyan piszkosak lesznek a 
körmei, mint a múltkor, hát ott ütőn 
őt nyakon az asztalnál. Nézzetek utá 
na, hogy mindkettőtöknek a fehér kó 
tője rendesen ki van-e vasalva? Ülje 
lek le az asztalhoz és próbáljátok ki 
tudnak-e még felszolgálni, nehogx 
rossz oldalról kínáljanak. A salátává, 
befőttel, feketekávéval ti jártok az 
asztal körül! Te meg Lidi, le ne öntsd 
a doktornőt a saláta levővel mint a 
múltkor! Még most is emlegette. No. 
nézd már nem kihagytam egy esoum 
hajat ahogy íésülködöm? Ügylátszik 
valami nagyon kedves vendég lesz ina 
nálunk. Azt jelenti. Igaz, hogy el ne 
feledjem! Sándor bácsi a lelkemre kő 
föllé, hogy ezzel a Reszegey vei többe 
foglalkozzatok! Te, Lidi, meg a ki*,- Tő 
rösné ültök majd mellette és állandóan 
kinálgatjátok. Megkérdezitek nem kel' 
az ugorka-saláta hoz olaj, a sonkához 
ecet? Kenyere, bora, mindig legyen! 
Ha pirítva szereti a kenyeret, azonnal 
I'irits neki a roston! Válasszátok ki né 
ti a pecsenyéből, amilyen részt sze 
rét, mert ez a férfi népség olyan gyá 
mollalan szerzet, nem ismeri meg a jó 
falatot, No bántson benneteekt, ha 
nem is fogadja valami nagyon barát­
ságosan a ficyelmességteket. Az a 
fontos, hogy ti megtegyétek a maga 
tokét;

Ilonka, te meg résen leszel, bog\ 
gyszer, de ne nagyon az elején, meg 

kérdezed tőle, hogy a könyvének nem 
mdeznek-o második kiadást? De kti- 

'öribcn ne sokat foglalkozz vele! Olyar 
ez a férfi népség, hogy mindjárt c! 
*-izz,n magát! Csak amennyire az ud 
variasslg megkívánja! Megértettétek? 
No, akkor elmehettek!

Tilka néni hamar készen lett a toa 
lettel. Sietett a névjegyeket elrendez 
ni. így héit Reszegey a ki« Tő rösné és 
Lidi közé került, Ilonka meg rézsűt 

cmhe vele.
Minden ment, mint a karikacsapás 

Juci körme tiszta volt, mint egy pó 
lyás babáé. A kiszolgálás mintaszerű 
volt. A sonka omlott, mint a porlós- 
tészla. A fánknak a pántlikája mész 
ziről fehérlett. A malac csakhogy 
neg nem szólalt, a pulyka csakhogy e 
nem repült. No és a torták, a tejszín- 

thos szamóca? Minden, de minden 
fejedelmi volt, Tilka, néni nem győzte 
i sok dicséretet zsebre rakni.

Reszegey azt sem tudta, melyik 
zomszédnőjénck tégvén eleget. A két 

nő (mindkettőt leánynak nézte, mert 
még nem igen volt ismerős a város 
ban) felváltva kínálta, becézte őt, s ha 
meg mertek volna pihenni Tilka néni 
irogrammot osztó szeme azonnal so 
ompóba állította őket. Nem tudták 
tgvan elképzelni, hogy miképen pn 
zolhatnak ők bele a Tilka. néni tel­
eibe.

Ilonka csendesen ült a járásbiró, 
neg a. doktor között és majd meghalt 
íz igyekezettől, hogy ő is fclmondhas 
a a leckéjét. Fok bátorsága nem volt 

hozzá, mert látta, hogy az igazgató te 
intete a pápaszem alatt unottan jár 

-eyik hölgytől a, másikig, amint kinál- 
atiisaikat elfogadta, vagy visszautast 
otta. őrcá a, bemutatkozás óta egy 
zer sem nézett.

Kocintőit, ivott a tósztok után, ud 
vóriásán beszélt, mosolygott a szőni 
zédnőire, de bizonyos közöny és tar 
'ízkodás, felfagyverkezettség, állandó 

m érzett a szavai mögött, Egyszer 
sak igv szélit hozzá a kis Tőrösné: 

Mondja Rcszegy, mit csinál maga

akkor, ha nincs a múzeumban, vagy a 
.aszinóban, mert csak erről a két hei\ 
ŐI tudom, hogy odajár. Még vizitelni 

sem volt.
Ilonka felfobáezkodott: Uram sogi:,, 

•nőst vagy soha! Csendesen beleszólt, 
mielőtt Reszegey válaszolhatott volna.

Bizonyára irogat. Tessék mondani 
gazgató ur, az Emberi értékek mikor 
x második kiadéist?

Reszegey úgy nézett a kislányra, 
nint egy íátományra, Amit mondott s 
ahogyan mondta, olyan kedvesnek tet­
szett neki. A hangja mint a muzsika­
zó, a, fülén keresztül a szivéhez ért 
« kopogtatott. Bebocsátották.

Igen, azaz hogy most rendezem 
-pen sajtó alá. Talán méltózlatott...

Do Ilonka már nem figyelt reája, 
mert a járásbirónak magyarázott.

Még nem olvastam el az egészet. 
Tlvan érdekes, ahogy kezdi a beveze­
tőben. Kant, Schopenhauer s a többi 

filozófus arak előtte teljesen ismeret­
ének. Nem olvasta őket. Szerinte nem 
is filozófiai mü tesz belőle, csak egy 
hmulmánytöredék, az örök emberi ér­
ékekről. S mégis olyan bölcseleti dol­

gok vannak benne, amiket végkép nem 
Ttok. De ha mélységeit és magaseá- 
gait nem is tudom követni, mindig ér­
tem a szépségüket és a nagyszerűsé­
güket.

Ezt nem neki mondták, de a füle 
mohón itta a csendes, szerény beszéd- 
iek minden szavát, A szomszédnői, kü- 
önösen Lidi, megsejtettek valamit, 
mert bekében hagyták.

Átszólt az asztalon: — Boldog vol­
nék, ha alkalmat adna, hogy megma­
gyarázzam azt, amit esetleg nem ért 
renne. Úgy látom, nem volna nehéz 
nunkám!

Do én félek, hogy igen. És hamar 
regunná, szólt Ilonka és egyszerűen 
elállt, hogy a feketekávé körülhordja.

Az igazgató ur megbabonázva kö- 
ette minden mozdulatát.

Itt a. vőlegényed, Lidikém, eredj 
•sak elébe, szólt Ilonka, mikor Részé- 
reynek adta át a csészét. Addig le­
ilök a helyedre és iparkodom pótolni 

1 fo figyelmességedet.
Vőlegénye, hát Lidikének vőlegé­

nye van?
Hát ez miért volna nasty csoda? — 

írre mifelénk férjhez szoktak menni a 
ányok, — mondta jókedvűen Ilonka.
\ másik szomszédja már féléves asz- 
znny. Az ott az ura, aki Sándor háesi 
alján ül és olyan sokat néz errefelé. 

Reszegey könnyebbülten sóhajtott fel 
'•s boldogan szívta macába a fekete- 
kávé fűszeres illatát. No, itt úgy lát- 
zik, nincs olyan férjvadászat, mint 

'imonváron. Le hát a pajzsoskal és a 
értekkel.

Igazán nem tudnám megmondani, 
niért csodálkoztam annyira. Talán, 

hogy olyan nagyon fiatalok és már...
Igaz. Lidiké egy évvel fiatalabb,

* int cn. Elhallgattak.
A hangulat igen emelkedett volt. 

Már szivaroztak az urak. A polgármes- 
er elmondta az ő slágerviccét, amit 
•sak a.kkor szokott, amikor nagyon 
r.eg van a helyzettel elégodve. De hát 

< pesti ur, meg Reszegey még nem 
hallották. Az a eime: Amikor a hadi- 
zvogy, meg a muszka fogoly kereszt 

rejtvényt fejlettek. Még Reszegey is 
agyot kacagott.

A telihold meg a villanylámpa ér- 
lekesen világították meg a köröskörül 
»r rak ózó estikék szép piros virágait- 
Reszegey valami öntudatlan boldog- 
ággal nézett körül Annyi minden van 

a világon, ami szép és ami nincs a 
tüze urn ban. Ni, oft az a kis törpe a 
agy szakáll,íval, puttonnyal a hátán 

i kék petúniák között olyan érdekes 
I. nyári éjek csodálatosan mélyítő per- 
pekfivájában. A társaság is, a szőni- 
zédnői is olyan kedvesek. Nem >s 
udja miért idegenkedett eleinte tőlük.

-1 legvégül ez a kedves, intelligens 
kislány, akit ő valósággal felfedezett, 
Mclegnézéeii, barna szemeivel, csen­
des megnyugtató hangjával. És meny­
nyire érdeklődik a könyve iráni, még
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a bevezetést is elolvasta. Micsoda mc- 
értő barát lehet az ilyen lélek egy éle" 
ten át.

A játszi esti szél felkapta Ilonka 
vállán az egyik muszlin szaliagot é* 
a férfi kezére toritette. Behunyta sze 
mót a simogató érintésre és a szive 
nem ott vert, ahol rendesen szokott 
Sajnálta, mikor a szél visszavitte he­
lyére.

Do kedves volt, mormogta magá­
ban.

Mi volt a kedves? kérdezte a lány. 
Hogy ugy_ érdeklődik a könyvem 

iránt. Ritkaság az, különösen a nők­
nél, hogy tudományosabb munkát él­
vezettel olvassanak.

Én mindig egy kicsit öreg voltam, 
vallotta be Ilonka és elpirult, mert 
felfogta Tilka néninek egy elismerő te­
kintetét. Ne tartson szerénytelennek, 
de elmondom, hogy otthon Daudet NA- 
bobjának pagymamájához hasonlítót 
tak mindig.

Igen, igen. kapott rajta a férfi. Ott 
ülnek az állólámpa fényénél megvilá­
gítva az asztal ökrii] az egész dolgo­
zó család és közöttük a drága nagy­
mama. ö a legjobb, a legbájosabb 
leány a világon.

No képzelem: mennyire elitéi en­
gem, hogy ilyen szép hasonlatba csep­
pentettem magamat bele. De legalább 
az igaz, hogy mi is annyian vagyunk, 
mint a nagymama testvérei. Én va­
gyok a legöregebb... és nekem sincsen 
édesanyám.

A beszélgetésnek végeszakadt, mert 
Lidi leült a régi helyére a vőlegényé 
vei aki a kiilönvonatról és az utasáról 
szabadelőadást tartott mindaddig, amig 
fel nem sorakoztatták előtte a vacso­
ra. összes leszerepelt fogásait.

Vacsora után nem történt semmi 
különös. Csak a kertben sétáltak a fia 
falok a szitáló holdfényben. S az ál- 
nők hold, a szerelmesek és a tolvajok 
állítólagos barátja, olyan szépen tu­
dott összehozni mindenkit a maga 
párjával, hogy a kis törpe, a puttony­
ával a hátán, a szakállába neve'ett. 
Tilka, néni is mosolygott, mikor a ter­
máról, az asztal mellett maradt 
emésztgető, iszogató öregek közül néz­
te, hogy ribizli bokrok között milyen 
hévvel magyaráz Rudi, és Ilonka 
mennyi odaadással hallgatja.

Harmadnap Reszegey egy kis cso­
maggal állított be Sándor bácsiéihoz 
Szép bőrkötésű könyv volt benne, az 
első lapon a következő felírással: Az 
emberi értékek legkedvesebb érdeklő­
jének, a szerző.

Rgv hát múlva. Reszegey találko­
zott az állomásfőnökkel, aki ragyogó 
arcra.] sietett Lidlékhez.

Miért virulsz úgy barátom? szólt az 
igazgató hozzája..

.Áthelyeztek nagyobb forgalmú heh­
re Hat hét múlva el kel! foglalnom a? 
u,iát. így most már, ha törik, ha sza­
kad, meg kell tartani az esküvőnket. 
Fütyülök és arra a staffirungra, ami 
rr.'att folyton huzzák-halasztják a ter­
minust.. Ha nem adják szópszerével, 

egyszerűen elszöktetem Lidikét.
Úgy van barátom, nem fontos a 

staffinmg, mondta öntudatosan Rec"e- 
pey. Én is megmondtam nekik. Meg 
is mondta a magáét s ilyen módon 
egyszerre tartották a két leányka la 
Irodalmát. Főhetett a feje Tilka néni­
nek. hogy ki jöjjön a rokonságból 
®ert a sorra kerülők még mind ele 
misták voltak; jó, amelyik nem pólyás.

Esküvő után a Három a kislány 
léle Tschöll-házaspár-hangulatu nagy 
csendben megszólalt Sándor bácsi:

Nn.m félsz te Tilkám, hogy ugv be­
leavatkozol az Úristen dolgába? Hátha 
rosszul ütne ki a dolog?

Megbántad te valaha, hogy elvet­
él engem? nézett rá Tilka néni ko 
m°lyan, de a naphoz és a helyzethez 
illő meghatottsággal jóságas öreg sze 
méhen.

Tn tiltakozott élénken Sándor bá 
En soha, soha, de...

No. hát akkor mit félted őket.
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D’Annunzio találmánya 
a gyilkos fürdővíz

A Sltő. De™ akar agyban meghalni és ha majd érzi 
a vég közeledtét, belép a preparált fürdőbe, amely 

azonnal megöli és testét teljesen feloldja
Róma, március 

Érdekes levelet intézett Gábriel 
U Annunzio Starace Aclnlleshcz, 
a fasiszta párt főtitkárihoz. A 
világhirü iró, aki gordonéi palo­
tájában lakik, közli, hogy elol- 
vasta Staracenak azt a könyvét, 
amelyet az abesszinini hadjárat­
ról, főleg a gondari felvonulásról B 
irt. A költő nagy lelkesedéssel 
ír a könyvről és bálából és elis­
meréséül egyik könyvét és egv 
értékes érmet küldött ajándékba 
a fasiszta párt főtitkárának. Az 
ajándékokhoz lelkeshangu leve­
let is mellékelt, amelynek több 
mondata rendkívül érdekes.

Nagyon szeretett Achillesem, a- 
kinok keblében Iiátal szív dohog!

írja többek között a költő — 
közölnöm kell veled, hogy 

ón bizony már öreg és be­
teg vagyok és érzem a vége­

met.
Nem akarok azonban ágy­

ban, párnák között meghalni — 
folytatja a költő — és ezért el­
küldöm neked legújabb találmá­

nyom leírását, ölellek és sok-sok 
boldogságot kívánok neked... vég­
ződik a levél.

Az ajándékhoz és a levélhez 
részletes leírást mellékelt a nagy- 
költő a kérdéses találmányról. Eb­
ben a le Írásban elmondja, hogy mj 
is Cz az uj találmány. Nincs e- 
gyéhről szó. mint arról, hogy ha 
majd közeledik az utolsó óra, a 
világhírű iró egy olyan fürdőt ké­
szíttet a maga számára, amelybe 
belépve, azonnal bekövetkezik a 
halála.

A fürdővíz \ egyi összetétele 
olyan, hogy néni csak azonnal 
öl, de a hálái után nyonif>an 
le oldja a holttestet, úgyhogy 

semmi sem marad belőle.
P Annunzió azzal végzi, hogy 

israét hangsúlyozza, hogy ő ma­
ga találta fel azt a szert, amely 
a fürdővízbe keverve, nyomban 
megöli az embert és feloldja a 
holttestet. Már kísérleteket is vég 
zett ebben az irányban különbö­
ző állatokon és a kísérletek a 
legteljesebb sikerre vezettek.

csak nagynehezen tudta megőriz­
ni komolyságát, most ismét Mr. 
Whitehez fordult:

A többi nőket most hagyjuk 
figyelmen kívül,

mondta. — Itt most csak erről cz 
egy házassági ígéretről van szó. 
Kétségtelen, hogy Miss Knock a 
levelek alapján joggal hihetett az 
ön szándékai komolyságában. Mié 
lőtt tehát iftéletet hirdetnék, meg­
kérdezem: hajlandó-e jóvátenni 
hibáját és feleségül venni a pana­
szosnőt?

— Annál kevésbé tehetem ezt 
— válaszolta az alperes —, mert 
csekély jövedelmemből nem tart­
hatok el állandóan egy asszonyt, 
tekintve, hogy

egy nyolcéves unokámról is 
gondoskodnom kell...

A bíró ennél a pontnál véget 
szakított a reménytelennek Ígér­
kező kihallgatásnak és 50 font kár 
térítést ítélt meg a felháborodott 
Miss Knocknak.

A szerelmeslevelek 
jelentősége

Mulatságos epizódokban bővel­
kedő tárgyalás zajlott le a napok­
ban a newcastley bíróság előtt, a- 
hol Miss Bridget Knock 42 éves 
hajadon emelt panaszt J. H. White 
>3 éves magánzó ellen, házassági 
Ígéret megszegése tinién.

Nem vagyok már egész fiatal 
leány

kezdte panaszát Miss Knock a hall 
gatóság enyhe derültsége közben 
—, és így nem is tételezhető fel 
rólam, hogy könnyű lett volna el­
csavarni a fejemet. Ha hitelt ad­
tam Mr. White szavainak és Ígér­
getéseinek, akkor bizonyára meg 
volt az alapos okom reá ...

— És mi volt ez az alapos ok? 
— érdeklődött a bíró.

A csontos arcú, szikár termetű 
és kissé férfias megjelenésű felpe­
res nő közvetlen felelet helyet; 
egy selyemszalaggal átkötött nag\ 
levélcsomagot húzott elő a réti 
küljéből és indulatos mozdulattal 
écsapta az asztalra:

— Méltóztassék elolvasni eze­
ket a lángoló, őrök szerelmet es­
küvő, boldogságot Ígérő és érzel­
mes leveleket! — kiáltotta.

Ezek után senki sem csodál- 
kozhatik azon, ha valóban 
megbíztam ebben a vén Don 

Ji anban!
— Annyira komoly volt közö 

link a dolog folytatta —, nogy 
már az esküvő napjának kitűz lsé­
ről kezdtünk teszélgetni. És akkor 
leggyönyörűbb álmaimat durva 
kézzel összezúzta! Egy levelet kai) 
tam tőle, amelyben hidegen és ko 
zómbnsen közölte, hogy más nő 
érdekli, ennélfogva tekintsek min­
dent meg nem történtnek és old­

jam fel Ígérete alól.
— Megfelel a panaszosnő elő- 

dása a valóságnak? — kérdezte 
most a biró Mr. Whitetől, akit 
maga elé szólított.

— Részben igen, részben nem — 
hangzott a felelet. — Az igazság 
az, hogy valóban udvaroltam Miss 
Knocknaik, de eszem ágában sem 
volt őt feleségül venni, minthogy 
mtőI kifejezetten soha nem is volt 
szó közöttünk. Végeredményben 
hová jutnánk, — tette hozzá a hall 
gatóság most már zajosabb neve­
tésétől kisérve,
-ha egy férfi mindenkit kény­
telen volna feleségül venni, a- 

kinek udvarol?!...
— És a levelek? — firtatta to­

vább a biró. — Hiszen ezek, a- 
mennyire futó olvasásból megítél­
ni tudom, valóban arról tárnokod 
nak, hogy ön gyengéd úrz. lm ék­
kel viseltetett Miss Knock iránt?

Az elegánsan öltözött, korát 
meghazudtolóan fiatalos külsejű 
Mr. White fölényesen legyintett 
erre a kérdésre.

— Ugyan kérem, — jelentetne 
ki — ezek neu jelentenek semmit. 
Az efajta levelezés a dolgok szo­
kott kísérő jelensége, ami csak 
arra jó, hogy a hölgyet megfelelő 
hangulatba ringassa ... Ugyan­
ilyen levelet küldtem már életem­
ben legalább harminc különböző 
nőnek és még egyiknek sem jutott 
eszébe ezen a cimcn igényeket tá­
masztani velem szemben.

— Ebből is látni, hogy milyen 
lelkiismeretlen gonosz csábitól — 
Ráütött közbe szenvedélyesen Miss 
Knock.

A biró, aki már hosszú ideje

Mosolyt kérünk
„HOSSZABBRA..."

A tiorbóly hajat vág Arisztidnek, az 
tán tükröt tart eléje és igy szól:

— így jó lesz?
— Nem, — válaszolja Arisztid — 

hosszabra kérem.
"M"

BÁLTEREMBEN
A falusi bálteremben egy gazdafiu 

láncra kéri föl a kereskedő leányát 
— De Pista — szól a kisasszony — 

magának még fehér kesztyűje sincs.
— Nem tesz semmit, kisasszony, 

utána majd megmosom a kezemet.

SZÓT SEM ÉRDEMEL...
Leánya megmentőjónek hálálkodik 

íz apa:
— Hálás vagyok önnek, hogy ilyen1 

élet veszedelemnek tette ki magát a Iá-' 
nyom miatt!

— Szót sem érdemel, már r.fis va­
gyok ...

*
GYURI ÉS A CSIRKEHÚS

— Gyuri, akarsz ebédre egy k:H 
tirkehust?

— Nem.
— Nem akarsz kis csirkehúst?
— Nem. Nagyot akarok!

*
A MEGÁLLAPODÁS MIATT

A londoni Midland Bank hatalmas 
piilete előtt 'lit egy virsliárus. Felke-' 

réti egy tiarát ja és elpanaszolja, hogy í 
nagy baj van.

— Arra kérlek öregem, adj nekem 
négy shillinget. Elsején megadom.

A virsliárus résztvevő arccal hall­
gatja végig, majd igy szól;

— Sajnálom, barátom, de nem tehe­
tem. Van egy megállapodásom a bank 
elnökével. Ok nem árulnak virslit és 
nekem nem szabad külceönügyekke! 
foglalkozni.

*
MÁR KABÁT SINCS...

A vendég méltatlankodik;
— Micsoda étterem ez? Borjusü't 

nincs, rostélyos nincs, gomba tojással 
nine, sommi eines! Kérem a kabátr, 
mat.

— Sajnálom — feleli a főpincér — 
már azzal sem szolgálhatok.

*
FORDÍTVA

— Anna, imádom magát. Este ma-' 
ga az első -gondolatom, reggel magáé 
íz utolsó sóhajtásom.

Talán megfordítva? , v J
— Nem kórom, ón éjjeti őr vagyok.’-

1 r-"~-vríí . ■ ■ : J-L.c i ifc, im r-r ;i. a
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Rovalvezelő: VIcj Erzsébet
Mp - ■ * r * * j\ rejtvény megfejtő beküldője nevet és pontos címét írja alá és de utal-
1 UaniValOK. v,nv tételénél igazolja n'agát. A íregfejtésehet csiitcrtöh estig hell a szer- 
hesztőségbe eljuttatni, a reítvényszelvénY kíséretében. - Akinek rejtvénye megjelenik részt vesz a sorsoláson
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Megfejtésül beküldendő a vízszintes 22. 10, 59 és a függőleges 0, 21, 2! szavak, 
íl. PasaVÍZSZINTES SOROK:

1 Franciául elő
6. A közmondás szerint ilyen ma esi;, 

nem fog egeret.
> Kérdőszó
i). Borítékon u, feltüntetett rövidítés 

1 i Magyarországi nagyközség 
12 Ész
! I Zárkája van 
Hi Ilyen beszélő is van
17. Feldolgozásra használják 
Itt Képes
21. Szín
22. Főtemplom, németül
23. Noviszádi sportegvlo-
26. Járda
27. Visszafelé: tűzhányó
29. Falusi megszólítás
90. Mars. idegen kifejezés 
;;2. Seeit'-ég. tengerésznyelven 

Agg
34 A 39. függőleges első két betűje
30. Női becenév
38. Zajlik
39. Vissza: mutató.zó
10. A nagy péntek is ez
•i:i. (ieothe királya
ti. Kérdőszócska németül
15. Szláv helyeslés
10. Két kéidőszó
■17. Szöveg nélkül éneke’
t:i. (dőhatározó

’>3. Német személyes névmás 
vi Hangötöd 
ö,. Idegen névelő 

7 Művészet, idegen nyelven 
>9. Hires trójai pap, ki ellenezte a faló 

bevitelét és ezért kígyók ölték moc
31. Ragadozó
■ 3. Török név

■ I Retteg
<>V Öngyilkossá lett gyufakirály 
,o. Nagyközség Pest ni egy ében
71. Hivatal, más nyelven
72. Puder márka
73. Fordított állóvíz 
7! Mégdieeőtilt

ü. ÍJ. T.
70. Véd
7< Sok ember bátorságának székbe1 yt 
"9 Kettős idegen magánhangzó 
fi Számnév 
2 Nagyon régi 
'3. Régi kocsi 
Hí. Főzelék fajta

FÜGGŐLEGES SOROK:
1 Ág németül
2 Régies igeképző
•3. Kz alkalommal ie viszik a halda 

hint 
I N. (1 
i. Főzelék
0. Spanyol szabads.'vghős

7. Ital
S. Vasúti rövidítés 

:n U. a. mint vizsz.
’ 1 Ópium tartalmú 
2 Női név becézve 
3. Angol sakkmester 

.5. Ich.... vagyok
16. Turf műszó
17. A. Ü. V
i-v Kisáasiai helység ahogy kiejtjük
20. Tesz
21. Bécsi hires énekesnő 
21. Nagypénteki szokás
2it. Ivóverseny teréről hires
28. Nem mai
31 Pesti opernt'nekeenő vezetékneve 
ü> Bünhődéssel jár 
35. Szép Ernő színmüve 
!7. Tollforgató
38. Azonos mássalhangzók
39. Leoncavallo kevésbé ismert operája
11. Próféla
12. Noviszádi tánctanár neve
18. Kié szerszám
19. Intézkedő
>0. Vissza, személyes névmás állam­

nyelven 
")2. Igekötő 

4 Kairó része 
‘■5. Futó anagrammája 
58. Int
**9. Vissza: labda néniéiül

i'O. Két pár 
■2. Nyújt
13. Ilyen ünnepség is van 

■ ej. Oroszország folyócska, az Ewstbe 
ömlik

■90. Holt nyelv 
07. Férfi név 
SS. Tűzhányó
09. Az ábécében egymást követik
77. Rokon
79. Régi pénznem
81. T. B.
s2. Vigyázó
M. Atlétikai Klub
Só. Hamis

----- ®------
Jutalomban részesülnek: Dicrner Ilon 

ka, kalap alakítást kap. Kovács Sán 
dorné.egy doboz „Lili“ púdert. Rohr- 
bacherMária, egy doboz „Titan“ für 
dósét.

A múlt vasárnapi számiban megje­
lent rejtvényeink helyes megfejtése: 
Kereszt re jl vény: Vízszintes sorok: t. 
Hazajárólélek. 30 Fogadalom, 53. A me 
nekíilő élet. Függőleges sorok: t. Ha 
van a, 10. Kalifa, 15 Maledivák, 19. Pi­
ramis, 20. Takaros. Ki vagyok. Sand- 
rock. Botürejtvények: Vasúton vonat 
négy. 2. Félreértés.

I Vasárnapi §
I nucrcménudnh g
■—■■■I———J

1 doboz

„LILI-PUDER“
a GROSS1NGÉR gyógyszertárból

Fényxépfelvete

Studio Menüdnél
Apolló udvar! Amatőr képek kidolgozása

I doboz „Titan" íürdősó 
üve*7 „Iris* virágillat választás szerint az

..IRIS Parfőmériábél
Kétszer 0t-5t darab setemény választás 

szerint a
HANG cukrászdából

Mileticeva 4. Tel. 33-84
a Tündéi ország részéi e

Egy fényképfelvétel a

foto IV Alti
fényképészeti műterméből

Futoskt put 6.1. ein, a Túndérország részére

Egy pár gyermekharisnya vagy kesztyű az

olcsó Pcrepalics
Futoski put 27 sz. 

kötött és Szövött áru üzletéből

Kalap alakitas

TILY HELD
Modes sza ónjában, .xatoiiéka porta 4.

gy eredeti Hohner szájharmoni­
kát TRUPPÉI. BÉLA üzletéből, a 

1 lohner vezet képviselőjétől
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eSx magyar költészet remekei^^

Arirnlb f.flffíL .T c"* <‘hbcn a rovatunkban vasárnaponként. Szétszórva, magányos kötetekben 
'-»tért és szcDséc^ért Ipíl-Pí^r! Se[e?be. gl-uítíuh oket’ ho5Y meghódítsák azok szívét, akik a magyar gondo- 
maövar verseket adnnb b£*r* pdnab' Sel,1]n]1 kényszer, sem elfogultság nem korlátoz bennünket; szép 
h hnrtx7 1 u .ozre.' ^Y egY oldalon különböző korokban élt vagy élő költőink remekeit szedjük

' „b , ' „rc5h m a,n<:.1S; S3in..,ls változatos legyen. Ismertető tanulmányt feleslegesnek tartunk: beszélnek 
m ^ ' vasoink gyűjtsék ezeket az oldalakat, mert ezáltal a magyar költészet gazdag tárházá­

nak birtokába jutnak.

Tóth Kálmán (1831—1881)
Petőfi egyik legeredetibb követője, 

meg. Jeles dalköltő.

FIIT,
A gárdának a jelszavát 
Egész vi ág hangoztatja:
, A francia gárda meghal,
Hanem magát meg nem adja."
Nekünk j$ volt egy jelszavunk,
Lázba jött a HONVÉD tőle:
Nem volt abban a halálról,
Nem volt abban a megadásról,
Egy szó vöd csak, hogy: ELŐRE!

Ezzel himzé a honleány,
F szóval, a honfi-zászlót,
Ezzel ment el az a gyermek,
Akit anyja másnap gyászolt.
De ha maradt még egy fia,
S kívánta a haza tőle;
Az egyiket nem siratta,
A másikat odaadta 
5 ment a gyermek, ment: ELŐRE!

Répztvo-z a szabadságharcban,melynek eseményeit fiatalos lelkceültsógii, nemes páthoszu versekben dalolja

Csodálatos ifjú sereg,
Mely, nem tudni: hogyan támadt, 
Napok szültek s mégis mintha 
Szülte volna három század.
Ott rohannak... pusztító tűz...
A fele már ki van dőlve...
Most elnyeli a flistfeHeg.,.
Meghaltak Ián? — nem! oft mennek! 
Ott hallatszik, hogy: ELŐRE!

Mint viharkor a tengernek 
összezudu! minden habja:
Mind ott voltak... egymás mellett,
A fiú és édes apja.
Apa elhullt — és a fiú 
Háborúit a vérző fore:
,.Csak egy szót még édes apám!... 
A haldokló fölnézett rá 
És azt mondta, hogy: ELŐRE!

Oh drága kincs, melyet annyi 
Sirhalom-fcld be nem fedett.. 
Szó, rmely — bár némán — 
Mit elvenni nem lehetett,
Ott van a zugó erdőkbe — 
Beírva az arcredőkhe, — 
Csontok közé, mik széthulltak 
Mert azok is megmozdultak,
Ha még egyszer lesz: ELŐRE!

kiállt.

Nem tudom én, melyik volt szebb, 
Melyik dicsőbb, melyik nagyobb, 
Az-e, aki bedöngelte 
Keleten a nagy érckaput.

Az-e, aki hét vezérrel 
Döntő karján sebet vágott,
Hogy halálig védelmezik 
Ezt a dicső, szép országot.

Az-e, aki reges régen 
Jlynn nehéz halált tűrt el, 
hanem akkor is még egyet 
Leütött a táborkürttel.

Nem tudom én, melyik volt szebb, 
Talán az a hires László,
Aki kivált seregéből
Oly magasan, mint egy zászló;

Avagy az, ki a zászlóval, 
Melyen volt a szent szűz képe, 
Hogy ne jusson más kezébe, 
Úgy ugrott le a mélységbe.

Vagy az, aki Buda-várban 
Vérhalálát úgy fogadta; 
Hédervári, öreg apám 
Valamelyik öregapja.

Avagy az-e, ki félkézzel 
Malomkövet hengergetett,
Két nagy karddal verekedet, 
Holtak hátán ivott, evett.

Vagy az volt-e a legdicsőbb, 
Hösebb, nagyobb mindannyinál, 
Az a nemes fiúból lett 
Világverő hollós király.

S mikor királynál is nagyobb 
Úrrá akarták őt tenni,
El nem ment e<jy tapodtat sem 
Mert csak magyar akart lenni.

Vagy az, aki Isten után 
A legnagyobb csodát tette, 
Mikor Nándorfehérvárnál 
Reá rohant Mohamedre.

Reviczky Gyula wss-im)
Egyik legelső „modorú" költőnk. Nagymüvelteégü esztétikus. Lirájánakalaphangulata a fájdalmas boldog lemondás. A formának elsőrangú mestere.

IlMAKteYVEM
Aranykötésü ImakBnyvct 
Hagyott rám örökül anyám.
Kis Jézus ingben, glóriában 
Van a könyv másik oldalán.
Sok év előtt egyik sarokban 
Beírta jó anyám névéi,
Lehajtom a betűkre főmet,
Hogy fölidézzem szellemét.
Nekem úgy tetszik, hogy csak egyszer 
Fehér ruhában láttam őt.
Tavasz volt ép, a kedves akác 
Virágzott a ház előtt.
A lemenő nap fénysugara 
Reszketett ajkán, zárt szentén 
Apám ott állt a ravatalnál 
És vélem együtt sirt szegény.

Hogy elmosódtak a hetük! Mily 
Sárgák s kopottak e lapok!
Rég volt, midőn ez imakönyvből 
Még az anyám imádkozott.
Kék selyemszállal összekötve 
Van itt hajamból egy kevés. 
Aranyos fürtjeimhez akkor 
Nem illet még a szenvedés
írott imádság töredéke 
Melleit van az anyám haja.
Emilt egy szentnek vézna képe 
S egy régi, halvány Mária. 
Elnézem... Éppen igy viselt meg 
A sors azóta engemet.
Sokszor szeretnék sirni, hogyha 
Nem szégyelném a könnyeket.

Vajda János oszi-ts»?)
Korának legorcdotibb lírai egyénisége. Elszigeteli, vulkánikus lélek. Mélységes filozófiai hajlam, nagy érzékiség, vadonatúj, ragyogó képek, da- 

rabos, de nagy verseiben művészi és hatalmas orejü nyelv jellemzik.

a vaAi.t IEHUíöűSÍEN
Odabenn a mély vadonban, 
A csalános iharosban,
Fé,reeső völgy ölében,
Sürü árnyak enyhelyében;

Ó, milyen jő volna ottan, 
Abban a kis házikóban,
Élni, éldegélni szépen, 
Békességben, csöndességben!..

És azután, utővégre, 
Észrevétlenül megérve, 
Lehullani önmagától 
A kiszáradt életfáról.,.

Nem törődni a világgal,
A világ ezer bajával. 
Meggondolni háboritlan,
Ami immár közelebb van
S ismeretlen sirgödörbo' 
Elalunni mindörökre....
S ott egyebet mit sem tenn 
Csak pihenni, csak pihenni

• lU.'Äi ’ n . xxjLüli-o-fejii-.ír

Illatos hegy oldalában,
A tavaszi napsugárban, 
Nézni illanó felhőkbe, 
Múlt időkbe, jövendőkbe

Vagy az, aki várfalánál 
Karjaiban jobban bizván, 
Szigetvárnál kirohant és 
Úgy halt meg a holtak hidján,

Vagy az aki .. Cokan voltak!
Nem tudom, hogy ki volt nagyobb, 
Csak áldom az Istenemet,
A mért én is magyar vagyok.

Az Ur imádságát ütöm fel 
— Kísérőm a nehéz ufón —
S vigasztalast vegyi, a kínhoz 
A te imád, ó Jézusom!
Imádság kell a szenvedőnek,
Akii a sors árván hagyott 
Úristen én nem zúgolódom:
Legyen a te akaratod.
Föl nem panaszlom a világnak, 
Csak szellemednek, jó anyám, 
Milyen kopár volt ifjúságom,
S hogy mennyi bánat „zullt reám 
Tűrtem, reméltem, megalázva 
Idegenek közt éltem én;
De azt a régi imakönyvet 
S emléked szentül őrizém.
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Feláré utazás
Budapestre és vissza
ugif a ínroszidv, mmi a 

iímgifar vasutakon
Előzetes magyar v.zum nem sziik-

s^aes!
30 napos budapesti tartózkodás, 

melybe a Nemzetközi Kiállítás és a 
pravoszláv húsvéti ünnepek is belees­
nek.

!'T' 1,1'W-M***'
ÍV,

irpf I,« t-"íV
VÜ;!ii>1*1 ^ i - J1 JJ M. I *\i

_ f 4^4 I,. j'i

Kedvezményesen lehet Budapestre 
beutazni április 20-tól május 10-ig.

Visszautazás április 20-tól május 19-
i".

Az utazáshoz jugoszláv útlevél szűk 
séges.

A magyar vízumot Budapesten i 
Kiállításon adják meg P. 2.50 ellené­
ben, amely két havi tartózkodásra ;n 
gosit (vasúti kedvezménnyel vissza­
utazni azonban május 19-ig keilt.

A jugoszláv vasutaknál a magyar 
határig a vasuiijegy teljes árát keli 
megfizetni, e jegyet meg kell őrizni, 
mert a visszautazás ezen jeggyel tel 
jesen ingyen eszközölhető.

A vasutijegy ára Kelebiától Buda 
pestig és vissza személyvonaton 7 P 
20.— gyorsvonaton 11 Pengő 70 fillér.

A vásárlás céljaira dinárt kivinni 
nem lehet A vásárlásra szánt összegek 
bármely felhatalmazott pénzintézetnél 
helyezendők leltbe, s a letétigazolvá­
nyok alapján azok Budapesten Pengő 
ben bocsáttatnak rendelkezésre.

Vásári igazolványok (mc’veket a 
Kiállításon le kell bélyegeztetni) 50 di­
nár és portó beküldése ellenében a kö­
vetkező helyeken kaphatók:

Szubotica: Horvát Általános Hitel­
bank, Közgazdasági Bánit, Városi Ta 
karékpénztár. Putnik.

Bácska Topola: Putnik, Báeskatopo 
lai Takarékpénztár, mint a Közgazda 
sági Bank szuboticai fiókja.

Novivrbász; Pulink, Garami zeghy, 
Pál könyvkereskedés.

1 Noviszád; Putnik.
Petrovgrád: V. Bccskeroki Takarék 

pénztár, Putnik.
Szombor: Bácsko Polyoprivredno 

Udruzsenye, Putnik, Szombori Takarék 
pénztár

Szentai Novoszel János Gazdakör, 
Kereskedők Egyesülete.

Sztárlbecsej: Putnik.
Velika Kikinda: Központi Takarék 

pénztár, Putnik
Apafin: Apatinszka Banka i Stedio 

nica.
Csakovec: Hoffmann Elemér.
Dolnya Lendava (Prekmurje): Bal

kányi Ernő könyvkereskedés.
Oszijek: Putnik.
Pancsevó: Népbank, Globus Inter 

iiacionalc Transporte.
Kula: Hitelbank, Putnik.
Murszka Szobota: Tukarékpűnztár.
Vrsac: Putnik.
Zágreb: Ma^ar Konzulátus', Put 

rnk. Waggon LÍts.
Beográd: Putnik. Waggon Lils. Ma 

gyár Útlevél Hivatal, Magyar Kiilke 
reskedelmi Hivatal beográili Kirendelt 
sége. Magyar Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya, (Jaksio-:eva 21

RADIO CENTRALA
BEOGRAD

RÄDIOTEHNIKAI szakvallalat

V11 <H> n i r II ráölOhcszüiéheh. a

-kORcern képviseleteSTANDARD
RAD.O-SALON TEHNlKAI OSZTÁLY ÉS MŰHELY FIÓKÜZLET 

állandó kiállítással Beográd, Zagrebacka 2. PANCEVO
Beograd, Terazijc 3b Telefon 24-881 Kralja Petra 5

Tungsram csövek lerakafa. ?&ndertnemü rádióalkatrészek raktáron

1110 •I niBi a. D
iH'rffrflIereH vil .'imossml-autnalkatrészck tavHP|!illfi«tll|.

Vapal: dnamo, anlasser, mágnes, akkumulátor stb. j. vitását. Eszközöl
mindennemű villamossági készülékek j vitását és megs-erkesztését Ahumu-
tátorok nagy javiio és tsltö ál-omása. Állandóan nagy raktár autóelcklro- 
tebnikai alKafi eszekben, karikákban, vendekben stb. Szó id munka, o cső árak

M,£tr
a iféHZGl SitilitUflíe hüEtitm

■ mikur szinpompás rózsa újdonságokat, 
’.-álam olcsóbban beszerezheti. Cannn 
muskátli stb. helyett a modern kert-kod 
velő polyantba azaz babarózsát ü'tet 
- ezzel legalább 10 évre elveti virág 
igyásainak minden gondját. A világ 
rrinden táján szenzációtkeltő folyton- 

ít ál:zó futórózsa újdonság sem hiú 
ív ózhat egyetlen kertből. Tavaszié’ az 
erős fagy beálltáig ontja gyönyörű 
i-lymes rózsaszínű virágját Ugyanez 

Kisebb mennyiségűén magról nevelt 
magastörzsre, oltva is kapható.

Komm F. Novit»mű
Kr. Petra I. 30 — Telei. 33-11, 33 12

Kérjen árlapot!

A divatos hölgy divatos ruháiról

«n* 5FB W, Wa BF-

9&4M osm
válasz ékos ízlése gondoskodik

BUDAPEST
IV. Petőfi Sándor u, 6 és Judith-szalon 
néven ismert fiókja Tcrez-körut 33 sz

Mindenki állandó keresethez jutnat, ha

M /a W$&“ höfögtiíiíiii htii
,?i ló-* III massi®a@s8BKm#ia

b;
X*

Könnyű és igen egyszerű munka
A kész árut á'vesszüx a keresetet azoona kifizet 
jük. Méd ma körien innen pro oektusokat a cégtől;

„MAYO“ stroll za oieienjc
Maribor, Delavska ulica 30, 

vatfy érdeklődjék az alábbi címnél:

Eleonora N-ilanClí
Sll 1.05 ta, IV. Hva-ska ul. 3 420;

1 ANZ öllllHKi ira riforoh,
nj leszálltéit árai $

20/24 P. S . . . Din. 44.500 —
30'. 5 P. S. • • • „ 18 500'- 
38/44 P. S. • . • „ 63. 00'—

LADISLAV 3ACHRACH

Jugoslovenski gener Ini zastupnik 
tvornice:

HEllNRICn IAINZ. MANHEIM
SOMBOR

COLD MEDAL

GRAND PRtXiLONDON |9>5

Vi pénzére
Elismert, kitüntetett inu kámat 
orthoped cipőkben az összes hibás 
ésfajos lábakra jótállással ajánlom

ligradier ffrarowo —mg.
Noviszefl, Vllsonov (rő 1

IVaßu itilaszfóH
jói jövedelmező há/akhan, valamint 
telkekben, Beograd minden részében

99
99

Ingád nforgaltni intéze', BEOGRAD 
BahPns-ca 11, Telefon; 23-733.

Hóhér 5BBszölövesszö
a legjobb a'anv, valamint 
szőlőoltvány, nemesített 

sárga- és őszibarack 
kapható

szőlőo tvánv tele­
pen, Stari Futóiglovait Miit 6

A hires „Grohn"-gyártmányú fal- és padló-

kerámíai lemezek
Cserépkályhcik, épített takaréktüzhelyek. Csehszlovák és Jugoszláv samott

kapható;
lü«e**»ocslti€s v:"' «ramiko

lanttov cs l Macáról
* Beograd, Vuka Karadzeicsa 10 - Telefon 27-732

Beogfrádi

HÁZ
adómententes, gyönyörű helyen, két 
forgalmas ucca sarkán, helyiséggekcl 
és modern lakásokkal, masziv pit<czés 
sei, a tőv ros egyik legszebb és le,," 
impozánsabb épülete, 230,000 dinár 
hozammal, eladó 11 °/0.Os alapon, ami 
rendküvili alkalom. Szükséges tök 
1,400.000 dinár és kedvező feltételű 
jelzálog.

Valamennyi komolyan eladó beo- 
grádi objektum értékesítésével minket 
bíztak meg.
Háziulafdoiio^ok,

már sok esztendeje, hogy minket 
bíztak met számos ház és pa.ota gond­
nokságával es leliigyeletével s ezért 
megvan a kellő Szervezetünk és tapasz, 
falatunk ehhez u munkához Minden 
h ztulajdonos érdeke, hogy nettünk adja 
át háza felügyeletét, akár.Beográdb n cl, 
akar másul.

jraOKILIir
BEOGRAD, Kne* M hajlova 17,

magas földszint.
Telefon 26—167 és 28—260.

Foto „Rex“
Bto?*r<i<l leraziie 25.

Speciális kereskedés fotóamatőrök ré­
zére. Legnagyobb választók fényképe- 
tógépekben, filmekben, lemezekben, 

pírban és fénykópező-kellékekben. A 
egjobb és legismertebb fényképezőgé­
pek, mint: Leica, Zeiss, Ikon, Wette, 
Kodak, Agfa, Mimosa, Gewaert, Perutz 
-tb Amatőrök rószóre: kidolgozóét, elő­
hívást, kopirozást, nagyítást legjobb 
xnyagou, szolid árak mellett vállalok.

Jöjjön és győződjön meg róla!
Foto »$iex«

Beoftraft. Terozile 25.

Planinók
elsőrangú kivitelben ál- 
land an raktáron. Ja­
vításokat és harto­
lásokat jótállás mellett 

vidéken is vállal
i. termák, Beograd

Kralja Pe ra ul. 9. 
^ze-^hen n Nemzeti RanUkaM

A%
m.

Gyönyörű tavaszi div tany.igok érkeztek
Vanyurhoz

Vásároljon anyagot
Vanyurnól

és csináltassa meg

VäByUr Amúllo diva'szalonjában
NovEzád, Kralja Petra II. iFutakl utl 39

A Deoaradl ..lliiíoh1' 
inaamantoraaum mióiet

ELADÁSRA AJÁNL: gyönyörű P»' 
otákat, villákat, héizakat, szép telke- 
tót, szellőket, több mint 1500 objektu­
mot, a legnagyobb választókban juta­
lékra és haszonélvezetre, 20.000- 
7.000.000 dináros árakon, teherrel és 
inélkül. Fizetéa megegyezés szerint- 
Házak kaphatók Bobgrad legszebb ré- 
zoiben, a központtól a perifériákig, to­

vábbá Zemunban, Pan esc vön, Vmyac.s- 
Kán stb. Valamennyi há^s a legmoder- 
lehb, összkomforttal, 10—15°/o hozam­
nál. A sző Hők ára igen jutányos. A 
, Tirnok“ mindennemű felvilágosítást 
id és megtiizásokat vállal,"amiket szak- 
rtő szeméit okkól végeztet pontosan ée 
zolidan. „Timok" ingatlanforgalmi jn' 
ezet, Beograd, Kralja Milana 20, to-e- 

-'on 27—682. 11.ül

Hl


